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Сучасні психолого-педагогічні підходи до розвитку обдарованості  школярів в умовах компетентісно спрямованого навчання та виховання.
Виступ на засіданні педагогічної ради №13 від 01.11.2013р.

заступника директора з науково-методичної роботи Майсус Л.Г.
(З мультимедійним супроводом)

Початок XXI ст. - це постіндустріальні суспільства, інфор​маційні технології, глобалізація, вчені називають таку цивілізацію ноосферно-космічною. Найбільшого успіху у цей час досягатимуть держави, які мають висококваліфіковані кадри у високотехнологічних галузях. Тому проблема інтелекту, творчості,  обдарованості, стає головною в державній політиці, а завдання освіти більше спрямовані не на оволодіння все зростаючою сумою знань, а на розвиток компетентностей та здібностей. СЛАЙД 1
Все це значною мірою залежить від учителя, бо він  має виявляти і розвивати обдарування, а для цього працювати в творчому режимі, в нестандартних напрямах, в специфічних формах і методах. Але вчителі не завжди підготовлені до цього: дотримуються, як правило, авторитарного стилю роботи, не володіють методиками виявлення обдарованості учнів, та методами  їх розвитку. 
Проблема обдарованості стає все більш актуальною. Вчені з різних країн працюють над нею. Біологи намагаються виділити ген геніальності, психологи і соціологи винаходять тисячі тестів. І все таки поки що залишається таємницею, чому одній людині дається багато, а інша стає аутсайдером.

СЛАЙД 2 Обдарована дитина – це така дитина, яка демонструє розвиток здібностей, вищий за здібності однолітків, наділена здібностями, що дозволяють досягти вагомих результатів в одному або декількох видах діяльності, що є цінним для суспільства. 

 Талановита дитина – це така дитина, яка має високий ступінь здібностей до якоїсь спеціальної діяльності, причому ці здібності вже значною мірою встигли реалізуватися в конкретних суспільно значимих процесах.

Більшість вітчизняних дослідників визначає обдарованість як високий рівень розвитку здібностей. Особливістю таких дітей є їх перевага над «звичайними» за всіма параметрами: інтелектом, творчістю, досягненнями, спілкуванням, моральними та етичними еталонами. 

Існують дві крайні  точки  зору:

 І - всі діти обдаровані; 

ІІ - обдаровані діти зустрічаються  вкрай  рідко. 

Вчені припускають, що обдарованих дітей -  не менше 15-25%. Що ж відбувається з обдарованими дітьми в сучасній школі? Адже, якщо вважати, що принаймні від 15 до 25% учнів у нашій школі є обдарованими, то де ж вони? Часто за основну ознаку обдарованості приймається високий рівень інтелекту. Якщо учень невстигаючий, то про яку обдарованість може йти мова? Але ж видатні досягнення можливі і при середньому рівні розвитку інтелекту. (Енштейн). За даними американського психолога Е.Торренса, близько 30% дітей, відрахованих зі школи за неуспішність, були обдарованими. Тому не можна забувати, що дітей з прихованою обдарованістю значно більше, ніж з явною. СЛАЙД 3
       Доведено, що близько 30% учнів за час їх одинадцятирічного навчання знижують свої показники творчого розвитку. І якщо ми не будемо піклуватися про задоволення інтелектуальних та творчих запитів цих 30%, то нам залишиться тільки дивуватися тій легкості, з якою губляться найцінніші якості дитини - відкритий розум і гнучкий інтерес дитинства. 

У результаті досліджень науковцями виділено такі характерні особливості обдарованих дітей:
СЛАЙД4  Характерні особливості обдарованих дітей 

1. Гарна пам'ять та абстрактне мислення.
2. Розвинута свідомість та теоретичне мислення.
3. Активність, наполегливість, творчих пошук.
4. Вимогливість та почуття справедливості.
5. Бажання навчатися.
6. Здатність до самостій​ної діяльності.
7. Критичність, допитливість.
8. Праг​нення проникнути у суть речей та фантазувати.
9. Прагнення досліджувати, виконувати складні завдання.

10. Інтерес до читання, значний словниковий запас.
11. Вміння працювати з інформацією.
12. Почуття гумору, оптимізм.
Звичайно, кожен учитель мріє мати учнів з такими рисами. Але дуже часто учні не тільки не виявляють обдарованість, а навпаки демонструють негативне ставлення до навчання взагалі. Це викликає тривогу і відчуття безпорадності. В останні десятиліття у зарубіжній психології з’явилося багато робіт, присвячених трагедії невиявлених або заблокованих системою шкільного навчання талантів. 

У сучасній науці стосовно феномену обдарованості дитини існує дві протилежні точки зору. За соціальною концепцією, більшість дітей від народження однаково наділені розумом і різниця у рівні розвитку їх здібностей зумовлена різницею життєвих умов (Дж. Локк, К.А. Гельвецій, В.П. Єфроїмсон). Друга – теорія генетичної спадковості, за якою обдарованість є вродженим, досить рідкісним явищем, що успадковується від батьків і навіть через покоління (Ф.Гальтон, Р. Стернберг). 
Суперечність цих поглядів зникає, якщо вважати, що потенційна обдарованість дитини по відношенню до різних видів діяльності притаманна багатьом дітям, тоді як актуальну обдарованість демонструє лише незначна частина дітей. Будь-яка дитина може досягати особливих успіхів у широкому спектрі діяльності, оскільки її психічні можливості надзвичайно пластичні на різних етапах вікового розвитку. Таким чином, обдарованість у певній діяльності може виникати стихійно й далі розвиватись за сприятливих умов або затухати за несприятливих.

Однією з найпопулярніших сьогодні є концепція обдарованості Дж. Рензуллі, згідно якої обдарованість є поєднання трьох характеристик: СЛАЙД5 інтелектуальних здібностей, креативності та наполегливості з урахуванням ерудиції і сприятливого навколишнього середовища. Таким чином, до категорії обдарованих осіб, успішних хоча б за одним із параметрів, можна віднести кожну дитину. 

Отже, обдарованість є такою особливістю людини, яка вченими та практиками розуміється по-різному, Тому, зрозуміло, що як конкретним фахівцем розуміється це поняття, так він створює умови для розвитку обдарованості у своїх вихованців (або не створює). 

Щодо розвитку обдарованості в літературі можна зустрілися з деякими порадами, які варто сприймати неоднозначно: 
1. СЛАЙД 6 «Намагайтеся відповідати на всі запитання дітей, навіть якщо вони здаються дивними і абсурдними». Але обдарована дитина часто ставить запитання не для того, щоб почути відповідь, це думки вголос, бо людині так легше думати. 
2. СЛАЙД 7  «Створіть дитині затишну і безпечну психологічну базу для її пошуків» а потім інша порада «підтримуйте схильність дитини до творчості». Це не завжди сумісно, бо поштовхом для творчості є дискомфорт – коли комфортно, то рідко хто буде створювати нове. 

3. СЛАЙД 8  «Уникайте несхвальних оцінок її творчих ідей». Історія знає не один випадок великого зла, автором якого є обдарована людина, навіть геніальна. Тому треба пам’ятати, що дитина повинна бути близька до реальності, де щось схвалюється суспільством, а щось ні (навіть якщо це вияв творчості). 

4. СЛАЙД 9 «Оточіть дитину опікою». Але опіка, яка завелика, здатна зіпсувати будь-кого. 

Обдарована дитина потребує грамотного психологічного супроводу свого розвитку. Вважають, що діагностика обдарованості суто психологічна проблема. І це, безумовно, справедливо, поки ми говоримо на рівні теорії. Як показує практика масової школи, діагностику повинні проводити ті, хто займається розвитком і навчанням дітей. Але наскільки учитель готовий до педагогічної діагностики і чи може він цим займатися? Це не означає, що психолог не потрібен, навпаки, його не можна замінити, але його обов'язок - особливо складні і неординарні випадки. 
Учитель, працюючи з дитиною, постійно спостерігає за проявами її індивідуальності і повинен професійно реагувати і впливати на розвиток дитини. Інакше обдарованість губиться, якщо для неї не створюються відповідні не стільки психологічні, скільки педагогічні умови.

Обдарованість - це не лише дар, а й випробування для учня.  Обдарований учень - це теж дар і випробування для вчителя. У таких дітей є свої психологічні особливості та труднощі, які переживаються ними сильніше, ніж звичайними дітьми, що дозволяє говорити про них як про дітей групи ризику. Тому вчитель повинен знати основні проблеми обдарованих дітей.  До них належать: СЛАЙД 10
· проблеми у спілкуванні з однокласниками; 

· порушення взаємодії з учителями; 

· непорозуміння з батьками; 

· прояви девіантної поведінки (у т.ч. пропуски уроків); 

· відсутність навичок просоціальної поведінки на різних рівнях (від побутового до громадського) та ін. 

· ворожість до школи (може з’являтися через невідповідність навчального плану здібностям та інтересам дітей); 

· нонконформізм  (внаслідок готовності відмовитися від соціальних стандартів, які суперечать їх інтересам або здаються безглуздими); 

· занурення у філософські проблеми (вважається, що для обдарованих дітей характерно задумуватися над такими явищами, як смерть, загробне життя, релігійні вірування і філософські проблеми; такі діти шукають собі друзів за розумом, а не за віком); 

· невідповідність між фізичним, інтелектуальним і соціальним розвитком (диссинхронію розвитку відмічають більшість дослідників обдарованості). 

Крім того, виділяють такі фактори, як перфекціонізм або прагнення до досконалості, пов’язане із цим відчуття незадоволення (що може спричинити відчуття власної неадекватності і низьку самооцінку); нереалістичні цілі; надчутливість (такі діти схильні до критичного ставлення не тільки до себе, але і до навколишніх); потреба в увазі дорослих (у силу природної допитливості і прагнення до пізнання обдаровані діти нерідко монополізують увагою вчителів, батьків і інших дорослих); нетерпимість до дітей, які стоять нижче від них в інтелектуальному розвитку.

Усі ці фактори можуть спричинити відчуження дитини від найближчого середовища, що в свою чергу, викликає дезадаптацію та поширення девіантних форм поведінки. 
Впливати на творчі здібності можна по-різному. Окремі учні (обдаровані) переважно самостійно тренують свої задатки, щоб розвинути їх у здібності, і удосконалюють свої здібності, щоб вони стали творчими. Але для розвитку творчих здібностей більшості школярів важливою є саме роль учителя. 

Функції учителів-предметників СЛАЙД 11
· Пошук обдарованих учнів зі свого предмета.

· Коригування програм та планів, включення завдань підвищеної складності, творчого, пошукового характеру.

· Індивідуальна робота з обдарованими дітьми.

· Підготовка до олімпіад, конкурсів, конференцій.

· Відбір та оформлення досягнень учнів для оприлюднення.

· Узагальнення власного досвіду для поширення.

· Збір матеріалів для роботи з обдарованими дітьми.

· Виступи на педрадах, семінарах з проблеми.

· Консультування батьків обдарованих учнів щодо їх розвитку.

Основною формою роботи в школі є урок, який теж дає багато можливостей для розвитку здібностей учнів. Методи повинні бути різноманітними і спрямованими на індивідуалізацію та диференціацію. Потрібно широко використовувати групові форми, різні творчі завдання, які залучають учнів до самостійної пізнавальної діяльності, дискусії, діалогу.
СЛАЙД 12 Поради вчителю з розвитку здібностей обдарованих учнів 

1. Підхоплюй думки учнів, підкреслюючи їх оригінальність та важливість.

2. Навчай систематичній оцінці кожної думки.

3. Пропонуй цікаві факти, випадки, технічні та наукові ідеї.

4. Стимулюй ініціативу та самостійність.

5. Створюй проблемні ситуації.

6. У творчих завданнях оцінюй не тільки його виконання, а й оригінальність.

7. Допомагай доводити починання до логічного завершення.
Ось, наприклад, деякі форми та методи роботи з обдарованими: 
· проблемні пошукові завдання, метою яких є свідоме досягнення стану «осяяння», підказок інтуїції тощо. Підбираються проблемні запитання, на які учень у підручнику готової відповіді не знайде. При цьому учню потрібно ще застосувати знання з вивчених раніше розділів. Ще в запитання закладається якась проблемна ситуація, розв’язати яку потрібно неординарним способом;
· побудова гіпотез. Учні висувають власні гіпотези щодо вирішення наукового завдання, роблять свої припущення, що можуть стати темою дослідження;
· інтерактивне навчання: «запитання – відповідь». Клас поділяється на декілька групп, кожна  одержує завдання прочитати текст з підручника і скласти запитання до нього. Ланцюжок «запитання – відповідь» сприяє тому, що відповідь породжує нове запитання. Така методика роботи допомагає дитині формулювати певні умовиводи, висловлювати свої думки, доходити правильних висновків;
· прийом «Незавершене рішення» – за його допомогою можна визначити рівень пізнавальної активності. Наприкінці уроку вчитель пропонує завдання творчого характеру і попереджає, що рішення виявиться досить цікавим і несподіваним. Після обговорення висунутої проблеми учні починають роботу, але не встигають виконати завдання до закінчення уроку. Вчитель, не фіксуючи увагу на тому, що завдання повинно бути завершено, перевіряє його наявність і якість виконання на наступному уроці.

Для завершення пропоную Вам перелік особистісних і ділових якостей, які ми зустрічаємо в учнів. Відмітьте знаком «+» ті, які Вам подобаються в учнів, а знаком «-» ті, що не подобаються. СЛАЙД 13
1. Дисциплінований.

2. Встигає нерівно.

3. Організований.

4. Вибивається із загального темпу.

5. Ерудований.

6. Дивний у поведінці, незрозумілий.

7. Вміє підтримати спільну справу.

8. Вискакує на уроках з дивними зауваженнями.

9. Стабільно гарно навчається.

10. Зайнятий своїми справами (індивідуаліст).

11. Швидко, «на льоту» розуміє пояснене.

12.  Не вміє спілкуватися, конфліктний.

13. Спілкується легко, приємний у спілкуванні.

14. Інколи тугодум, не може зрозуміти очевидного.

15. Ясно, зрозуміло викладає власні думки.

16. Не завжди бажає підкоритися більшості чи офіційному керівництву.

Яких «+» у Вас більше? Якщо парних, то Ви – нестандартний учитель, який уміє виявити, знайти приховану обдарованість. На практиці такі вчителі зустрічаються рідко. Тому що це важко. 
Але Толстой з цього приводу писав: «Чим легше вчителю вчити, тим важче учням вчитися». СЛАЙД14.
