Звіт директора Миронівського НВК Дубровіна О.Л. про діяльність закладу на батьківських зборах №4 від 25.05.2014р.
Шановні присутні. Закінчується навчальний рік, і тому ми зібралися, щоб зробити підсумки роботи колективу НВК і оцінити діяльність директора. Такий звіт уже став традицією, започаткованою для розвитку відкритої і демократичної освіти, контролю за її діяльністю. Це можливість і для оцінки роботи закладу, і для відкритого діалогу між усіма учасниками навчально-виховного процесу.
Як директор у своїй роботі керуюся Статутом НВК, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, іншими документами, які регламентують роботу керівника навчального закладу. Протягом 2013/2014 н.р. адміністрація НВК удосконалювала управління закладом для забезпечення його позитивного іміджу і конкурентоспроможності на ринку освітніх послуг, створювала оптимальний мікроклімат, упроваджувала сучасні форми роботи. Діяльність відбувалася в межах нормативно-правового поля, за чіткими планами та супроводжувалася постійним аналізом результатів роботи з усіх напрямів. 
Протягом минулого тижня проаналізовано виконання навчальних програм з предметів. Перевірка показала, що програми виконані, дотримані норми і терміни всіх обов’язкових видів робіт та контролю.  За навчальний рік було вивчено стан викладання української мови, історії України, музики, праці, техніки читання. Усі матеріали узагальнено в довідках і наказах, обговорено на засіданнях педради. Систематично перевірялося ведення шкільної документації, результативність та об’єктивність оцінювання. 
Кількісний склад учнів незначно зріс – 458 учнів, укомплектовано 23 класи із середньою наповнюваністю 20 учнів, з яких 2 класи - із поглибленим вивченням української мови та 5 класів ліцею математичного, біолого-фізичного профілів та профілю української філології. Профільне та допрофільне спрямування визначається шляхом вивчення запитів учнів та їхніх батьків. Рівень навчальних досягнень учнів, які засвоїли програми на високому і достатньому рівнях за результатами річного оцінювання складає 49%, у класах ліцею – 54%.  
Визначальною рисою діяльності НВК є результативна робота з обдарованими та здібними дітьми. Однією з важливих форм такої роботи є підготовка та участь у предметних олімпіадах та конкурсах. У районному етапі предметних олімпіад, конкурсів імені Яцика та Шевченка взяли участь 90 учнів НВК. Глибокі знання показали вони з історії, правознавства, англійської мови, світової літератури, біології, екології, образотворчого мистецтва, інформатики, інформаційних технологій, української мови та літератури, технічної праці, фізичної культури, у конкурсах імені П.Яцика та Т.Шевченка. Всього учні НВК у районному етапі олімпіад та конкурсів посіли 70 призових місць, серед них: І – 40, ІІ – 21, ІІІ – 9. 
Високі результати у районному етапі продемонстрували учні:  Жельніо Діана (8-Б) – здобула 5 перемог; Ільїчов Антон (9-А) – став переможцем чотирьох олімпіад. По три призові місця принесли учні: Рябець Катерина (9-Б), Даниленко Іван (10-Б клас), Лагода Владислав (11-Б клас), Пасюк Тетяна (11-А), Огора Тетяна (7-Б).
24 учителі  НВК  підготували переможців та призерів ІІ етапу олімпіад та конкурсів. Серед них найбільших успіхів досягли: Ковалишина Ольга Вікторівна (8), Гулігас Ольга Василівна (8), Ткаченко Ольга Миколаївна (7), Тонковид Фаїна Станіславівна (5), Левко Валентина Миколаївна (4), Панченко Лариса Володимирівна (4).

 
33 учні  НВК брали  участь у обласному етапі олімпіад та конкурсів. Вони  вибороли 18 призових місць. Це:

1. Даниленко Іван (10-Б клас) – став переможцем в олімпіаді з інформаційних технологій;

2. Ільїчов Антон (9-А клас) –  завоював 3 призові місця: з історії, технічної праці та світової літератури; 

3. Некращук Олена (11-А) – стала призером з правознавства та світової літератури;

4. Самойленко Богдан (11-В) –з історії та біології;

5. Мазур Олександр (10-Б) – став призером з історії та екології;

6. Биченко Катерина (10-Б) –  з англійської мови;

7. Бондаренко Ольга (8-Б) – із світової літератури;

8. Кузьменко Катерина (6-А), Кулакова Тетяна (10-А) та Жельніо Діана (8-Б)  – посіли призові місця з образотворчого мистецтва;

9. Пугач Михайло (9-А) –  з англійської мови;

10. Марусенко Олег (11-Б) – з технічної праці.

11. Глоба Богдан (11-В) – здобув ІІ місце у конкурсі робіт МАН.
Цих учнів підготували вчителі: Тонковид Фаїна Станіславівна (4 призери), Гулігас Ольга Василівна (3 призери), Майсус Лариса Георгіївна (3 призери), Корольов Вадим Борисович (2 призери), Панченко Лариса Володимирівна (2 призери), Ковалишина Ольга Вікторівна, Костенко Ігор Валерійович, Василенко Інна Василівна, Левко Валентина Миколаївна.

Усього в 2013-2014 н.р. учні Миронівського НВК здобули найбільшу кількість призових місць на обласних олімпіадах та конкурсах за останні більш ніж 10 років – 18 (серед 29 місць обласного рівня, завойованих учнями Миронівського району), що стало приємним подарунком до 60-річчя закладу, яке ми будемо відзначати восени 2014р. Загалом протягом останніх п’яти років учні НВК завоювали на Всеукраїнських учнівських олімпіадах та конкурсах 317 призових місць у районному етапі, 64 – у обласному і 2 у загальнонаціональному етапі.
Успішним був рік і для наших спортсменів. Команди учнів перемогли в районних змаганнях з волейболу, шахів та шашок, стали призерами з ручного м’яча, баскетболу, футболу, кросового бігу тощо. Вже вкотре команда НВК перемогла у районному фізкультурно-патріотичному фестивалі «Козацький гарт», на обласному етапі наші учні посіли ІІ місце серед 22 команд. 

Серед кращих спортсменів: учні 8-А Тригуба Денис, Корольова Наталія, Бала Юлія та Лисенко Анастасія, Ленець Карина (9-Б), десятикласники: Шупик Владислав, Кулакова Тетяна, Коваль Андрій, Бутко Марія; одинадцятикласники Хачатурян Ішхан, Данішевський Андрій, Дяченко Станіслав, Глоба Богдан, Мовламов Самір, Черногод Антон  та Марусенко Олег. 

Якісний склад педагогічних кадрів НВК - високий. Серед 44 працівників 7 мають звання «вчитель-методист», 9 - «старший  учитель»; 25 учителів вищої категорії, 8 – першої, 6 другої та 7 спеціалістів; 5 учителів очолюють районні методичні об’єднання. Вміння працювати з комп’ютерними програмами, користуватись послугами мережі «Інтернет» є необхідною умовою професійної компетентності вчителя. У НВК є комп'ютерний клас, 2 кабінети для уроків з мультимедійним супроводом, програмне забезпечення для викладання навчальних предметів. Більшість учителів активно використовують ІКТ на уроках та позакласних заходах. Практикуємо і проведення педагогічних рад, семінарів,  виховних заходів з використанням інформаційних технологій.
Упродовж 2013-2014 н.р. виховна діяльність була спрямована на реалізацію Програми розвитку Миронівського навчально-виховного комплексу та  Концепції виховного середовища НВК. Одним з актуальних напрямів виховної роботи в НВК  було національно-патріотичне виховання, спрямоване на формування у людини вмінь, навичок та звичок культурної, толерантної поведінки в суспільстві,  а саме соціалізації особистості.
Класні керівники головне вбачали у формуванні нової людини, що дійсно усвідомлювала б себе громадянином  України, уміла відстоювати інтереси нації, держави. 

Виховна робота

 
Питання виховної роботи  протягом навчального року розглядалися на нарадах при директорові та засіданнях методичного об’єднання класних керівників. 

Виховна робота у НВК  проводиться на належному рівні, використовуються сучасні технології виховання учнів.

2014 рік – Рік відзначення 200-річчя від дня народження Т.Г.Шевченка. У  НВК до славної дати був  розроблений план заходів із підготовки та відзначення роковин Шевченка.  Педагоги творчо підійшли до реалізації плану заходів. Виховні справи, які проводили класні керівники, відзначалися високою змістовністю, креативністю, організацією тощо. Так, шестикласники  разом із класними керівниками Діденко Т.М. та Глобою В.В.   здійснили екскурсію в Національний заповідник «Батьківщина Тараса Шевченка».  
  Протягом листопада  проходив конкурс науково-дослідних та творчих робіт до відзначення 200-річчя від дня народження Т. Шевченка «Тарас Шевченко – володар у царстві духу».  Учителі української мови та літератури  залучали до творчої роботи учнів 9-11 класів,   які прагнули розвиватися як дослідники в галузі «Літературознавство» та  творити художні образи, що відображали б духовні надбання української та загальнолюдської культури. Переможницею шкільного та районного етапів в номінації «Постать Тараса Шевченка в літературній творчості юних письменників» стала десятикласниця Стремецька Богдана (учитель Харченко Г.О.). Поетичний доробок «Великий син великого народу» Стремецької Богдани брав участь  в  обласному  конкурсі науково-дослідних та творчих робіт.
 Участь  в обласному  етапі ХІІІ Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості  "Об’єднаймося ж, брати мої!", присвячений Шевченківським дням, узяв  поетичний доробок «Дивоцвіт» учениці 8-Б класу Діани Жельніо (вчитель Лепестій Л.В.).  Восьмикласниця стала призером (ІІ місце) обласного етапу конкурсу. 

На виконання Закону України «Про увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років», з метою підготовки і відзначення 70-ї річниці визволення України від фашистських загарбників,  70-ї річниці Перемоги  у Великій Вітчизняній війні та формування патріотичних почуттів у вихованців,  спонукання їх до фізичного вдосконалення у НВК затверджений план заходів із підготовки та  відзначення 70-ї річниці визволення України від фашистських загарбників і  70-ї річниці Перемоги  у Великій Вітчизняній війні. Педагогічними працівниками  забезпечується його  виконання. Так, учні 7-А класу здійснили екскурсію у Національний музей історії Великої Вітчизняної війни 1941-1945 р.р. (м.Київ) (класний керівник Ковалишина О.В.). А п’ятикласними провели урок мужності за участю  ветерана  Великої Вітчизняної війни Г.Т.Харченка, учні 4-А та 4-Б класів мали змогу поспілкуватися  з Анатолієм Григоровичем Гусаром – головою ради ветеранів   району, учні 2-А класу зустрічалися з учасником Великої Вітчизняної війни Тарченком М.Я. та воїнами-афганцями Заспою І. О.  і Шупиком  В. А. Учні 10-А та 10-Б класів  мали чудову нагоду поспілкуватися з  воїнами-інтернаціоналістами Александровим Г. Л. та Івашиною М.І.. Напередодні 09 травня діти відвідали оселі учасників бойових дій Великої Вітчизняної війни, щоб привітати їх зі світлим святом Перемоги.
 Учні 11-А та 2-Б класів  брали участь   у Всеукраїнській експедиції учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина  - Україна» (класні керівники Василенко І.В. та Тарасенко Л.П.). У районному етапі конкурсу ці учнівські колективи стали переможцями. Із метою виховання у молодого покоління патріотизму та інтернаціоналізму,  вшанування пам’яті воїнів, загиблих під час війни в Афганістані та підтримки обдарованих дітей, які мають здібності до образотворчого мистецтва, у НВК було  проведено конкурс малюнків «Афганська війна очима дітей». Участь у конкурсі брали діти  від 14 до 18 років. Переможцями  стали: серед учнів  9 класів - Фесенко Олександра, 10 – класів – Захарова Анна, 11 – класів  - Ростовська Юлія та Коновалова Наталія. 
У листопаді учнівські колективи 5-11 класів дружно готувалися до колективної творчої справи «Пісні, обпалені війною».  Захід не залишив осторонь  жодного учня, адже  вони разом співали патріотичну пісню, ту, яка припала їм до душі самим, яка не залишила байдужими й слухачів. 

Відповідно до Положення про проведення районного огляду-конкурсу дитячої творчості “Перлини Миронівщини” та з  метою пошуку і підтримки юних талантів й обдарувань, популяризації дитячої творчості, учні НВК щорічно беруть активну участь у даному заході, який має різноманітні номінації. Так,  у номінації «Вокал» вокально-інструментальний  ансамбль «The Yellow» (до  складу якого ввійшли   Бобровіцька Юлія, учениця 7-А класу, Лагода Владислав, учень 11-Б класу, Костенко Ігор Валерійович, учитель англійської мови та Басай Максим Олександрович, учитель музики )  посів І місце в районному етапі конкурсу. А Кравченко Олександра, учениця 11-А класу зайняла ІІ місце. У номінації "Виразне читання” журі районного етапу конкурсу відзначило таких  учнів: Лузан Марину – 5-Б клас (1 місце), Некращук Олену – 11-А клас (1 місце), Данішевського  Андрія – 11-Б клас (1 місце), Володько Маргариту – 4-А клас (2 місце), Делідон Арину – 3-Б клас (3 місце). У номінації «Авторська поезія» Стремецька Богдана , 10-А клас,  посіла 2 місце. Виступи учнів вразили своєю майстерністю, артистичністю. 
З 07 квітня у нашому навчальному закладі стартувала ІХ акція Всеукраїнського благодійного фонду «Серце до серця» «Я хочу бачити життя!». Учні НВК, які взяли участь у акції,  вірять, що їх свідома участь у благодійній акції «Серце до серця» - це вклад у здоланні проблематики зору у дітей України. Діти та вчителі зібрали 470 гривень. Найактивнішими були учні,  батьки та класний керівник  6 – Б класу .  
Уже стало доброю традицією проведення службою у справах дітей та сім’ї Миронівської райдержадміністрації брейн-рингу «Підліток і право». Ця захоплююча гра-змагання спрямована на формування в учнівської молоді правової культури, засвоєння положень Конвенції ООН про права дитини тощо.  Упродовж багатьох років команду нашого навчального закладу не вдається поки що обіграти. Вони знову перші. Відмінну гру показали  одинадцятикласники Глоба Богдан, Діброва Владислава, Дмитрук Богдан, Лагода Владислав та Ростовська Юлія.    Завжди готує учнівську команду до успішної гри учитель-методист Ф.С.Тонковид.  Відрадно, що команда старшокласників посіла  ІV місце в обласному (кущовому) етапі конкурсу.
Одним із пріоритетів державної гуманітарної політики щодо національного виховання  є  забезпечення формування здорового способу життя. Виконання цього завдання передбачає збереження і зміцнення здоров’я дітей та молоді, збільшення рухового режиму учнів шкільного віку за рахунок  уроків фізичної культури, спортивно-масової та фізкультурно-оздоровчої роботи в позаурочний час. Традиційно  в канікулярний період  старшокласники   Миронівського НВК зустрічаються у спортивному залі з випускниками минулих років, щоб зіграти в баскетбол чи волейбол. Також вчителі фізичної культури Діденко Т.М., Корольов В.Б. та Рябченко В.П. намагалися  залучити якнайбільшу кількість учнів   до участі в районній спартакіаді. Так, збірна команда НВК посіла І місце в районному турі  з шахів та шашок, а також зайняла  ІІІ місце з футболу (хлопці, 5 клас). Команда Миронівського НВК у складі Хачатуряна І. 11-А, Марусенка О. 11-Б, Донченка О. 11-Б, Данішевського А. 11-Б, Дяченка С. 11-В, Коваля А. 10-А, Шупика В. 10-Б, Зленка П. 9-А, Некращука О. 9-Б, Тригуби Д. 8-А)  зайняла І місце у першості району з волейболу. 08 травня   в м. Біла Церква відбувся ІІІ (обласний) тур Усеукраїнського фізкультурно-патріотичного фестивалю школярів України «Козацький гарт-2014».  Команду Миронівського району представляв наш навчально-виховний комплекс. У напруженій спортивній грі ми вибороли ІІ місце. У цьому велика заслуга  таких учнів-спортсменів НВК: Бобровіцького Руслана, Дубової Аліни, Пелиха Романа, Завиніченко Ірини, Тригуби Дениса, Корольової Наталії, Чабана Іллі, Бондаренка Владислава, Бали Юлії, Ленець Карини, Мовламова Саміра, Бутко Марії та Кулакової Тетяни. А готувала спортивну команду НВК   учитель  фізичної культури Т.М.Діденко.  Активно проявили себе учні НВК й у інших  районних заходах. Так школярі  3-4 класів у міському спортивному  конкурсі «Веселі старти» посіли ІІ місце. Адміністрація закладу відзначає сумлінну  роботу вчителів 3-4 класів.  
Значна увага у виховній роботі  НВК приділялася  й процесу формування в школярів навичок здорового способу життя, безпечної поведінки, проведенні антиалкогольної, антинікотинової, антинаркотичної пропаганди. З цією метою було проведено   тиждень знань із  безпеки життєдіяльності. Це лише сприяло підвищенню рівня обізнаності дітей із питань безпеки життєдіяльності, закріпленню теоретичних знань про небезпеки, що можуть виникнути на території області, району, удосконаленню їх навчання правилам пожежної безпеки й діям у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 
Одним із завдань виховної роботи НВК  було виховання правової культури, поваги до Конституцій України, законів України, державної символіки, спонукання учнів НВК до протидії проявам аморальності, правопорушенням, бездуховності, антигромадської діяльності. Протягом І семестру учні 5, 6, 7 та 8 класів здійснили правоосвітню екскурсію у Миронівський підрозділ кримінальної міліції у справах дітей.  Працівник підрозділу  кримінальної міліції у справах дітей     Я.В.Шупик познайомила  учнів із роботою установи,  діти  отримали відповіді на питання, які їх найбільше хвилювали. До речі,  у разі необхідності Ви, шановні батьки, також  можете звернутися з запитаннями до старшого оперуповноваженого кримінальної міліції у справах дітей Миронівського РВ ГУМВС України в Київській області майора міліції Шупик Яни Володимирівни
за адресою: м. Миронівка, вул. Лермонтова, 20, кабінет № 34. Більш детальну інформацію ви можете почерпнути з веб-сайту нашого закладу.
У рамках  проведення Всеукраїнського тижня права  старшокласники мали змогу  поспілкуватися з М.І. Салатою, головним спеціалістом  управління юстиції в Миронівському районі. 

Поряд  із традиційними формами виховної роботи значне місце за результативністю  посідає учнівське самоврядування. Так, з ініціативи центру «Дозвілля» проведено вечір відпочинку для старшокласників «Хеллоуін», конкурс  «Пісні, обпалені війною», танцювальне свято-флешмоб. Центр дисципліни та порядку організував учнів 5-8 класів на участь у конкурсі агітбригад «Ми і наші права».   
Із метою привернення уваги учнівської молоді до проблем охорони птахів та їх природних біотопів щороку проводиться Всеукраїнська  акція  «Птах року». В обласному етапі цього конкурсу  робота учня 6-А класу Адамчука Вадима  посіла ІІІ місце.  

  Аналіз результатів виховної роботи свідчить, що  навчальний заклад брав участь у більшості запланованих заходах, здебільшого в них  ставав переможцем або посідав призові місця. Про те, як проходили різноманітні виховні справи шкільного, районного та обласного рівнів  можна було всім учням, учителям та Вам, шановні батьки, ознайомитися на web-сайті нашого навчального закладу.

Отже, Миронівський  навчально-виховний комплекс є  державно - громадським загальноосвітнім закладом, який організовує свою діяльність на ґрунті національної культури та традицій, а за змістом і формами роботи відповідає національно-культурним потребам України, її становленню і розвитку як суверенної держави. Серед основних завдань Національної стратегії розвитку освіти є побудова ефективної системи національного виховання на засадах загальнолюдських, полікультурних, громадянських цінностей, забезпечення фізичного, морально-духовного, культурного розвитку дитини, формування соціально зрілої творчої особистості, громадянина України і світу, підготовка молоді до свідомого вибору сфери життєдіяльності та підвищення відповідальності сім'ї за освіту і виховання дітей. Тож педагоги Миронівського НВК творчо  працюють над створенням виховного  простору розвитку особистості, адже  свідомо розуміють, що  виховний простір — це не тільки середовище, а й духовний простір учня та учителя, це простір культури, що впливає на розвиток особистості. Тому в ньому  представлений весь спектр цінностей культури і культурних форм життя. Це простір соціальних, культурних, життєвих виборів особистості, котра самореалізується у різних виховних середовищах.
Матеріально-технічне забезпечення

Будівля закладу і приміщення знаходяться в задовільному стані, створено умови для роботи і навчання, існують кабінети, що відповідають сучасним вимогам, але всі вони потребують дооснащення сучасними засобами навчання. Я хочу подякувати вам за допомогу у підтримці матеріальної бази кабінетів для організації навчально-виховного процесу на належному рівні. 
Батьками учнів протягом навчального року було зроблено:

1. Встановлено двері (3 200 грн.) та придбано вішалки (800 грн.) для одягу в 1-Б класі.
2. Встановлено двері (2 500 грн.), придбано вчительський стіл (600 грн), декоративні полички (2 х 300 грн.) та вішалки з тумбами (1 500 грн.) в 6-Б класі.
3. Встановлено двері (2 235 грн.), придбано вчительський стіл (600 грн.) та вішалки (900 грн.) для одягу в 5-А класі.
4. Встановлено двері (3 000 грн.) у 5-Б класі.

5. Встановлено класну дошку (2 030 грн.) у 7-Б класі. 

6. Проведено заміну світильників (840 грн.) у 7-А класі. 

7. Встановлено жалюзі (900 грн.), придбано стілець учительський (60 грн.) у 6-А класі.

За рахунок коштів благодійного фонду «Родина» народного депутата О.Р.Онищенка в коридорах закладу було встановлено 41 металопластикове вікно на суму 66 200 грн.
Працівники НВК приділяють достатньо уваги естетичному вигляду закладу. Коридори, вестибюль поступово поповнюються новими стендами, активно проводиться робота щодо озеленення. Подвір’я закладу завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються придбані чи вирощені вчителями квіти, які протягом літа доглядаються працівниками закладу. Своєчасно обрізаємо дерева, кущі, фарбуємо огорожу, білимо бордюри, скошуємо траву на газонах.
Дякую всьому педагогічному та батьківському колективу за роботу щодо організації та здійснення навчально-виховного процесу. І дякую всім за увагу.
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