Побудова й аналіз уроку на основі вимог нових Державних стандартів
(Виступ на засіданні педагогічної ради Миронівського НВК заступника директора з навчально-виховної роботи Майсус Л.Г.)
Учитель готується до хорошого уроку все життя. 

Така духовна і філософська основа професії і технології  нашого труда: щоб дати учням іскорку знань,  учителю потрібно увібрати ціле море світла.

В. Сухомлинський
Нікого з нас не треба переконувати, що життя стрімко змінюється: суспільство інформатизується, Україна все більше інтегрується в світовий простір. Ці фактори ставлять перед освітою інші завдання, ніж навіть 10 років тому. А держстандарти і навчальні програми мають відповідати вимогам часу, тобто в них мають бути закладені найновіші досягнення науки, технологій, педагогічної думки, новий освітній зміст. Адже в освіті, крім змісту викладання (що сформульовано у ДС), все інше — косметика. Можна ставити різні бали, поєднувати і роз’єднувати предмети, але якість освіти визначається освітніми стандартами і вони не повинні бути чимось застиглим, навпаки — це жива матерія, яка кожні 15—20 років має змінюватись, бо змінюється світ: нагромаджуються нові знання, нові психологічні підходи, педагогічні методики, навіть діти стають іншими. Доктор Віллард Даггет, директор Міжнародного центру лідерства и освіти (США) говорить:
СЛАЙД2 Світ, у якому доводиться жити нашим дітям, змінюється в чотири рази швидше, ніж наші школи. Віллард Даггет

Зміна протягом останніх десятиліть суспільства (подумайте тільки, на наших очах) – від технократичного до індустріального, від індустріального до інформаційного суттєво вплинула на освіту. Тому необхідно створити таку її систему, яка відповідатиме викликам нового часу, забезпечувати розвиток нової генерації – дітей інформаційної епохи, здатних мислити і діяти системно. Головний критерій якісної освіти – рівень освіченості випускника, який є: СЛАЙД3 
-живе  в гармонії із собою, з природою, з іншими людьми;

-має смак до життя, прагнення до його вдосконалення, розвинутий емоційний інтелект;

-креативна особистість з критичним мисленням й імунітетом до технологій маніпулювання свідомістю;

- конкурентоспроможна особистість у глобальному вимірі.

Саме з цією метою впроваджуються компетентнісно та діяльнісно спрямовані підходи, сформульовані у нових Державних стандартах. Бо у цьому документі названі показники, які складають державну норму освіченості, суспільний ідеал і шляхи досягнення цього ідеалу. 

СЛАЙД  4  «Державний стандарт загальної середньої освіти – це зведення норм і положень, що визначають державні вимоги до освіченості учнів і випускників шкіл на рівні початкової, базової і повної загальної середньої освіти та гарантії держави у її досягненні» 
(Закон України «Про загальну середню освіти»)
А Державний стандарт вимагає, щоб навчально-виховний процес був (цитую) «спрямований на розвиток активності, самостійності, творчих можливостей кожного школяра, оскільки суспільство потребує особистостей, здатних свідомо діяти, приймати власні рішення, швидко адаптуватися до змін».
Відтоді, як розпочалася робота над реалізацією нових ДС та програм, прагнучи йти “в ногу з часом”, учителі  шукають відповідь на питання: «Що і як я маю робити? З чого почати і як продовжувати? Яким має бути кінцевий результат?»

Для початку треба усвідомити, що традиційно метою шкільної освіти було накопичення знань (оволодіння основами наук); пам’ять учнів завантажувалась масою фактів, понять, імен, дат. Але знання не завжди переносилися на діяльність. Наукою доведено, що для життєвого успіху необхідні не самі знання, а вміння їх застосувати відповідно до конкретної ситуації. Психологи Гарвардського університету довели, що успіх на 85% залежить від особистісних якостей, правильного вибору лінії поведінки, і лише на 15% від знань. Тому необхідно змістити акценти в освіті із засвоєння фактів на способи взаємодії зі світом, вироблення різних варіантів вирішення проблем, вибір шляхів досягнення прогнозованого результату. По суті потрібно змінити характер навчального процесу та способів діяльності. 
Позитивним  є те, що  багато вчителів мотивовані до професійного саморозвитку та творчої діяльності  в нових умовах.

Але окреслюється проблемна зона:
· змістовна непідготовленість учителя до роботи в умовах впровадження нового Державного стандарту;

· невпевнене володіння сучасними педагогічними концепціями та технологіями, спрямованими на формування компетентностей.
Підходи, проголошені у ДС, не є чимось новим, штучно створеним, а поєднують традиційний підхід до викладання, головним завданням якого було формування знань, умінь та навичок, і особистісно зорієнтовану форму навчання, метою якої є створення умов для розвитку та самореалізації кожного учня. Дозволю собі їх нагадати.
СЛАЙД 5
Компетентнісний підхід – це не тільки формування традиційних знань, умінь і навичок, а, найголовніше, вироблення досвіду їх застосування, здатності успішно діяти на їх основі. Діяльнісний підхід – це розвиток учня у процесі практичної діяльності, наближеної до життєвих реалій, коли метою навчання є не знання самі по собі, а їх використання. Найбільше нам знайомий особистісно зорієнтований підхід – це спрямованість на індивідуальну особистість учня. На уроці він реалізується у процесі взаємодії всіх учасників навчання. Про це ми багато говорили і наші вчителі мають досвід реалізації його у навчанні не тільки у атестаційних папках, а й на заняттях. 

          Але не дивлячись на бурхливі зміни та інновації, є один аспект в системі освіти, який змінився несуттєво. Це основна форма навчальної діяльності – урок. На жаль, зараз у переважній більшості учні продовжують одержувати готові знання, урок ведеться у формі монологу вчителя. Якщо такий підхід здійснювати постійно, то ми отримуємо негативні наслідки: нездатність учнів до аналізу, до самостійного осмислення інформації, до прийняття рішень. На таких уроках наростає стомлюваність учнів. Вони стомлюються не стільки від великих об'ємів матеріалу, скільки від недосконалості технології уроку, від методичної одноманітності й власної пасивності. А ця одноманітність і пасивність у навчальній діяльності формують в учнів безсилля при вирішенні проблем, які виникають у житті, безініціативність, утриманство. Дійсно, з часом вони звикають до того, що їм усе дається в готовому вигляді, думати не треба. Вони і не вчаться думати самі. І з цим вони й виходять у життя. 
Враховуючи підходи, проголошені у ДС, можна назвати основні вимоги до конструювання та проведення  сучасного уроку (мається на увазі його організаційно – методичний аспект): СЛАЙД 6
-        створення позитивного емоційного налаштування на роботу;

-        чітке визначення теми, мети; 

-        відповідність змісту матеріалу дидактичній меті уроку;

-        відповідність методів навчання змісту навчального матеріалу, меті і завдання уроку;

-        методи навчання повинні забезпечувати:

а)    мотивацію діяльності;

б)    співпрацю;

в)    залучення кожного учня до навчальної діяльності;

г)    контроль і самоконтроль.

 -     створення ситуації вибору;

-        форми організації навчальної діяльності учнів (групові, парні, колективні, індивідуальні)

-        форма спілкування на уроці ( діалог, полілог)

-        різноманітні види оцінки досягнень учнів протягом  усього процесу його діяльності, а не тільки за кінцевим результатом;

-        характер домашнього завдання ( тренувальне, творче, індивідуальне, диференційоване).

Але частіше уроки у школі зводяться до того, що ми називаємо «виконанням навчальної програми». Тому на звичайному уроці, коли учні орієнтуються на вказівки вчителя, вони виконують всі завдання без ускладнень, але значна частина класу не може справитись з контрольною роботою. Крім того, треба враховувати, що діти йдуть на урок найчастіше за спілкуванням, за можливістю відкрити себе, свої здібності. Кожен учитель повинен розуміти, що йти на урок тільки зі знанням навчального матеріалу (щоб прочитати лекцію чи показати, як він (учитель) уміє виконати завдання) сьогодні вже недостатньо. Важливіше шукати і вибирати спосіб ведення уроку, який формує уміння аналізувати, узагальнювати, робити висновки, відстоювати власну точку зору, самостійно здобувати та застосовувати знання.

«Урок повинен проходити не для учнів, а з учнями», - часто повторював В.Сухомлинський. Процес навчання – не автоматичне вкладання навчального матеріалу в голову учня. Він потребує  напруженої розумової роботи дитини і її власної участі у цьому процесі. Пояснення й демонстрація, самі по собі, ніколи не дадуть  стійких знань. 

СЛАЙД  Найменших результатів можна досягти за умов писаного навчання (лекція -5%, читання-10%), а  найбільших – за умов інтерактивного ( тобто взаємодії, діалогу, такої форми організації пізнавальної діяльності, за якої кожен учень відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність): ( дискусійні групи – 50%, практика через дію – 75%, навчання інших чи негайне застосування  знань – 90%).

Тут на допомогу приходить компетентнісний підхід. Для вчителя – це перехід від передачі знань до створення умов для активного пізнання та отримання дітьми практичного досвіду. Для учнів – перехід від пасивного засвоєння відомостей до їх активного пошуку, освоєння, критичного осмислення та використання на практиці. 

До найтиповіших методів формування компетентностей учнів, відносяться: СЛАЙД 7
-   звернення до досвіду учнів;

-  відкрите обговорення нових знань;

-  розв’язування проблемних задач і обговорення проблемних ситуацій;

-  організація дискусій;

-  ігрова діяльність;

-  проектна діяльність.

Учитель, який здійснює компетентнісний підхід у навчанні повинен:

-  виявляти повагу до учнів;

-  відчувати та використовувати проблемність матеріалу;

-  закріплювати вивчене на практиці;

-  пов’язувати матеріал, з повсякденним життям та інтересами учнів;

-  використовувати різноманітні методи та форми навчання;

-  ставити мету та оцінювати ступінь її  досягнення разом із учнями;

-  оцінювати досягнення учнів не тільки балами, а й характеристикою.

Сучасний урок повинен мати оптимальний темп, чітку організацію кожного етапу, самоосвітню діяльність учнів, доцільний та ефективний добір дидактичного матеріалу. Виділяють три основні компоненти навчально-виховного процесу: мотиваційно- ціннісний, проектувально-діяльнісний, рефлексивно- оціночний. СЛАЙД 8
Компоненти освітнього процесу


мотиваційно- ціннісний         проектувально-діяльнісний        рефлексивно- оціночний

(розкриває питання “Для        (дає відповіді на запитання
   (забезпечує постійне 

чого вчити? “,створює
     “Що? Як ?“ – що вчити, як
   осмислення, самоаналіз і 

пізнавальні та соціальні
      забезпечити розвиток 

   самооцінювання 

мотиви навчальної                  творчого потенціалу

   діяльності)

діяльності )                                особитості?   Які методи

     застосувати ?)

Мотиваційно- ціннісний компонент мотивує до діяльності, позитивно налаштовує. Для цього можна використовувати такі прийоми:

· створення проблемних ситуацій;

· ефекти інтриги, навмисної помилки;

· прийоми змістової обробки тексту (структурно-логічні схеми, таблиці);

· використання інформації інтегрованого характеру тощо.

На проектувально-діяльнісному етапі -  актуалізація опорних знань, поетапне виконання плану діяльності, розвиток пошукової пізнавальної  активності і самостійності школярів.

Цей етап передбачає такі методи:

· опора на  досвід учнів ; 

· створення яскравих  наочно-образних уявлень;

· навчально-пізнавальна гра, евристична бесіда;

· створення проблемних ситуацій, ситуації вибору тощо.
Метою рефлексивно-оціночного етапу уроку є систематизація знань, розвиток рефлексії – оцінювання та самооцінювання. 

Можна використати:

· взаємоконтроль та самоконтроль;

· участь учнів у виправленні помилок;

· прийоми зворотного зв’язку (визначення рівня розуміння матеріалу, зацікавленості, настрою, емоційного стану тощо).
Мабуть, ви звернули увагу, що на різних етапах ефективним є проблемне навчання. Це організація вчителем самостійної пошукової діяльності учнів, у процесі якої вони засвоюють нові знання, розвивають здібності, дослідницьку активність і творчі вміння. При цьому процес навчання подібний до наукового пошуку: є проблема, проблемна ситуація, гіпотеза, засоби вирішення, експеримент, результати пошуку. Учитель керує процесом учіння і переведення учня на вищий рівень пізнавальної самостійності, до творчої активності. Він пропонує різні типи навчальних проблем, які формулює у вигляді питань, задач і завдань.
Є різні типи проблемних ситуацій, методичних матеріалів щодо їх використання багато і вони дійсно ефективні. Наведу лише кілька прикладів, які сподобалися мені і над якими я подумала б: СЛАЙД 9
· У чому основна причина того, що на тому самому кліматичному поясі зустрічаються різні природні зони?
· Чому підводний човен може плавати, занурюватися і знову виринати?
· Археологи знайшли два суміжні поселення і виявили, що в одному є сліди християнського культу, а в іншому - немає. Чим це пояснити?
· Академік В.В.Шулейкін зробив відкриття: на березі моря гумова куля - зонд при піднесенні до вуха викликала біль, якщо на морі був шторм. Які шляхи практичного застосування цього явища?

Проблемна ситуація привертає увагу до матеріалу, пробуджує пізнавальний інтерес, активізує мислення, мотивує, вчить формулювати проблему, планувати шляхи її вирішення, досліджувати, долати труднощі – тобто формує компетентності. Учні залучаються до активної діяльності, переживаючи сильні позитивні емоції; виховуються навички творчого засвоєння та застосування знань і вміння вирішувати навчальні проблеми; формується досвід творчої діяльності тощо.
Проте все це можливе за певних умов. Проблемне навчання не дає результатів, якщо учні мають недостатній розвиток і низький рівень знань. Воно також вимагає високої предметної і методичної кваліфікації вчителя та багато часу. Але ж учитель, ми знаємо, готується до хорошого уроку все життя. Підраховано, що  за час своєї професійної діяльності він проводить (в середньому) більше 25 тисяч уроків. Ці уроки повинні бути добре  підготовлені, сприяти розвитку учнів, виховувати потребу і здатність до навчання упродовж усього життя. І ми, вчителі, теж повинні розвиватися упродовж усього життя і навчатися працювати так, як вимагає час. Адже, за словами американського філософа і педагога Джона Дьюї, СЛАЙД 10
Якщо ми будемо вчити сьогодні так,  як ми вчили вчора, - 
ми вкрадемо у наших дітей завтра.

Джон Дьюї
