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Звіт директора Миронівського навчально-виховного комплексу ДубровінаО.Л. на батьківських зборах №4

про діяльність закладу у 2014/2015 н.р.

Шановні присутні. Підходить до завершення  навчальний рік і ми зібралися, щоб запропонувати вашій увазі підсумки роботи закладу та оцінити діяльність директора. Мета такого звіту - розвиток відкритої і демократичної системи освіти. Сьогодні оцінити школу неможливо жодними балами чи тестами. Ефективність її діяльності вимірюється якістю спілкуванням учня з педагогом, бажанням дитини залишитись у школі після закінчення уроків, наповненістю шкільних коридорів у дні зустрічей випускників, настроєм, з яким учитель виходить з уроку або педради. А ще тим, чи приводять батьки своїх дітей у свою школу і чи пам’ятають про неї. 

Для нашого закладу, як і для всієї України, 2014 - 2015 навчальний рік був складним. Але незважаючи на труднощі, він насичений цікавими подіями, зустрічами, заходами, творчими уроками та годинами спілкування. Завдання керівника на сучасному етапі – організувати діяльність педагогічного та учнівського колективів, допомогти розібратися в складному і суперечливому сьогоденні. Як директор, у своїй роботі керуюся Статутом НВК, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, державними документами в галузі освіти. Вважаю, що значною мірою успіх керівника залежить від того, чи підтримують його колеги, батьки, розуміють учні. Адже всі ми разом: педагогічний колектив, учні, батьки створюємо позитивний імідж закладу. 
Протягом 2014/2015 н.р. ми працювали в межах нормативно-правового поля, за чіткими планами з постійним аналізом результатів роботи. У даний час відбувається контроль виконання навчальних програм з предметів. Перевірка свідчить, що програми виконані, дотримані норми і терміни всіх обов’язкових видів робіт та контролю. За навчальний рік було вивчено стан викладання української мови, біології, екології, фізики та астрономії, художньої культури, образотворчого мистецтва, креслення, техніки читання. Всі матеріали узагальнено в наказах, обговорено на засіданнях педради. Систематично перевірялося ведення шкільної документації, результативність та об’єктивність оцінювання тощо. 
Кількісний склад учнів незначно знизився – 450 учнів, укомплектовано 22 класи із середньою наповнюваністю 20 учнів, з яких 1 клас - із поглибленим вивченням української мови та 4 класи ліцею профілів української філології, математичного та історичного. За результатами І семестру рівень навчальних досягнень учнів, які засвоїли програми на високому і достатньому рівнях складає 52%. Проаналізувавши стан успішності, дійшли висновку, що в кожному класі є резерв учнів, які б могли навчатися краще. Так, на високому рівні можуть навчатися ще 12 учнів, які мають 9 балів тільки з одного предмета; на достатньому рівні — 19 учнів, які мають 1 оцінку 6 балів. На жаль, троє школярів мають оцінки початкового рівня. Питання досягнень учнів розглядалися на нарадах та педагогічних радах, з’ясовувалися причини слабкої успішності учнів та способи вирішення проблем. Сподіваємося, що результати річного оцінювання будуть кращими. 
Протягом усього ІІ семестру здійснюється  підготовка  випускників до  державної підсумкової атестації. Цього року одинадцятикласники вперше один предмет (українську мову) складали у формі ЗНО. В подальшому всі випускні іспити учні складатимуть таким чином. Тому перед педколективом стоять завдання розширити підготовку до ЗНО через додаткові, індивідуально-групові заняття та активніше впроваджувати тестування на уроках. А учням випускних класів та їхнім батькам потрібно буде з усією відповідальністю поставитися до випробування, яке дає об’єктивну оцінку знанням учня та забезпечує його подальше навчання.
Статутом НВК передбачено, серед інших завдань, створення умов для навчання обдарованої молоді, залучення її до науково-дослідницької та експериментальної роботи. Для цього є суттєве підґрунтя: значний досвід учителів та велика кількість учнів НВК з високим потенціалом, який потрібно розкрити у різних формах роботи, зокрема при підготовці та участі в олімпіадах та конкурсах. У районному етапі предметних олімпіад та конкурсів взяли участь 69 учнів НВК. Глибокі знання показали вони з історії, української мови та літератури, англійської мови, математики, біології, інформатики, інформаційних технологій, у конкурсах імені П.Яцика та Т.Шевченка, конкурсі-захисті робіт  МАН. Всього учні НВК у районному етапі олімпіад та конкурсів посіли 50 призових місць, серед них: І – 22, ІІ – 18, ІІІ – 10. 
Високі результати у районному етапі продемонстрували учні:  Жельніо Діана (9-Б)– здобула 5 перемог; Адамчук Вадм (7-А), Ковалишин Олег (8-А),  Ільїчов Антон (10-А) та Бубнова Ірина (8-Б) – стали переможцями чотирьох олімпіад; три перемоги здобув Даниленко Іван (11-Б клас).
19 учителів  НВК  підготували переможців та призерів ІІ етапу олімпіад та конкурсів. Серед них найбільших успіхів досягли: Ковалишина Ольга Вікторівна –7 призерів, Кузьменко Наталя Миколаївна та Ткаченко Ольга Миколаївна – по 5, Панченко Лариса Володимирівна та Харченко Галина Олегівна – по 4 призери.

 
У обласному етапі олімпіад та конкурсів наші учні вибороли 13 призових місць і також цього року ми маємо призера національного етапу Всеукраїнських олімпіад. Це:

1. Жельніо Діана (9-Б клас) – перемогла у олімпіаді з української мови та літератури, Міжнародному конкурсі з української мови імені П.Яцика та посіла ІІ місце у конкурсі імені Т.Шевченка. Діана стала призером ІV, національного етапу олімпіади з української мови та літератури. 
2. Ільїчов Антон (10-А клас) –  став переможцем олімпіади з історії та призером з технічної праці й конкурсу робіт МАН з економіки;

3. Ковалишин Олег (8-А) – посів 2 призові місця: з історії та інформаційних технологій; 

4. Даниленко Іван (11-Б клас) – став призером олімпіади з інформаційних технологій;

5. Некращук Олег (10-А) – з економіки;
6. Смаголь Олена (8-Б) – з біології;

7. Тарасенко Оксана (9-А) – з історії;
8. Бондаренко Ольга (9-Б) – стала призером конкурсу робіт МАН з біології.

Цих учнів підготували вчителі: Лепестій Людмила Володимирівна (4 перемоги), Ковалишина Ольга Вікторівна (2 призери), Кузьменко Наталія Миколаївна (2 призери), Буряк Ірина Миколаївна (2 призери), Яшина Тетяна Вікторівна, Левко Валентина Миколаївна, Корольов Вадим Борисович, Панченко Лариса Володимирівна – по 1 призеру.
Протягом останніх років спортсмени НВК радують нас стабільно успішними виступами на різного роду змаганнях. Команди учнів перемогли в районних змаганнях з волейболу, баскетболу, шахів та шашок, стали призерами з ручного м’яча, баскетболу, футболу тощо. Вже восьмий раз команда НВК готується представляти район у обласному етапі фізкультурно-патріотичного фестивалю «Козацький гарт», побажаємо їм знову успішно виступити. 

Серед кращих спортсменів: учні 9-А Тригуба Денис, Корольова Наталія, Бала Юлія та Лисенко Анастасія; Ленець Карина та Лущай Назар  із 10-Б, одинадцятикласники: Шупик Владислав, Кулакова Тетяна, Коваль Андрій, Бутко Марія, Гончар Юлія, Симоненко Віолетта, Даниленко Іван, Захарова Яна.

Кадрова політика закладу будується з урахуванням підвищених професійних вимог до вчителя, що викликано модернізацією освіти у зв’язку з переходом на нові Державні стандарти. Якісний склад педагогів НВК - високий. Серед 42 працівників 5 мають звання «вчитель-методист», 9 - «старший  учитель»; 25 учителів вищої категорії, 6 – першої, 5 другої та 5 спеціалістів; 4 учителі очолюють районні методичні об’єднання. 

Досвід свідчить, що використання сучасних наукових ідей та освітніх технологій значно підвищує ефективність навчально-виховного процесу. Ключовою інноваційною ідеєю освіти є компетентнісний підхід. Тому протягом останніх 5 навчальних років ми працювали над проблемою «Формування компетентної особистості для життя в інформаційному суспільстві». Аналіз результатів діяльності свідчить про зміни на краще в якості навчально-виховного процесу та зростання фахової майстерності вчителів. З наступного навчального року ми будемо інтегрувати накопичений потенціал і розпочнемо роботу над новою проблемою: «Вдосконалення навчально-виховного процесу на основі реалізації компетентнісного підходу». Тобто ми будемо розробляти і впроваджувати навчально-методичне забезпечення для формування компетентностей учнів і, як наслідок, – виховання успішної особистості для життя у непростому сучасному світі.
Виховна робота

Миронівський  навчально-виховний комплекс як  державно - громадський загальноосвітній заклад організовує свою діяльність на ґрунті національної культури та традицій, за змістом і формами роботи відповідає національно-культурним потребам України, її становленню і розвитку як суверенної держави. Серед основних завдань Національної стратегії розвитку освіти сьогодні є побудова ефективної системи національного виховання на засадах загальнолюдських, полікультурних, громадянських цінностей, забезпечення фізичного, морально-духовного, культурного розвитку дитини, формування соціально зрілої творчої особистості, громадянина України і світу, підготовка молоді до свідомого вибору сфери життєдіяльності та підвищення відповідальності сім'ї за освіту і виховання дітей. Тож педагоги Миронівського НВК творчо  працюють над створенням виховного  простору розвитку особистості, адже  свідомо розуміють, що  виховний простір — це не тільки середовище, а й духовний простір учня та учителя, це простір культури, що впливає на розвиток особистості. Тому в ньому  представлений весь спектр цінностей культури і культурних форм життя. 

Варто зазначити, що процес виховання учнів у 2014-2015 році є не простим, проте виховна робота  у НВК проводилася на належному рівні, використовувалися сучасні технології виховання учнів. Це засвідчують  відвідані уроки та виховні справи класних керівників. Також учні НВК прагнули успішно реалізувати свої творчі можливості  й у таких  загальношкільних проектах, як «Мій край і я», «Обдарована дитина», «Уквітчаємо шкільне подвір’я», «Трикутник», «Школа здоров’я» тощо.  А отже, кожен  проект мав практичну спрямованість.

Упродовж І семестру учні НВК брали участь у різноманітних виховних заходах. Так учень 7-А класу Адамчук Вадим став переможцем обласного етапу ХІV Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості  "Об’єднаймося ж, брати мої!", присвячений Шевченківським дням, у номінації «Література» (учитель Дубровіна В.М.). 

З метою  залучення дітей різного віку до вивчення та популяризації правил пожежної й техногенної безпеки, формування у них навичок обережного поводження з вогнем, виховання почуття відповідальності за збереження від вогню та інших надзвичайних ситуацій навколишнього середовища, класні керівники 1-11 класів організували своїх вихованців до участі у Всеукраїнському літературному  конкурсі «Захистимо країну від лиха» . У районному етапі в номінації «Художній твір» нагороджено:
Діброву Мирославу, ученицю 2-Б класу, - І місце;

Майданник Анастасію, ученицю 3-Б класу, - ІІ місце;
Литвин Єлизавету, ученицю 1 – Б класу, - ІІІ місце 
Чалу Марію, ученицю 3-Б класу, -  ІІІ місце;
Шупик Анастасію, ученицю 5-А класу, - ІІІ місце.
У номінації «Поетичний твір» нагороджено:
Одноволик Анастасію, ученицю 3-А класу,-  І місце;
Малушу  Аліну, ученицю 3-Б класу, - ІІ місце;
Шевченко Дар’ю, ученицю 3-Б класу, - ІІІ місце.
 Учні 3-А та 5-Б класів  брали участь   у Всеукраїнській експедиції учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина  - Україна». У районному етапі конкурсу вони  стали переможцями (керівники – Міщенко М.І., ЧемерисЛ.В.).

У конкурсі дитячої творчості «Охорона праці очима дітей» переможцями  шкільного етапу стали: Руденко Артур (2-А), Бубнова Ірина (8-Б), Терновенко Марина (5-А), Гунько Єлизавета (6-А), Міщенко Михайло (8-А). 

З метою посилення національно-патріотичного виховання дітей, у НВК розроблений план заходів, який виконується  всіма учасниками навчально-виховного процесу. Так у  НВК відбулася урочиста лінійка  «Сердець полум’яних  єднання», під час якої школярі вирішили  бійцям АТО, волонтерам, які постійно здійснюють поїздки в небезпечні для свого життя місцевості сходу України,  подарувати хвилини радості  й  тепла. Разом із вами, шановні батьки, та вчителями учні виконали свою місію – зробили посильну допомогу не лише воїнам.  Тож мікроавтобус, який надали волонтери,  був завантажений продуктами та книжками для дітей сходу України. До речі, бійці АТО передали через волонтерів фотокартки, прапор України, а на електронну адресу нашого навчального закладу напередодні Різдва Христового надійшов    зворушливий лист від учнів Новогнатівської ЗОШ І-ІІ ступенів Волноваської районної ради Донецької області. У ньому – зворушливі слова глибокої вдячності за подаровані дитячі книжки.  Хочу зазначити, що  найкраще змогли організувати збір книжок учнівські колективи 1-А, 1-Б, 4-А, 5-А, 6-Б, 7-А та 8-А класів. А  найбільше книжок принесли такі учні, як Безкровна Софія, Ковалишин Матвій (1-Б), Легкодух Юлія (7-А), Ковалишин Олег (8-А клас) та Бобровіцька Тетяна (8-Б).  Участь дітей та дорослих у благодійних  акціях – це добра справа, зроблена власними руками для майбутнього. Також у рамках акції учнями, батьками та педагогами  було  організовано армарку-продаж дитячих поробок, кондитерських виробів.  Отримані від проведеної акції кошти (а це 8776 грн.) були  перераховані  на лікування  пораненого бійця АТО В’ячеслава Буйновського.
З метою виявлення й підтримки юних талантів та обдарувань, формування правової культури дітей та учнівської молоді, активізації діяльності й розвитку шкільного органу учнівського  самоврядування «Імпульс» було проведено конкурс «Право очима дитини» за певними віковими категоріями. Переможцями у НВК стали:  Медведєва Ольга, Терновенко Марина (5-А), Оліфіренко Ольга (7-Б), Бубнова Ірина (8-Б), Жученко Андрій (9-Б), Смаголь Інна (10-Б)..

Члени учнівської ради «Імпульс»  під керівництвом педагогів-радників організовували й інші  різноманітні цікаві конкурси, акції тощо. 04 квітня 2015 року в актовій залі Миронівського ЦДЮТ відбувся підсумковий захід "Лідер року". Під час урочистого свята відбулося  нагородження найактивніших лідерів районного самоврядування.  Грамоти отримали Омельченко Ангеліна (8-А клас), Бондаренко Ольга (9-Б клас), Ільїчов Антон (10-А клас) та  Стремецька Богдана (11-А клас). Також були  відзначенні кращі учнівські ради  Миронівського району за ІІ семестр  2014-2015 н.р.. Президент  «Імпульсу» Антон Ільїчов отримав на святі  перехідний кубок, яким нагороджений   шкільний парламент   Миронівського НВК.
Шановні батьки, про те, які ще виховні справи відбувалися в цьому навчальному році, ви можете дізнатися, коли завітаєте на сайт Миронівського НВК. Приємно, що чимало з вас в Інтернет мережі слідкують за  шкільним життям нашого НВК.

 
Окремим блоком виховної системи упродовж  2014-2015 н.р. була позаурочна діяльність – гуртки, спортивні секції, студії та школа мистецтв. Однак на наступний навчальний рік треба  всім нам, батькам та педагогам, більш добросовісно ставитися до залучення у шкільних та позашкільних гуртках, секціях  наших дітей. Адже  саме позаурочна виховна робота забезпечує такі компоненти життєдіяльності, як практичні навички, критичне мислення, норми спілкування, розвиває естетичні смаки та формує потребу у здоровому способі життя. У НВК  на даний час працює   23 гуртки, які відвідують 284 учні, що становить 63% від загальної кількості дітей. 289 учнів ( 64%)   залучені  до роботи в гуртках, секціях, клубах  у позашкільних закладах міста. Пройде небагато часу і розпочнуться літні довготривалі канікули. Ми, педагоги, хочемо, щоб учні оздоровилися, щоб їх відпочинок був змістовним, корисним для здоров’я. Нещодавно до нас звернувся директор  ТОВ «Лото інвест», який запрошував учнів 1-4 класів упродовж літніх канікул  і на далі відвідувати спортивний комплекс «Льодограй», який знаходиться в м.Богуслав. Учні початкової школи можуть відвідувати тричі на тиждень заняття з фігурного катання та хокею. Більш детальну інформацію для цієї категорії дітей розкажуть сьогодні класні керівники на батьківських зборах. Але від себе зазначу, що це прекрасна можливість учням  змістовно провести  літні канікули. Шановні батьки, пам’ятайте про безпеку дітей влітку, нагадуйте про правила гідної поведінки їм постійно. Особливо наголошуйте на тому, що в дітей час перебування на вулиці ввечері обмежений.  Адже ми, вчителі, з радістю чекаємо у вересні учнів, які  безпечно проведуть літні канікули, приступлять до навчання здоровими в повному розумінні цього слова. 
Матеріально-технічне забезпечення
Будівля закладу прийнята в експлуатацію 60 років тому. Зважаючи на значний вік та зношеність, актуальними завданнями були – підтримання належної матеріально-технічної бази, чим і займалася адміністрація разом із трудовим коллективом. Приміщення знаходяться в задовільному стані, створено умови для роботи і навчання, існують кабінети, що відповідають сучасним вимогам, але всі вони потребують дооснащення сучасними засобами навчання. 
Працівники НВК приділяють достатньо уваги естетичному вигляду закладу. Коридори, вестибюль поповнюються новими стендами, активно проводиться робота щодо озеленення. Подвір’я закладу завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються придбані чи вирощені вчителями квіти, які протягом літа доглядаються працівниками закладу. Своєчасно обрізаємо дерева, кущі, фарбуємо огорожу, білимо бордюри, скошуємо траву на газонах.
Таким чином, заклад працює у стабільному режимі. Дякую всім за увагу.
Директор НВК                             О.Л. Дубровін
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