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Від 19 травня 2016р. 
Звіт директора Миронівського навчально-виховного комплексу ДубровінаО.Л. на батьківських зборах №2
про діяльність закладу у 2015/2016 н.р.

Шановні присутні. Підходить до завершення  навчальний рік. Насправді він закінчується не святом Останнього дзвоника чи державною підсумковою атестацією, а підведенням підсумків. Саме тоді приходить розуміння, скільки всього було зроблено і скільки ще можна і треба буде зробити. Традиційно такий звіт уже ввосьме я роблю як директор закладу. У своїй діяльності керуюся Статутом НВК, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, державними документами в галузі освіти.  2015-2016 навчального року місія нашого закладу залишалася незмінною: створити найсприятливіші умови для учнів. На це і була орієнтована робота педагогічного колективу, а саме: збереження кількісних і якісних параметрів мережі, створення належних умов для навчання та виховання учнів, удосконалення змісту навчально-виховного процесу, упровадження нових освітніх технологій, розвиток здібностей дітей тощо.
Прийняття управлінських рішень адміністрації базувалися на аналітичних даних, отриманих у ході контролю. Зараз відбувається контроль виконання навчальних програм із  предметів. Перевірка свідчить, що вони виконані, дотримані норми й терміни всіх обов’язкових видів робіт та контролю. Було вивчено стан викладання української мови та літератури у профільних класах, інформатики, основ здоров’я, фізичної культури, захисту Вітчизни, техніки читання. Усі матеріали узагальнено в наказах, обговорено на засіданнях педради. Систематично перевірялося ведення шкільної документації, результативність та об’єктивність оцінювання тощо. Діловодство ведеться українською мовою із застосуванням технології електронної підготовки, друку та збереження документів. Працює електронна пошта. Форми статистичної звітності підготовлені програмними засобами.  Ведеться база даних у програмному комплексі ІСУО.

Що стосується безпосередньо навчально-виховного процесу, то комп’ютеризація й інформатизація закладу на сьогодні вже не задовольняє наші потреби. Функціонує  лише 1 комп’ютерний клас, використовується мультимедійне обладнання, заклад підключено до мережі Інтернет. Переважна більшість учителів використовують ІКТ у навчально-виховному процесі, обмінюються інформацією щодо цього, організовують роботу власних ресурсів (сайтів чи блогів) для поширення досвіду, спілкування з колегами, учнями та батьками. Проте за умови вивчення курсу інформатики всіма учнями, крім першокласників, лише 10, а до того ж не надто сучасних комп’ютерів, украй недостатньо. Адміністрація НВК звернулася до відділу освіти з листом про поповнення закладу сучасною інформаційною технікою.
Кількісний склад учнів незначно (на 8)  зріс – 458 учнів, укомплектовано 21 клас із середньою наповнюваністю 22 учні, класи ліцею навчалися за профілями української філології, математичним та історичним. Працювали 4 групи подовженого дня, які відвідувало 120 учнів початкових класів.  Протягом навчального року відділом освіти було проведено контрольні зрізи знань із фізики в 11-х класах, української мови у 9-х, географії та біології у 8-х, основ здоров’я у 7-х класах. Результати робіт у порівнянні з директорськими контрольними роботами та семестровим оцінюванням свідчать про об’єктивність оцінювання вчителями навчальних досягнень учнів, але успіхи відрізняються у різних колективах. Найкраще впоралися із завданнями одинадцятикласники, учні 6-Б та 9-А класів, гірше – учні 8-Б класу. РезультатиІ семестру у порівнянні з цим же періодом минулого року свідчать, що погіршився рівень знань учнів 5-Б, 6-х, 7-А та 8-Б класів. Незначно, але покращилися результати учнів 7-Б класу. Традиційно мобілізуються і серйозніше працюють учні випускних класів, прагнучи успішніше скласти ДПА та ЗНО, отримати кращі бали у додатки до документів про освіту. Тому семестрові бали учнів 9-х та 11-х зросли. Питання досягнень учнів розглядалися на нарадах та педагогічних радах, з’ясовувалися причини слабкої успішності учнів та способи вирішення проблем. Сподіваємося, що результати річного оцінювання будуть кращими. 
Протягом усього ІІ семестру здійснюється підготовка  випускників до  державної підсумкової атестації. Цього року одинадцятикласники вже два предмети (українську мову та математику або історію) складали у формі ЗНО. Сьогодні ми ще не маємо його результатів, але сподіваємося, що діти отримають хороші бали, адже  вчителі наполегливо готували їх і на уроках, і на запроваджених для цього факультативах. Учні 11-х класів отримали можливість, крім платного пробного ЗНО, яке діти за бажанням пройшли в реальних умовах, потренуватися під час апробації тестових робіт з історії України. Такий вид роботи також був корисним для підготовки до справжніх випробувань. Та результат значною мірою залежить і від здатності учня опановувати матеріал, від наполегливої, систематичної праці.  Сьогоднішнім старшокласникам та їхнім батькам потрібно вже зараз із відповідальністю поставитися до випробування, яке дає об’єктивну оцінку знанням учня та забезпечує його подальше навчання. Тому чим раніше дитина це усвідомить і почне серйозно працювати, тим краще.

У подальшому всі випускні іспити учні складатимуть таким чином, і ми плануємо розширити підготовку до ЗНО через додаткові та індивідуально-групові заняття, для цього раціонально розподіляти години навчального плану – документа, у якому перелічені предмети і обсяг часу на їх вивчення. Він складається з обов'язкової (державної) частини і варіативної, яку заклад розподіляє для підсилення обов'язкових предметів чи запровадження факультативів, групових та індивідуальних занять. Це дає можливість краще засвоїти матеріал, розвивати здібності учнів. Щороку при складанні навчального плану ми прислухаємося до ваших побажань та уподобань учнів. Тому сьогодні обговоріть у колективах, які заняття були б корисними та цікавими для ваших дітей на наступний навчальний рік, та внесіть свої пропозиції щодо цього. 
 2014-2015 н.р. варіативна складова плану допомагала створенню оптимальних умов для прояву і становлення творчих можливостей учнів, проведення індивідуальної роботи з ними та сприяла успіхам наших учнів у конкурсах й олімпіадах. У районному етапі предметних олімпіад та конкурсів взяли участь 73 учні НВК. Глибокі знання показали вони з історії, української мови та літератури, англійської мови, математики, біології, інформатики, інформаційних технологій, у конкурсах імені П.Яцика та Т.Шевченка, конкурсі-захисті робіт МАН. Усього учні НВК у районному етапі олімпіад та конкурсів посіли 56 призових місць (на 6 більше, ніж минулого року), серед них: І – 33 (на 11 більше), ІІ – 14, ІІІ – 9.
Найкращих результатів у районному етапі досягли учні, які  здобули по 5 перемог: Жельніо Діана (10-А) та Адамчук Вадим (8-А), по 4 перемоги: Ільїчов Антон (11-А) та Ковалишин Олег (9-А). По 3 перемоги принесли Бубнова Ірина (9-Б), Лузан Марина (7-Б), Фалат Катерина (11-А) та Кузьменко Катерина (8-А).
20 учителів  НВК  підготували переможців ІІ етапу олімпіад та конкурсів. Серед них найбільших успіхів досягли: Ковалишина Ольга Вікторівна –9 переможців, Левко Валентина Миколаївна – 6, по 5 переможців підготували Заїменко Аліна Олексіївна, Ткаченко Ольга Миколаївна та Панченко Лариса Володимирівна.

 
У обласному етапі олімпіад та конкурсів наші учні вибороли 19 призових місць (на 4 більше, ніж минулого року), а також ми цього року маємо дві перемоги загальнонаціонального етапу інтелектуальних змагань. Це:

1. Жельніо Діана (10-А клас) – перемогла у олімпіаді з української мови, у конкурсах імені П.Яцика та імені Т. Шевченка. Також Діана виборола ІІ місце у національному етапі конкурсу з української мови імені Яцика та ІІІ – у конкурсі імені Т.Шевченка.

2. Ільїчов Антон (11-А) –  став переможцем олімпіади з історії, технічної праці, конкурсу робіт МАН з економіки та конкурсу, присвяченому Шевченківським дням.
3. Ковалишин Олег (9-А) – став переможцем олімпіад з інформаційних технологій та історії; 

4. Адамчук Вадим (8-А клас) – з біології та технічної праці;

5. Поплавський Дмитро (10-А) – переміг в олімпіаді з інформаційних технологій;

6. Онищенко Вікторія (3-А) – переможець конкурсу з української мови імені Яцика.

7. Лузан Марина (7-Б) – олімпіади з математики;

8. Фесенко Олександра (11-А) – з інформаційних технологій;

9. Фалат Катерина (11-А) – з екології;

10. Смаголь Олена (9-Б) – з біології;

11. Бондаренко Ольга (10-А) –  конкурсу робіт МАН з біології.

Цих учнів підготували вчителі: Лепестій Людмила Володимирівна (5 перемог, серед них дві – у загальнонаціональному етапі), Ковалишина Ольга Вікторівна (3 перемоги), Заїменко Аліна Олексіївна (3 перемоги), Левко Валентина Миколаївна (3 перемоги), Корольов Вадим Борисович (2 перемоги), Близнюк Тетяна Олександрівна,  Кузьменко Наталія Миколаївна, Пастушенко Тамара Юріївна, Харченко Галина Олегівна, Панченко Лариса Володимирівна.
Мені дуже приємно сьогодні повідомити, що 17 травня десятикласниця Жельніо Діана та її вчитель Лепестій Л.В. вже вдруге були запрошені до столичного театру імені Івана Франка, де вшановували найкращих знавців української мови серед учнів країни - переможців загальнонаціонального етапу Міжнародного конкурсу з української мови  імені Петра Яцика, та вчителів, які підготували їх до таких високих результатів.           

Менш успішними, ніж ми звикли у минулі роки, були виступи наших спортсменів. Команда учнів перемогла в районних змаганнях із баскетболу, стала призерами з міні-футболу, шахів та волейболу. Серед кращих спортсменів -  одинадцятикласники Ленець Карина, Лущай Назарій, Калюжний Арсен, Зленко Павло, Некращук Олег, учні 10-А Корольова Наталія та Лисенко Анастасія; дев’ятикласники Горкавенко Андрій, Омельченко Ангеліна та Островський Владислав, учень 8-Б Бобровіцький Руслан.

Кадрова політика закладу будується з урахуванням підвищених професійних вимог до вчителя, що викликано модернізацією освіти у зв’язку з переходом на нові Державні стандарти. Якісний склад педагогів НВК - високий. Серед 40 працівників 7 мають звання «учитель-методист», 8 - «старший  учитель»; 28 учителів вищої категорії, 5 – першої, 4 другої та 3 спеціалісти; 5 учителів очолюють районні методичні об’єднання. 
Вдало виступили педагоги НВК і у професійних конкурсах. Учитель інформатики Ковалишина О.В. брала участь у конкурсі «Класний керівник року», а вчитель англійської мови Костенко І.В. – у конкурсі «Учитель року» у номінації «Англійська мова». Обидва педагоги перемогли у районному етапі. На обласному рівні Ольга Вікторівна стала лауреатом, а Ігор Валерійович – переможцем.

Провідні освітянські документи називають компетентнісний підхід пріоритетом освіти. Тому з 2015-2016 навчального року ми почали роботу над проблемою: «Вдосконалення навчально-виховного процесу на основі реалізації компетентнісного підходу». Тобто ми розробляємо і впроваджуємо навчально-методичне забезпечення для формування компетентностей учнів і, як наслідок, – виховання успішної особистості для життя у сучасному світі.
Виховна робота

Виховна робота в НВК упродовж навчального року  здійснюється відповідно до Конституції України,  Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту, «Про охорону дитинства», Концепції національно-патріотичного виховання дітей  та молоді  й інших актуальних нормативно-правових документів.
У навчальному закладі розроблено виховну програму, основною місією якої визначено - виховувати громадянина-патріота через пізнання себе, рідного краю та світу; формувати духовно багату, інтелектуально розвинену творчу особистість, яка шанує національні звичаї, традиції та обряди.  Реалізація заходів виховної програми здійснюється планово через річний план роботи НВК.

Сьогодні не можна не погодитися з тим, що вихованість школярів – це показник ефективності та якості навчального процесу. Основні показники рівня вихованості школяра — зовнішній вигляд, культура поведінки у школі та за її межами, громадська активність, самостійність у всіх видах діяльності, сформованість наукового світогляду, національної самосвідомості, ставлення до навчання, інтерес до знань і усвідомлення їх ролі в своєму розвитку, прилучення до національної та світової культури, мистецтва, літератури, фізичне здоров'я, захоплення фізичною культурою і спортом, працелюбність, орієнтованість на майбутню професію.

Пріоритетними у виховному процесі стають національні та патріотичні мотиви. Лейтмотивом урочних та позаурочних форм роботи звучить любов до України, самовідданість і патріотизм її захисників, активна громадянська позиція українців, особиста відповідальність за долю держави. Фундаментом формування у школярів сучасної національної ідентичності на кращих прикладах мужності і звитяги, виявлених нинішніми захисниками Батьківщини, на героїці сучасної боротьби за незалежність і цілісність держави є уроки Мужності, які впродовж навчального року  сплановано та проведено класними керівниками  у формі зустрічей з учасниками бойових дій, співпраці з волонтерами, написання листів, малюнків, відеозвернень   бійцям АТО. Одним із підтверджень небайдужості юного покоління до долі своєї Батьківщини є участь в акціях і заходах, що проводяться з метою моральної та матеріальної підтримки української армії. Тож від імені всіх педагогів закладу, які також не стояли осторонь від проведення благодійних акцій, я висловлюю подяку тим батькам, які  постійно відгукуються на заходи, що проводяться в підтримку воїнів АТО. Бійцям – мужнім воїнам-захисникам – передано  кошти, продукти харчування, теплий одяг, засоби гігієни тощо.
Багато уваги протягом року приділялося вихованню в учнів правової свідомості. Школярі  усвідомили свої права, свободи, обов’язки, національну свідомість, шанобливо ставляться до законів, державної символіки, Конституції України, їм прищепили повагу у ставленні до громадян України, державних установ, органів влади.

Формуючи правову свідомість, класні керівники вчили учнів розуміти правила взаємодії людей у колективі, суспільстві, безконфліктно вирішувати проблемні ситуації. Правове виховання здійснювалося в НВК класними керівниками під час проведення різноманітних виховних форм діяльності. Питання стану роботи з профілактики та запобігання правопорушень розглядалися на засіданнях ради Миронівського  НВК, раді з профілактики  правопорушень серед неповнолітніх, батьківських зборах тощо.  З учнями різних вікових категорій проводилися зустрічі з оперуповноваженим у справах дітей, окремі учнівські колективи здійснили правознавчу екскурсію в національну поліцію міста.  

 
Популяризувати творчу спадщину Тараса Григоровича Шевченка, активізувати виховну та патріотичну роботу серед учнівської молоді допомагає Всеукраїнський конкурс учнівської творчості під гаслом «Об’єднаймося ж, брати мої!», який проводиться на державному рівні вже в п’ятнадцятий раз.  Учень 11-А класу Ільїчов Антон  посів ІІ місце в обласному етапі  в номінації  «Історія України та державотворення» (керівник – учитель історії Заїменко А.О.). 

З метою утвердження творчої особистості учнівської молоді, що прагне творити художнє слово, відображаючи духовні надбання української та загальнолюдської культури, у березні відбувся шкільний етап  поетичного конкурсу «Зерна доброти». Журі  конкурсу підбило підсумки і визнало переможцем Одноволик Анастасію, ученицю 4-А класу (вчитель Марія Іванівна Міщенко). До речі,  Анастасія успішно презентувала свій
 творчий доробок у районному етапі «Зерна доброти».
З метою пошуку і підтримки юних талантів та обдарувань, популяризації дитячої творчості вже в котре щорічно традиційно відбувається шкільний  етап конкурсу «Поезія – це завжди неповторність», до організації та проведення якого залучаються вчителі початкових класів та української мови й літератури. У районному етапі від нашого закладу брали участь 10 учнів  2-11 класів. Приємно, що всі вони стали кращими  серед читців-школярів району.    Отже, у   номінації «Виразне читання»:

Чучмій Каріна – 2-А клас (1 місце)

Паніна Єлизаета – 4-А клас (1 місце)

Делідон Арина – 5-Б клас (1 місце)

Ільїчов Антон – 11-А клас (1 місце)

Оліфіренко Ольга – 8-Б клас (3 місце)

У номінації «Авторська поезія»:

ОдноволикАнастасія – 4-А клас (1 місце)

ОлефіренкоАнастасія -  11-А клас (1 місце),

Глущенко Влада – 6-Б клас (1 місце) 

У номінації «Гумор»:
Новіцька Олександра  – 5-Б клас (1 місце)

Лисенко Дарина – 4-Б клас (2 місце)

Хочу висловити щиру подяку батькам, які також брали участь в успішній підготовці вищезазначених дітей  і навіть окремі з них  були присутні на святі. Варто  зараз відзначити і  педагогів НВК, які творчо  спрямовували роботу  учнів-декламаторів. Це Мокрієнко О.Г., Міщенко М.І.,  Тарасенко Л.П., Дубровіна В.М.,  Лепестій Л.В.,Ткаченко О.М., Харченко Г.О.
З метою формування у дітей культури поводження з вогнем, залучення до дій, спрямованих на запобігання пожежам, іншим техногенним явищам та навчання діям в умовах надзвичайних ситуацій проводиться щорічний Всеукраїнський конкурс дитячого малюнку та живопису на протипожежну і техногенну тематику. Кращими в районному етапі  серед загальноосвітніх навчальних закладів -  і школярі  Миронівського НВК. 1 вікова  категорія:
3 місце – Бондар Мирослава,  учениця  5-А класу  
3 вікова категорія (від 15 до 18 років)
1 місце - Смаголь Інна,  учениця 11- Б класу;
 3 місце – Семещенко Марія, учениця 11-А класу. 

У  рамках  плану заходів Миронівського НВК  22 квітня 2016 року на базі Миронівського СТК РОТ СОУ відбулася традиційна Спартакіада допризовної молоді з фізичної і військово-технічної підготовки за програмою «Олімпійський  день». Спартакіада була  присвячена пам’яті загиблих воїнів рідного краю, які віддали своє життя за незалежність та територіальну цілісність України, проявили героїзм у бойових діях під час проведення АТО на сході України. У районних  змаганнях узяли участь тринадцять  збірних команд навчальних закладів Миронівщини. Старшокласникам довелося  випробовувати свої сили  у шести  видах спорту. За підсумками змагань у загальнокомандному заліку перше місце виборола команда учнів Миронівського НВК. В особистому заліку з багатоборства кращі результати продемонстрували та посіли місця з окремих видів спорту такі школярі  Миронівського НВК:

підтягування на перекладині: Іванчик Руслан   – I місце (26 раз);

стрільба з пневматичної зброї (серед дівчат): Корольова Наталія  – ІІІ місце. Підготував команду учитель захисту Вітчизни Корольов В.Б.
Цього року  між командами навчальних закладів Миронівського  району відбулася районна гра КВК, яка проводилася з метою створення умов для творчого, інтелектуального і духовного розвитку учнів; виявлення талановитих, обдарованих, творчих особистостей.   Наш навчальний заклад гідно представили  дев’ятикласники: Бобровіцька Юлія, Бованенко Анна,  Бараненко Анна, Дяченко Дарина, Євтушенко Анастасія, Кондратенко Катерина, Міщенко Михайло, Притула Анастасія, Тишкевич Каріна. Команда навчально-виховного комплексу  за 2 місце була нагороджена  грамотою та солодощами. 
У НВК профорієнтаційна робота з учнями є важливою складовою позакласної виховної роботи, і проводиться вона із застосуванням особистісно зорієнтованого, діяльнісного та компетентнісного підходів до формування свідомого професійного самовизначення кожного учня.  Класні керівники, учні НВК користуються веб-порталом профорієнтації школярів «Моя кар’єра», на якому   розміщено інформацію щодо профорієнтаційних послуг, ринку праці, актуальних професій і можливостей для розвитку та правильної побудови кар’єри  школярів. Також на  веб-ресурсі учні, за бажанням, проходять ліцензований міжнародний тест для визначення інтересів, вмінь та навичок для вибору майбутнього напряму навчання. Упродовж навчального року наші старшокласники брали участь у ярмарці професій, яку організовував Миронівський районний центр зайнятості. А ще учні 9 та 11 –их класів разом із класними керівниками здійснили і профорієнтаційну екскурсію  у  центр зайнятості. 
У нашому навчальному закладі приділяється особлива увага просвітницькій,  інформаційно-роз’яснювальній роботі з учнівською молоддю з питань підготовки до усвідомленого самостійного вибору майбутньої професії. Так, одинадцятикласники зустрічалися з працівником Миронівського райвійськкомату – заступником військового комісара   Вадимом Миколайовичем Фесенком, який презентував підліткам одну з найпочесніших  у світі професій -  військовослужбовця. Розширити інформованість про світ професій учні НВК  змогли  під час  таких  різноманітних профорієнтаційних екскурсій, а саме: учні 9-А класу разом із класним керівником Ковалишиною О.В. побували  на каналі "1+1" у Києві. Вони побачили весь процес створення і випуску телепередач: побували в студіях, на змінальних майданчиках, спостерігали за зйомкою передачі «Сніданок з «1+1» та спробували уявити себе в ролі ведучих. У  квітня, під час весняних канікул,  учні 1-Б  та 2-Б класів разом  із класними керівниками Грабар А.П. та Чемерис Л.В. здійснили екскурсію у Київ – місто дитячих професій Кідляндію.  Діти мали можливість відчути себе дорослими, грати і веселитися, паралельно отримуючи знання і навички, які знадобляться їм у реальному житті, зрозуміти й відчути економічні та правові основи, на яких базується життя сучасного суспільства.

Школярі  2-А класу упродовж цього навчального року   разом із класним керівником О.Г.Мокрієнко здійснили  екскурсії на Київську кондитерську фабрику "Рошен» та  відвідали видавництво журналу «Пізнайко».  А фінансування цих вищевказаних виховних заходів здійснювали ви, шановні батьки. Тож дякую всім вам за правильне розуміння і позитивне вирішення шкільних проблем.

Із метою підвищення свідомості й поінформованості  учасників навчально-виховного процесу з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності, у закладі відбувся конкурс малюнка «Охорона праці очима дітей».  Підбито підсумки проведення районного етапу конкурсу серед загальноосвітніх навчальних закладів Миронівщини.  Радує, що серед нагороджених – й  учні нашого навчально-виховного комплексу. У першій віковій категорії  2 місце посіла Бондар Мирослава,  учениця 5-А класу, а  у третій  віковій категорії  Комірна Віта, учениця 11-Б класу, також виборола  2 місце.
І хоч цей навчальний рік підходить до свого завершення, але ми ще маємо надію, що порадують нас учні і своїми спортивними досягненнями. Адже вже стало доброю традицією, що Миронівщину на  обласному етапі Всеукраїнського фізкультурно-патріотичного фестивалю школярів України «Козацький гарт» щорічно представляють учні 5-10 класів нашого НВК, яких успішно готують учителі фізичної культури Діденко Т.М. та Корольов В.Б.  А от завтра у с. Маслівка команда учнів братиме участь  в І (районному)  етапі Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Джура» (керівники команди – Рябченко В.П. та   Кузьменко Н.М.). 

Я вірю в їхню перемогу і бажаю яскравих спортивних досягнень.

Виховна робота в Миронівському  НВК передбачає кінцеву мету – забезпечити суспільство високо інтелектуальною, духовно багатою, толерантною елітою, виховати життєво компетентну, творчу особистість, здатну до розвитку, самовдосконалення як громадянин, професіонал, носій культури, сім’янин. Шляхи досягнення мети вбачаємо в запровадженні сучасних моделей виховання, у впровадженні й апробації інноваційних технологій виховання, планування відповідно до Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України та Концепції національно-патріотичного виховання дітей  та молоді .
Матеріально-технічне забезпечення
Приміщення навчального закладу знаходяться в задовільному стані, створено умови для роботи і навчання, існують кабінети, що відповідають сучасним вимогам, але всі вони потребують дооснащення сучасними засобами навчання, особливо сучасною інформаційною технікою. 
Думаю,  усі помітили, як змінився вигляд корпусу молодшої школи нашого закладу. За сприяння колишнього випускника нашого закладу, а нині голови РДА Черногода І.І., проводиться капітальний ремонт цього приміщення. Уже втеплено й оздоблено фасад, облаштовуються внутрішні санвузли. На черзі – заміна електричної мережі, облаштування водогону та водовідведення, заміна підлоги та косметичний ремонт коридорів першого поверху. Також у літній період планується облаштування внутрішніх туалетів, підлоги коридорів першого поверху старшого корпусу. Тому ми дякуємо Ігорю Івановичу і всім, хто долучився до покращення матеріальної бази НВК, що значно вплине на створення здорових та безпечних умов усіх учасників навчально-виховного процесу. 
Створення безпечних умов – одне з пріоритетних завдань кожного закладу освіти, особливо у такий неспокійний час. На жаль, наші будівлі не мають цілісного огородження і територія НВК традиційно використовується жителями мікрорайону для проходу і навіть проїзду, що неприпустимо, бо небезпечно для учнів.  Зараз ми вживаємо заходів для обмеження доступу на територію закладу сторонніх, недопущення руху транспорту по території, таким чином, щоб це було безпечно для всіх учасників НВП і не викликало нарікань із боку батьків.  Заклад не має можливості здійснювати пропускний режим, але працівники не допускають сторонніх у приміщення НВК, а батьків, навпаки, завжди раді бачити. Користуючися нагодою, хочу всім нагадати, як важливо для виховання культури поведінки учнів, коли батьки, прийшовши до школи, вітаються з дітьми та дорослими, а чоловіки не забувають скидати головні убори. Для більшості наших учнів – це норма. Сподіваюся, що ви своїм прикладом підтримаєте нас.

Працівники НВК приділяють достатньо уваги  естетичному вигляду закладу. Коридори, вестибюль поповнюються новими стендами, активно проводиться робота щодо озеленення. Подвір’я закладу завжди прибране, доглянуте. На клумбах цвітуть іриси та піони, уже майже закінчили висаджувати придбані чи вирощені вчителями квіти, які протягом літа будемо доглядати. Своєчасно обрізаємо дерева, кущі, фарбуємо огорожу, білимо бордюри, скошуємо траву на газонах.
Таким чином навчальний рік добігає кінця. Залишилося тільки виставити семестрові та річні бали і завершити державну підсумкову атестацію випускників. Завтра, наприклад, одинадцятикласники складатимуть у закладі останній іспит з англійської мови. Побажаємо їм успіхів, а також високих результатів зовнішнього незалежного оцінювання, бо від цього значною мірою залежить їхня подальша доля.

Дякую всім за увагу.
Директор НВК                             О.Л. Дубровін
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