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Світова слава Миколи Гоголя. Сучасність творчості  

російсько-українського

        письменника

Сідає сонце… Воно поволі опускається, покриваючи землю багряно-золотистим туманом, і більше не потрібно ховатися в затінку старих липових алей. Воно кидає прощальний погляд на сліпучо-білий будинок, на став, оперезаний рядом похилених верб, на безкраї полтавські степи, що простяглися за маєтком… Чи може бути щось прекрасніше за ці степи, за це безкрає море високих трав, що шовком укриває землю і шумить, шумить… 

Усе притихає, все ніби хоче почути цю неймовірну вечірню симфонію. Раптом тишу прорізає дзвінкий дитячий голос. На галявину перед будинком вибігає маленький хлопчик, який голосно сміється, і вигукує: “Тато, тато приїхав!” На перший погляд, це звичайна дитина: охайно вдягнена й усміхнена, з почервонілим від швидкого бігу обличчям. Але щось у ньому не так, щось вирізняє його серед однолітків… Проникливий, розумний, зовсім не дитячий погляд. Очі, що здатні зазирнути в душу… 

У чотирирічної дитини…


…Похмура, непривітна кімната з високою стелею і величезними вікнами, в які ніколи не зазирає сонце. Кілька ліжок, великий стіл посеред кімнати. За ним, зігнувшись над книгою, сидить худий чорнявий підліток. У гімназистській спальні нікого, крім нього, немає. Якось сумно виє вітер за вікном і робить і без того неприємну кімнату ще гнітючішою. Відразу виникає бажання вирватися, втекти, покинути це місце, але постать за столом залишається непорушною. Обличчя хлопця не видно, та, мабуть, він уже не така весела і безтурботна дитина…


…Вогонь розгорається, червоні язики полум’я охоплюють все більші і більші стоси паперу. Відблиски грають на обличчі юнака. Він стоїть і нерухомо дивиться на вогняну безодню, що поглинає останні видимі слова: “Ганц Кюхельгартен”. Схоже, горять книги… Що ж сталося? Чому на обличчі в молодого чоловіка жаль, відчай, змішаний із розчаруванням? Мабуть, проба пера новоспеченого літератора не вдалася, він ще не знайшов того таємничого ключика до сердець читачів…


Знову кімната, але вже не холодна і похмура, а затишна, тепла, привітна до кожного гостя. В каміні потріскує вогонь. Свічка вже догорає, і тіні в кутках починають згущатися. За столом сидить чоловік. Він швидко водить пером по аркуші паперу, з-під пера з’являються слова: “Чи знаєте ви українську ніч?” Поруч на столі лежить якийсь рукопис. У діях чоловіка є щось гарячкове, схоже, він боїться втратити якусь думку, прогнати натхнення. Ніч захоплює все у свій полон, темрява стукає у вікна й двері, заповнює кожну шпаринку. Вже далеко за північ, дрова ще тліють, а чоловік за столом монотонно пошкрябує пером…


…Ранок… Ранок у великому місті - це щось незвичайне… Безлюдні площі, сонні вулички… Навколо тиша, неймовірна для цього величезного мурашника тиша… 

Піднімається сонце, і підбадьорені денним світлом з’являються перші перехожі, їх стає все більше і більше. Крики продавців, вітання знайомих, грюкання дверей і ставень – все зливається воєдино, в одну суцільну хмару, в один голос - голос міста...

Сонячний зайчик заглядає до кімнати. Він росте, набирається сили. Це вже не просто маленький промінчик, це уже ціла широка смужка світла, яка падає на обличчя непомітній до цього людині. 

Чоловік сидить за столом і прислухається, намагається  вловити кожну нотку, кожен звук цього прекрасного міста. Мабуть, не дарма кажуть, що всі дороги ведуть у Рим, його ж привели… 

…Папір скручується, чорніє, літери, нашкрябані пером, стають назавжди невидимими. І тепер ніхто й ніколи не дізнається, чим був той рукопис. Можливо, згорів світовий шедевр, а може, невдала газетна статейка. Вогонь освітлює обличчя, спотворене гримасою болю. В цій благородній зовнішності, в цих проникливих очах є щось нездорове, щось страшне. Здається, він кидає у вогонь не просто папір, він кидає часточку себе, а може, й себе усього…

Мабуть, любий читачу, Ви вже здогадалися, що людина, про яку я розповідаю, не хто інший, як видатний російський письменник, українець за походженням Микола Васильович Гоголь. 

І досі не можуть “поділити” Гоголя, вирішити: росіянин він чи українець. Одні доводять, що український письменник не міг би так точно, так яскраво зобразити Петербург і всю Російську імперію. Але, з іншого боку, хіба міг би корінний росіянин говорити, а тим більше писати про козаків як про національних героїв, лицарів, сильних характером і благородних духом. 

І досі дивуємося з того, наскільки містичною і таємничою здається сама особистість Гоголя. Зі спалення  першої поеми почалося його життя в літературі. Спаленням останньої поеми воно і закінчилося. Що примусило письменника знищити  розділи ІІ частини “Мертвих душ”, ніхто не знає. Для мене ж ще однією загадкою є те, як доживав останні дні Гоголь? Можливо, він був тяжко хворий, а може, просто незадоволений своєю роботою.

Відповісти на всі поставлені історією питання дуже важко, практично неможливо. Не треба задумуватися над чиїмось походженням, адже генії є надбанням усього людства, а не якогось народу окремо. Не потрібно мучити себе питаннями про чиєсь особисте життя, бо не все тайне повинно стати явним. У спадок від Гоголя ми отримали багато цікавих, актуальних і для нашого часу творів. Це потрібно просто цінувати.

Уперше ми познайомилася із творчістю Гоголя в сьомому класі. Повість “Тарас Бульба” стала моєю улюбленою. Я знову і знову читала, перечитувала її, раділа разом із героями, і плакали ми також разом. Як цікаво спостерігати за козаками, за цими доблесними лицарями українських  степів! Не за тими далекими і незрозумілими сеньйорами, герцогами, графами і принцами, а за своїми, рідними, у вишиваній сорочці, з піснею на вустах! Як під мікроскопом, видно кожен порух їхніх душ, чути кожен удар сердець. Тут і перше кохання, і величезна батьківська любов, і незмірно велика любов до Батьківщини, відчуття обов’язку, патріотизм. Хіба Ви самі не здригались, почувши цей страшний присуд: ”Я тебе породив, я тебе й уб’ю”. Гине від руки власного батька Андрій, потрапляє в полон Остап, згодом його страчують… Потім і Тарас покидає цей світ, але як мужньо він іде з життя! На березі річки палає дерево, до нього поляки прикували Тараса Бульбу. Душа його не ламається, його останні помисли і слова звернені до козаків…

І от уже нікого з улюблених героїв не залишилося. Але, я думаю, головне не це. Головне, щоб серед нас завжди були такі люди: сильні, сміливі, здатні пожертвувати собою. Тоді нам і нашому краю нічого не загрожує! 
А як, говорячи про Гоголя, не згадати “Вечорів на хуторі біля Диканьки”? Хіба можна забути веселу Солоху,  чорта, закоханого Вакулу та ще багатьох інших, не менш колоритних Гоголівських героїв? Читала  цю книгу, і здавалося, що я на якийсь час опинялася в справжньому українському селі. Мабуть, дуже любив його автор, якщо з такою теплотою, з такою легкістю і виразністю описує всі нюанси життя селян. 

Ми звикли до міського життя, до постійного суцільного потоку перехожих, до лавини машин, до високих будинків, які закривають небо. Та навіщо нам те небо, якщо ми все одно ніколи на нього не дивимось? Ми навіть не уявляємо, яке прекрасне те село на Різдво: все вкрите суцільною пеленою снігу, лише де-не-де горять маленькі вогники віконець; над хатками, що ніби зіщулились, ховаючись під пухнасту ковдру снігу, в’ється димок; від хати до хати бігають групки людей; на все це з висоти поглядає темне небо, таке глибоке, красиве і святкове, аж  дух перехоплює. Давайте ж  не будемо втрачати можливостей побачити щось настільки заворожуюче і фантастичне! 

Петербург… Скільки краси і вишуканості у цьому слові… Місто героїв, місто, оспіване поетами, місто соборів і палаців… Місто інтриг, місто горя, місто сірого каменю, який не дає вільно дихати… Саме тут народився Акакій Акакійович Башмачкін – маленька людина, загнана в безвихідь, затерта будинками, розтоптана високопоставленими чиновниками. Людина, в якої немає нічого. Вічний титулярний радник, що все життя працював над каліграфією і ні хвилини над собою. Він мав ціль, мав перед собою мету – нову шинель. Для Акакія Акакійовича вона була не просто верхнім одягом, це була мрія, перепустка в інше, щасливіше життя.  Відібравши шинель, у нього відібрали і сенс життя. “Зникла і сховалася істота, ніким не захищена, нікому не дорога, ні для кого не цікава”… 

Мені дуже сумно дивитись на це безлике, маленьке і зовсім незахищене створіння. Від щирого серця жаль Башмачкіна, хоча, можливо, він і сам певною мірою винен у своєму нещасті, бо кожен  є творцем своєї долі, але вийти переможцем у двобої із життям може не кожен, далеко не кожен… 

Я дуже люблю повість “Шинель”, мабуть, найбільше з усіх творів Гоголя. Ви запитаєте, за що? Все дуже просто: вона вчить, як потрібно жити, точніше, яким не треба бути, щоб жити!

І нарешті...“Мертві душі”. Дійсно, “дуже мертві”! Автор хотів зобразити сучасну йому Росію, і це вдалося. Але яку страшну картину ми бачимо! Поміщики, дворяни, чиновники – це люди, які мають бути прикладом грамотності, благородства, хоча б  елементарного етикету. А що ми бачимо! Солодкого до нудоти, абсолютно невиразного і нецікавого поміщика Манілова, дубиноголову Коробочку. Не треба забувати про “історичну людину” Ноздрьова. Чому, запитаєте,  “історичну”? Через неймовірну здатність “влипати” в різні історії або самому створювати їх. І Собакевича, який “досить схожий на середньої величини ведмедя”. Але, безумовно, вінець творіння автора – Плюшкін. Я просто дивуюсь, наскільки страшна ця людина. Він увібрав у себе найгірше від попередніх поміщиків, у своїй скупості  втратив усе людське, усе живе в душі. Окремо від них стоїть Чичиков. Я вважаю, що саме в цьому образі виявилася геніальність Гоголя. Він підглянув у майбутнє, створив героя нашого часу, теперішніх днів. Чичиков – абсолютна посередність, його мала чекати доля Башмачкіна. Автор побачив у ньому щось нове, те, чого не було в Акакія Акакійовича, він побачив людину ринкової економіки, підприємця, ділка. І говорити про моральність не доводиться – бізнес є бізнес.

Ми бачимо Росію часів Гоголя, але впізнаємо і сьогоднішній день. Зараз немає поміщиків і кріпаків, але людські пороки – вічні. Треба прислухатись до слів письменника, щоб самим випадково не стати коробочками чи плюшкіними.

Про творчість Гоголя можна говорити дуже довго. Його твори перекладено багатьма мовами, їх вивчають у школі, про них написано море критичних статей. А навіщо? Що такого корисного для нас він написав, якщо жив півтори сотні років тому? Хтось, можливо, скаже, що нічого потрібного. Тут я готова посперечатись. Гоголь дає нам важливі життєві настанови, він не читає моралі, а за допомогою своїх героїв показує життя в усіх його відтінках. Автор піднімає проблеми, актуальні завжди і для всіх. Хіба зараз не стоїть питання патріотизму, поваги до рідної мови, історії? А хіба не існує в наш час пихи, підлості, брехні й тупості, наживи будь-якою ціною. І зараз існують маленькі й незахищені люди, які, можливо, потребують нашої підтримки й уваги. Ми не помічаємо цього, не помічаємо людей... А яке це насправді дивне і складне створіння. Це найпрекрасніше, але, водночас, найстрашніше, що є на Землі. Людині іноді треба давати можливість подивитись на себе зі сторони. Із цим завданням Микола Васильович прекрасно впорався.

Знаєте, людину іноді треба хвалити, їй так легше живеться. Мабуть, Гоголь теж так думав. У своїх творах він не лише критикує й викриває, а й возвеличує мужність, патріотизм, доброту і милосердя. Слава письменника незмірно менша за його внесок, за його значення для людства.

От і все. Я сказала, що хотіла і навіть більше. Шановний читачу, я ставлю крапку і прощаюся з вами, але не з Гоголем... 

