Тема. Йоганн Вольфганг Гете (1749- 1832). “Вільшаний король”. Переплетіння      

            психологічного, фантастичного та реального у баладі Гете.
 Мета: розширити уявлення учнів про баладу, зацікавити особистістю та  

           творчістю Гете, допомогти учням зрозуміти ідейно-художній зміст балади; 

           розвивати навички аналізу художнього твору, усне мовлення; виховувати 

           стійкий інтерес до мистецтва і до природи як його головного об’єкта 

           зображення. 
Тип уроку: комбінований.

Обладнання: додаток № 3. Презентація (8 слайдів).

ХІД УРОКУ                                              Треба кимось бути, щоб щось створити.

                                                                                                                         Й.В. Гете

                                                                    Природа – творець усіх творців.

                                                                                                                         Й.В. Гете

 І. Перевірка домашнього завдання. Актуалізація опорних знань.

· Літературний диктант. (Вставити в представлений на слайді текст відповідні слова чи словосполучення). 

 !797 рік у  творчості Ф. Шіллера називають “баладним роком”, тому що ...  .  Сюжети для своїх балад поет запозичував з ...  . Сюжетна основа балади “Рукавичка” – легендарна подія, яка нібито трапилася у ... столітті при дворі короля ...  . Король і придворні зібралися, щоб ...  . Розвагу панства порушила несподівана подія - ...  . Героями балади є ... і ...  . Автор засуджує в баладі ..., а схвалює ...  .
· Читання творчих завдань минулого уроку.

ІІ. Підготовка до сприйняття навчального матеріалу.

· Слово вчителя. Минуло більше десяти років після смерті Шіллера, і його
друг - великий поет Йоганн Вольфганг Гете - сказав у бесіді зі своїм секретарем Еккерманом: “Истинным счастьем было для меня, что я имел Шиллера. Хотя наши натуры и были различны, всё же мы стремились к одному и тому же, и это создавало между нами настолько тесную связь, что в сущности ни один из нас не мог жить без другого». ( 7 жовтня 1827р.) Народившись раніше свого друга, Гете набагато пережив його, відчуваючи весь час відсутність близької людини. Справді, натури їх були різними, по-різному склалися і їх долі. Навідміну від Шіллера, який пережив багато негараздів та випробувань, Гете був справжнім улюбленцем долі.

ІІІ. Вивчення нового навчального матеріалу.


1. Оголошення теми уроку, мотивація навчальної діяльності. На сьогоднішньому занятті ми познайомимося з баладою Гете “Вільшаний король”, написаною у спільний для них із Шіллером рік балад і пересвідчимося у тому, якими різними були ці поети, які прагнули одного і того ж.

         2.   Повідомлення учня, який отримав індивідуальне пошукове завдання про долю та особистість Гете.

 
Життя і справді стелилося перед Гете м’якими рівними килимами. Доля обдарувала його рідкісним на той час довголіттям. Йому поталанило народитися  не підданим дрібного деспота, як Шіллеру, а громадянином вільного імперського міста Франкфурта-на-Майні, що користувалося правом самоврядування. Сім’я Гете займала у місті високе і почесне становище, жила у матеріальному достатку. Майбутній поет здобув  добру домашню освіту, потім навчався у Лейпцігу та Страсбурзі в університетах, де вивчав юридичні науки, медицину і філософію. Писати почав рано, друкуватися – будучи студентом. Одразу став широко відомим поетом і драматургом. У 1775 р. на запрошення герцога Карла Августа переїхав до Веймара, столиці Тюрінгії. Правитель прагнув оточите себе талановитими людьми і зумів перетворити свою закуткову державу у найбільший культурний центр Німеччини. Гете зайняв посаду прем’єр-міністра герцогства, став другом і радником Карла Августа, займався державними, господарськими та фінансовими справами. За заслуги герцог нагородив Гете дворянством і поета стали називати “фон Гете, дійсний таємний радник і державний міністр Його Королівської Величності великого герцогства Саксен-Веймарського”.  Свої сили і талант поет витрачав  на те, щоб створити хоч у одній невеликій державі справедливі закони та порядки. “Треба поливати власний сад, коли ми не можемо дати дощу всій землі”,- писав Гете. Активне і плідне творче життя його тривало понад 60 років.


Знаючи все це, легко уявити Гете таким собі пестунчиком долі, Але головне інше. 27 січня 1824 р. поет зізнався: ”По суті в моєму житті не було нічого крім тяжкої праці, і я можу сказати сьогодні, коли мені 70 років, що за все життя я й чотирьох тижнів не прожив у своє задоволення. Наче весь час викочував камінь, який знову і знову скочувався додолу й треба було знову й знову його підіймати...” Тяжкою є праця задля хліба насущного, але не легша й інша – задля хліба духовного. Перше повне видання творів Гете складало 60 томів, куди увійшли вірші, поеми, п’єси, статті, історичні біографії, мемуари. Пізніше вийшли ще десятки томів перекладів, наукових праць, листування. Всебічно обдарований, він створив цінні праці з різних галузей природознавства, глибоко вивчав історію, психологію, анатомію, мав енциклопедичні зацікавлення і знання. Щоденна норма його читання – 80 сторінок. Лише в його домашній бібліотеці нарховувалося 10 тисяч видань. 


До останнього дня свого життя Гете продовжував інтенсивну літературну і наукову діяльність. У його робочому кабінеті стояв простий стіл, за яким письменник проводив більшу частину свого часу. Влітку 1831 р. Гете завершив головний труд свого життя – трагедію “Фауст”. Кілька місяців потому його не стало.

· Робота з першим епіграфом до уроку.

3. Повідомлення учня, який отримав індивідуальне пошукове завдання про сюжетну основу балади. Балада “Вільшаний король” написана на сюжет данської народної пісні. У ній йдеться про молодого хлопця Олуфа, який у лісі зустрів дочку короля ельфів. Ельфи – це духи природи, вони можуть бути добрими і злими до людей. На Олуфа дочка короля ельфів наслала смертельну хворобу, і наречена побачила хлопця вже мертвим. У цьому творі середньовічні люди передали свій страх перед ворожими силами природи. Ця пісня була записана і опублікована у збірці “Голоси народів у їхніх піснях” Й.-В. Гердером, німецьким шанувальником і збирачем фольклору, якого Гете особисто знав і глибоко поважав.


4. Виразне читання балади Гете “Вільшаний король” в перекладі М.Рильського вчителем.


5. Навчальна пауза.


6. Бесіда на первинне сприйняття. 

· Яке враження справила на вас балада?

· Чи зрозумілі вам її події?

· Які запитання виникли у процесі слухання?

· Як інтерпретує Гете сюжет данської пісні у своїй баладі? Чим він відрізняється? (У баладі Гете не дочка короля ельфів, а Вільшаний король забирає не дорослого чоловіка, а дитину; з’являється образ батька).

7. Повторне читання балади.

8. Аналіз твору у формі евристичної бесіди.

· Як побудовано твір? ( Балада складається з 8 строф, написана у формі діалогу, що надає йому динамічності; перша і остання строфи не мають діалогів, це оповідь третьої особи).
· Доведіть, що це – балада. (Віршований твір про незвичайну подію; ліричність, схвильований тон; стислість зображення подій; трагізм).
· Яка саме незвичайна подія описана к творі? (Фантастична – Вільшаний король забирає дитину).
· Що у цій баладі належить до фантастичного світу? (Вільшаний король, що кличе дитину, його дочки).
· Що належить до реального світу? (Дорога батька з сином у лісі, страх дитини і її смерть).
· Як ці світи співіснують у баладі? (Вони переплетені, бо кожен із героїв бачить світ по-своєму).
· Як бачить світ батько, а як син? Чому? (Батько бачить світ реальний, бо керується здоровим глуздом і не вірить у чудеса, а дитина має багату фантазію, інтуїтивно відчуває невідоме, таємниче у природі, уява малює йому чарівні і жахливі картини).
· Зіткнення батькової та синової позицій, їх невідповідність надає творові драматичної напруженості. Це конфлікт реалістичного і фантастичного (романтичного) полглядів на світ. Які ще конфлікти ви помітили в баладі? (Король і хлопчик; людина і природа; життя і смерть).
· Що, на ваш погляд, криється за страхом, мареннями хлопчика? (Одвічна боротьба життя та смерті; зіткнення реалістичного та фантастичного погядів на світ).
· Усне словесне малювання. Уявіть місце події. Опишіть його. Яким ви уявляєте Вільшаного короля? Хто він такий?
· Демонстрація слайдів з репродукціями пейзажів К. Коро, Н.В. Діаза,       Я. ван Рейдала та репродукції картини М. Врубеля “Пан. Які з цих пейзажів підійшли б для фону події балади? Чому? 
· Яким малює Пана Врубель? Чи схожий він на Вільшаного короля з балади Гете? Зверніть увагу, що М.Рильський у перекладі дуже влучно називає Вільшаного короля “хвостатим паном”, створюючи пряму аналогію з могутнім Паном –античним богом лісів, отар, пастухів, покровителем усієї природи. Він зображувався у вигляді напівлюдини-напівцапа. На того, хто порушував його спокій, Пан наганяв страх (звідси – паніка, панічний тощо).
· Які почуття викликає природа у баладі? (Тривоги, страху перед її ворожістю).
· За допомогою яких образів створюється така атмосфера у творі? (Ніч, туман, вітер, старі верби).
· Які асоціації викликають у вас ці образи? Що вони, на ваш погляд, символізують?
· Які ще засоби використовує Гете для посилення емоційності балади? (Вигуки, повтори, звертання, окличні речення; епітети “час нічний”, “хвостатий пан”, “сивий нічний туман”, “квіти прекрасні”, метафори “вітер колише в гаю гілля”, “верби сивіють удалині”.
· Зверніть увагу на ритм балади. Що він вам нагадує? (Звучання балади передає тупіт коня, що надає творові ще більшої динамічності).
· Чому, на вашу думку, Вільшаний король жорстоко забирає дитину собі? (Люди вночі порушили спокій його володінь, людина підвладна природі, тому Вільшаний король забирає дитину).
· Як ще можна пояснити причину трагічного фіналу? (Причина трагедії, можливо, у відсутності гармонії людини з природою: людину вабить природа, але і лякає; розум безсилий перед світом почуттів, уяви: дитина потрапляє у полон хворобливих примар, захоплюється образами прекрасного і чудесного світу, стає жертвою власної уяви).
9. Співставлення балади з іншим видом мистецтва. Прослуховування фонозапису музичної балади Франца Шуберта “Лісовий цар” за твором Й.В.Гете.  У 1815 році у передмісті Відня сімнадцятирічний помічник учителя Ф.Шуберт написав баладу на слова Гете, яка стала чи не найпопулярнішою серед усіх його творів. 
· Чи передано в музичному творі настрій балади?
· Чи можна зрозуміти за звучанням мелодії і співу почуття героїв?
· Чи вдалося Шуберту відтворити атмосферу балади? Яка вона? (Похмуро-фантастична, напружена, емоційна).
ІV. Підсумки, узагальнення.

· Робота з таблицею О.Ніколенко “Балади Ф. Шіллера та Й.В. Гете”.
	Балади  Ф. Шіллера та  Й.В. Гете

	Спільні риси: зіткнення різних начал; напружений сюжет; аналогії зі світом природи; чітка композиція; в основі якась незвичайна подія.

	Гете
	Шіллер

	Елементи фантастики
	Майже повна відмова від фантастики

	Міфологічні істоти діють поряд із реальними, створюючи єдиний світ
	Максимальне наближення міфу до реальності

	Переважання ліричного начала над епічним та драматичним ( головне -  почуття)
	Переважання драматичного начала (головне – подія, конфлікт, а також думка, що стоїть за ними)

	Оспівування природи, її зв’язків з людиною
	Ствердження особистої свободи, високих ідеалів

	Трагічний пафос
	Оптимізм, віра в перемогу людського духу, моральне виправлення людства


· Робота з другим епіграфом до уроку. Чи справедливий вислів Гете? Як ви 

його розумієте? Як ці слова співвідносяться зі змістом балади? (Природа – джерело і основа життя, мати для людини, вона ж і натхненниця для митця; спонукає людину, милуючись її красою, думати, прагнути відкрити її таємниці і пізнати себе).


V. Домашнє  завдання:
· підготувати виразне читання балади та відповіді на запитання підручника;
· намалювати (за бажанням) ілюстрації до твору, добрати до них відповідні рядки з твору;
· індивідуальні пошукові завдання за темою наступного уроку. 
PAGE  
1

