Тема. Адам Міцкевич (1798-1855). “Альпухара” (із поеми “Конрад Валленрод”). 

Мужність і нескореність перед ворогом як провідна думка балади.

Мета: зацікавити учнів творчістю А.Міцкевича, показати його зв’язок з 

Україною; розкрити  історичну основу балади “Альпухара”,  її художнє переосмислення; розвивати навички аналізу ліро-епічного твору, усного мовлення учнів; виховувати самостійність та критичність мислення школярів.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань і розвитку на їх основі умінь та навичок.

Обладнання: додаток № 6. Презентація (6 слайдів).

ХІД УРОКУ

                                              Він стоїть перед нами  -  великий чарівник слова, 

                                              творець безсмертних образів, людина величної трагічної  

                                             долі і високого патріотичного подвигу.

                                                                                                       М. Рильський

                                             Повинні-бо ви знати, що є два способи боротьби...

                                             треба бути лисицею і левом.

                                                                                                       Н. Макіавеллі

І. Оголошення теми, мети уроку. Мотивація навчальної діяльності.

· Вступне слово вчителя. Робота з першим епіграфом.


На сьогоднішньому занятті ми познайомимося з особистісю, про яку І. Франко сказав: “...найбільший поет польської нації і один з найгеніальніших людей, яких видало людство”. Це -Адам Міцкевич. 


Ще один великий поет, наш співвітчизник М. Рильський, який перекладав твори Міцкевича українською мовою, сказав слова, які можна вважати епіграфом не тільки до сьгоднішього заняття, а й до долі великого польського поета. (Робота з епіграфом). У кінці нашої розмови ми спробуємо зробити висновок, чому Рильський сказав ці слова.

· Демонстрація слайда з репродукцією портрета Міцкевича, роботи художника Шмеллера. У 1829 р. Міцкевич зі своїм другом А.Е. Одинцом був 

присутній на святкуванні 80-річчя від дня народження Й.-В. Гете у Веймарі. Всесвітньовідомого німецького митця зацікавив 31-річний польський поет, і він замовив художнику Шмеллеру його портрет для своєї колекції.


Ми познайомимося з баладою, яка має загадкову назву “Альпухара”, і спробуємо вирішити для себе питання, над яким із найдавніших часів і до сьогоднішнього дня замислюються всі люди.

· Запис дати, теми уроку та першого з епіграфів.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.


1.Повідомлення учнів, біографа та історика, які отримали індивідуальні пошукові завдання про поета та його епоху.


Учень-історик. За кілька років до народження Міцкевича Польща перестала існувати як самостійна держава і була розділена між урядами трьох сусідніх країн: Австрії, Прусії та Росії. Велич могутньої Речі Посполитої була в минулому.  Польські аристократи разом з чужими панами пригнічували народ, і він часто піднімався на бунти проти поміщиків. Боротьба за свободу, незалежність і за об’єднання країни – головна проблема часу і головна тема тодішньої польської літератури. Цим високим ідеалам присвятив свою творчість і Міцкевич.


Учень-біограф. Адам Міцкевич народився 24 грудня 1798 р. На хуторі Заосся поблизу м. Новогрудка (тепер Білорусь). Його родина належала до бідної шляхти: батько  працював юристом у Новогрудку, а мати вела скромне господарство і займалася вихованням дітей. У1812 р., коли Адамові виповнилося 14, помер батько і родина зазнала матеріальних труднощів. З дитинства майбутнього поета готували до трудового життя.


Учень-історик. Живописна природа Новогрудка, руїни старого замку та гора Мендога, що була названа ім’ям похованого під нею князя, - все це захоплювало таємничістю та будило творчу уяву майбутнього поета. У давнину це була столиця литовських князів, які володіли частиною білоруських земель, що аж до розділу Речі Посполитої входили до складу Великого князівства Литовського.


Генрик Шипер, автор популярного нарису про життя і творчість Міцкевича, писав про дитинство поета: “Тут він зустрівся з білоруським і литовським народом, з їхнею піснею, казкою та легендою, тут, нарешті, бачив гострим дитячим поглядом – литовських татар, караїмів, росіян та євреїв”.


Учень-біограф. Навчався у Віленському університеті, потім учителював у Ковно. За участь у таємних студентських товариствах “філоматів” та “філаретів”, що були пов’язані з польським національно-визвольним рухом, після досить довгого слідства разом із своїми друзями був висланий у віддалені від Польщі губернії. 1825р. Міцкевич відвідав Київ, Стеблів, Одесу, Харків, подорожував по Криму. Зблизився з митцями Москви, Петербурга, Харкова (О. Пушкіним, П. В’яземським, В. Жуковським, П. Гулаком-Артемовським).


1829 р. Міцкевич виїхав за кордон, звідки поетові не довелося більше повернутися на Батьківщину. Відвідав Німеччину, Швейцарію, Італію, жив у Франції. У 1848 р. створив у Римі Польський легіон, який боровся за свободу Італії. 1855 р. виїхав до Константинополя, щоб організувати польські легіони для боротьби за незалежність Польщі, але не встиг завершити цю справу – помер від холери 26 листопада 1855 р. в Константинополі. 1890 р. прах перевезено до Польщі й поховано в Кракові (Вавель). 


Учень-історик. Балада “Альпухара” входить до поеми “Конрад Валленрод”, яку Міцкевич задумав у Одесі, а написав у Москві протягом 1826-1827 р.р. У самій баладі йдеться про боротьбу маврів та іспанців у ХV столітті. (Карта “Іспанія та Португалія в ХІІ-ХV століттях”). На початку VІІІ ст. Мйже весь Піренейський півострів – батьківщину іспанців і португальців – завоювали араби (європейці називали їх маврами). Завойовники утискували й гнобили місцевих християн, але водночас познайомили їх з високими здобутками східної культури.


Населення півострова майже одразу повстало проти завойовників. Його визвольну боротьбу проти маврів, яка велась під гаслом захисту християнства від ісламу, називали Реконкістою (“відвоюванням”). У Реконкісті брали участь рицарі з багатьох країн Західної Європи, її активно підтримувала церква. Реконкіста тривала до к. ХV ст. У середині ХV ст. маврам належала на острові лише Гранада, яку наприкінці ХV ст. іспанські королі прилучили до своїх володінь, розгромивши Гранадський емірат.

· Віртуальна екскурсія на тему “Іспанія доби Реконкісти”.


2. Словникова робота.

Альпухара – гориста місцевість на півдні гір Сієрра-Невада в Іспанії.

Маври – європейська назва представника корінного населення Північної Африки (крім Єгипту), а згодом назва арабів, які у VІІІ ст. підкорили Північну Африку та Піренейський півострів. 

Гренада – місто в Іспанії.

Шанці – окопи.

Альманзор – мавр, мусульманський король.
Мінарет – висока башта при мечеті, мусульманському храмі.

Васал – за часів середньовіччя феодал, залежний від заможнішого феодала-сюзерена, від якого отримував земельне володіння та заступництво.

Гяур – у мусульман – іновірець.

Моровиця – заразна хвороба, чума.


3. Виразне читання балади “Альпухара” у перекладі М.Рильського вчителем.


4. Навчальна пауза.


5. Бесіда на первинне сприйняття змісту твору.

· Яке враження справив на вас твір? 

· Що викликало саме таке  враження?

6. Повторне читання балади заздалегідь підготовленим учнем.


7. Аналіз балади у формі евристичної бесіди.

· Доведіть, що це – балада.

· Яка подія: героїчна чи фантастична лежить в основі сюжету?

· Хто є головним героєм твору? 

· Чому маври виявилися слабшими?

· У яких словах автор коротко і влучно говорить про перемогу іспанців? (“На мінаретах хрести заблищали”).

· На чиєму боці симпатії автора? Доведіть свою точку зору.

· Якими ми звикли сприймати стосунки іспанців і маврів на основі відомого з інших художніх творів та з історії? (Маври – загарбники, іспанці – борці за визволення).

· Якими змальовує автор іспанців? Які засоби виразності використовує? (“Бенкет між трупів”, “здобич паюють, поділюють бранців”).

·  Що для характеристики іспанців додає метафора “п’ють, утопаючи в винах”?

· Чи можна сказати, що іспанці змальовані автором  тільки темними фарбами? (“Шану іспанці до сміливих мають”).

·  У якій ситуації опинилися маври на чолі з Альманзором? Які засоби виразності відтворюють її? (Антитеза “чи смерть, чи покора”).

· Як діє Альманзор за цих обставин? Якими словами автор характеризує його?

· Знайдіть у тексті балади переплетення вигадки і правди? Як це співвідноситься з особливостями жанру балади?

· У чому суть антитези “Вмер, сіючись”? Що ці слова пояснюють нам про характер Альманзора та причини його дій?

· Чому його сміх супроводжується епітетами “жахливий”, “пекельний”, “страшний”?

· Як ви ставитеся  до героя балади та його дій? Як їх можна схарактеризувати?
8. Метод “Займи позицію”. 

На дошці записане проблемне запитання: “Чи можна для досягнення мети використовувати будь-які засоби?” Дошка ділиться на дві частини: “ТАК” і “НІ”. Учні підходять до дошки, роблять свій вибір і аргументують його.

9. Коментар учителя з проблеми. 


Для повноти розуміння обговорюваної нами проблеми давайте познайомимося і з авторською позицією, яку він виклав у своїй поемі “Конрад Валленрод”, адже балада “Альпухара” – це її частина.

 Поема присвячена боротьбі литовців з німецьким Тевтонським орденом у ХІV ст. Головний герой цього твору – литовець, якого хрестоносці дитиною захопили в полон, а батьків його вбили. Юнаком він втік на Батьківщину, був щиро прийнятий у сім’ї князя Кейстута, одружився з його дочкою Альдоною. Та герой не був щасливий у сім’ї, бо весь час думав про те, яку загрозу являють для литовців тевтонські рицарі. Покинувши Батьківщину, він вирішив пробратися в Орден, досягти там високого становища, щоб діяти на загибель ворогам. Під іменем Конрада Валленрода він був обраний магістром Ордену, очолив похід тевтонців на Литву, але попередив литовців і досяг того, що могутності Ордену був нанесений нищівний удар. Розкривши таємницю Конрада, тевтонці винесли йому смертний вирок, але він сам випиває чашу з отрутою. 


Переконавшись, що іншого виходу немає, Конрад обирає підступ, брехню як засіб боротьби. Та його порядній, благородній натурі чужі й осоружні брехня і підступність. Це мучить і спустошує його душу, він вагається, страждає. Гаряче співчуваючи своєму героєві, прославляючи його самозречення, автор розкриває трагізм його становища, Конрад переміг у боротьбі з ворогами, але ця перемога не приносить повного морального задоволення і героєві, і нам, читачам.

· Чому, на вашу думку, його вчинок викликає такі почуття? (У боротьбі не варто використовувати будь-які засоби. Конрад керувався ідеєю, ніби “єдина зброя рабів – зрада”.)

· У поемі саме Конрад виконує цю баладу, чим по суті натякає ворогам на свій задум. Чим схожі долі Конрада та Альманзори? Чи були схожими ваші почуття, викликані вчинками обох героїв? Чому?

· То яка ж позиція автора щодо того, чи можна досягти добра будь-якими засобами? (Духовно спустошений герой проклинає той час, коли “змушений ворогами”, став на шлях зради. Здійснивши задум, він не почувається щасливим. Море крові, пожежі, людські жертви – наслідок його дій. А все могло б бути інакше, якби країна не була поневолена хрестоносцями, якби народи не ворогували.)

· Прощаючися перед смертю з дружиною, Конрад Валленрод каже:

   Я все скажу, не потаю нічого.

Зважай лише: вони дійшли до згуби,

Загинули,- ти бачиш там пожари?

Ти бачиш? Німців то Литва карає,

І вигоєння ранам їх немає.

Я серце вбив стоглавої почвари, 

Зруйновано дощенту їх наснагу,

Міста в огні, скрізь море крові стало;

Я це вчинив, я виконав присягу,

Страшніше й пекло б їх не покарало.

Не хочу більше, я-бо теж людина!

Вся молодість моя – самі облуди,

Розбій кривавий... Близько домовина,

Набридли зради і не тішать битви,

Доволі помсти – німці також люди!

ІІІ.  Підсумки та узагальнення вивченого на уроці. Робота з другим епіграфом до уроку.
· Прокоментуйте слова Н. Макіавеллі, італійського політика та письменника, який жив у період закінчення Реконкісти в Іспанії, взяті у якості епіграфа до уроку. Як вони перегукуються зі змістом балади?
· Чи актуальні у наш час роздуми на цю тему, чи вони відійшли у минуле разом з епохою Середньовіччя? Чи має перспективу така позиція “злом за зло”?

· Чи справедливі слова, сказані М.Рильським про А.Міцкевича, які ми цитували на початку уроку? Чому?

ІV.  Домашнє завдання:

1. Опрацювати статтю підручника про А.Міцкевича та його баладу.

2. Навчитися виразно читати твір.

3. Написати міні-твір “Я схвалюю (не схвалюю) вчинок Альманзори, тому що ...”.

4. Підготуватися до уроку розвитку зв’язного мовлення: повторити особливості твору-відгуку.
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