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Навчально-виховний комплекс „Миронівська ЗОШ І–ІІІ ступенів – ліцей”
День

 народження

 класу

4-В клас
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Кл. керівник: Грабар А. П.

м. Миронівка 

2006

І. Організаційна частина.
 – Доброго дня, дорогі діти, шановні батьки та гості!

День сьогодні такий незвичайний!

Сонце встало, умите в росі.

Скликав в школу нас перший дзвоник.

Ми на свято зібрались усі.

– Сьогодні ми з вами відсвяткуємо день народження нашого найдружнішого, найкращого 4-В класу. Сьогодні нашому класному колективові виповнюється три роки.

Роки, роки!

Невпинні, невблаганні..

Вони пливуть рікою в небуття,

В безодні тихо тануть і зникають...

Нажаль, рокам немає вороття!

Та пам’ять, джерело життя й безсмертя,

Вихоплює із глибини років,

То, що було найкраще, наймиліше,

Що не блукатиме в гущавині віків.

–   Три роки ви піднімалися сходинками країни знань все вище і вище. Давайте ж пригадаємо, як ми прожили ці три роки, чим вони нам запам’яталися. 
Життя – це таємнича книга.

І скільки в ній незвіданих доріг!

Ти озирнешся і побачиш,

Як промайнув за роком рік.

А що: згадаємо, хлоп’ята,

Усі три роки нелегких?

Нехай почують мами й тата,

Що ми робили тут без них.
– Отже, починаємо мандрівку в часі.
1 вересня 2003 року. Зранку, не вщухаючи ні на мить, ллє дощ. Але це не може зіпсувати нам святкового настрою. Адже це незвичайний день – сьогодні з маленьких дошкільняток ми перетворюємося на справжніх школярів. Нарешті, ми – першокласники. Ще зовсім несміливі, нерішучі, але вже справжнісінькі школярики: зі справжніми новенькими портфеликами, чистенькими зошитками, справжнісінькими навчальними підручниками. Наш клас, напевно, найнезвичайніший за кілька останніх років історії школи: ми знаємо один одного з трирічного віку. Адже майже всі з нас вихованці дитячого садочка „Сонечко”. Тому в цей день ми раді були бачити поруч давніх друзів. Ще одна особливість нашого класу: вперше за багато років 1 клас Миронівської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 2 буде навчатись при дитячому садочку. І які ж ми були раді, коли дізналися, що ще цілий рік  будемо перебувати у стінах свого улюбленого ДНЗ „Сонечко”!!!  
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– Навчання у першому класі було важким, але цікавим. Ми навчилися читати і писати, дізналися багато цікавого. А крім цього, ми ще прийняли участь у святкуванні 35-річчя нашого рідного садочка, провели свято „Прощання з Букварем”, а під час навчальних екскурсій відвідали СДПЧ-37, де познайомились з нелегкою роботою вогнеборців.

Літера перша і перше слово,

Перша тривога і перша оцінка,

З книгою перша серйозна розмова,

Читати навчились усі серед вас

Настала пора перейти в другий клас.
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– Другий клас приніс нам нові радощі і сподівання. В нашу шкільну сім’ю прибули нові учні: Володько Юля, Івченко Женя, Скопець Аня. Ми радо і привітно зустріли їх. Навколо нас вирує справжнє шкільне життя, і ми  намагаємось не залишатися осторонь.  З великим задоволенням ми  взяли участь у першому шкільному конкурсі „Свято квітів”. 
Минає день за днем і ось вже наближається новорічне свято. Ми всі старанно до нього готуємось: підготували прикраси для шкільної ялинки, взяли активну участь у акції  „Збережи ялинку!”. Робота нашого Саміра Мовламов зайняла І місце серед початкових класів і була відібрана для представлення нашої школи в районному, а потім і обласному огляді.    
От і закінчилась зима. Ми з нетерпінням чекали  приходу весни і з великим завзяттям готувалися до першого весняного свята – дня 8 Березня. І ось нарешті воно настало. У святково прибраному класі зібралися дорогі гості: наші матусі, бабусі, тьоті, сестрички. Ми приготували для них теплі слова привітань, подарували їм дзвінкі пісні, тепло своїх сердець і невеличкі сувеніри, виготовлені власними руками. Хлопчики, як справжні джентльмени, привітали своїх однокласниць і подарували їм подарунки. Наприкінці свята всі ми запалили свічечки і прочитали Молитву до Божої Матері, в якій попросили для своїх матусь щасливої долі, здоров’я  і сили.  

От і підійшло до кінця навчання в другому класі. Ми підросли, порозумнішали, дізналися багато цікавого і корисного. Незабаром настануть літні канікули, але попереду на нас ще чекають цікаві екскурсії: до ставу, до лісу, але з особливим нетерпінням ми чекаємо на поїздку до столиці нашої країни міста-героя Києва. Першою зупинкою нашої подорожі був столичний зоопарк. Тут ми побачили безліч різноманітних тварин, дізналися про них багато цікавого і незвичайного.
Після екскурсії по зоопарку, ми відправились до „Макдональдса”, де поласували смачними гамбургерами, морозивом, напоями, а в подарунок отримали подарунки і яскраві повітряні кульки. Також з великим задоволенням покатались з незвичайної гірки. Нашій радості не було меж!
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День у сонячній заграві

Промінці нам шле ласкаві!

Хтось у школі в перший раз –

Ми ж ідемо в третій клас!
Ось і третій рік ми в школі,

А сюрпризів ще доволі.

Цифри вирівнялись строєм,

Як солдати перед боєм.

Скільки їх? Не полічиш!

Стулиш рота і мовчиш.

А ще множити, ділити...

Як же тут не розгубитись?!
І читання далі мчить,

В ньому майже кожна мить

Відкриває шлях в світи,

Не були де я і ти.
В третьому класі ми з більшою відповідальністю почали ставитись до навчання. У нас з’явилися перші щоденники та перші справжні оцінки за наші досягнення у навчанні. Ми старанно виводимо літери у зошитах, продовжуємо вчитися додавати, віднімати, множити та ділити. 

Третій клас запам’ятався нам кількома надзвичайно цікавими святами: „Джентльмен класу”, „Міс класу”, „Кумири і кумирчики”. В цьому ж році наш однокласник Саша Грабар зайняв ІІІ місце в районному конкурсі „Податки очима дітей”, а Влада Діброва стала лауреатом цього конкурсу.
Закінчилось наше навчання в 3 класі і  під час навчальних екскурсій ми відвідали одне з найдревніших міст України – славний Переяслав-Хмельницький, а точніше  незвичайний музей архітектури та побуту населення України.
От і закінчився ще один навчальний рік. Він був для нас особливим: цього року ми отримували свої перші оцінки, перші табелі успішності. У одних з нас ці оцінки були високого рівня, у інших – достатнього, а в когось – середнього. Але всі ми дуже старалися, раділи за друзів, у яких все виходило добре, співчували тим, у кого виникали труднощі в навчанні. 

І от настав час підвести підсумки 2005 – 2006 навчального року. Третій клас четверо наших однокласників закінчили на відмінно. Це Глоба Богдан, Грабар Олександр, Діброва Владислава, Зубченко Аліна. На урочистій лінійці директор школи Олексій Леонтійович Дубровін вручив нашим однокласникам похвальні листи.

– От ми і пригадали, якими веселими були ці три роки. Я сподіваюсь, що останній рік, який ви проведете, навчаючись у початкових класах, буде не менш насиченим, цікавим і змістовним. 

– А тепер я хотіла б почути ваші побажання, поради та ідеї, стосовно організації навчально-виховного процесу у четвертому класі.

Колись маленькі ми були

І йшли до школи в перший раз.

Та линув час, роки спливли,

Нас вже чека четвертий клас.

Ми в іграшки ще не награлись,

А вже книжки чекають наші.

Це все для того, щоб дізнались

Багато ми в четвертім класі.

– Любі діти! Сьогодні ми з вами розпочинаємо нову сторінку вашого шкільного життя. І якою вона буде: яскравою, барвистою, змістовною, чи сірою, нудною, пісною, залежить, насамперед, від вас. Я ще раз вітаю вас з днем народження вашого класного колективу, бажаю, щоб і до закінчення школи, він залишався таким же  дружним і згуртованим.

У житті буває все,

Невеселе і сумне,

Радісне, смішне, приємне

І взаємне, й невзаємне.

Щоб не сталось у житті,

Не дрімай у забутті,

Пам’ятай, моя дитино,

Ти, насамперед, людина!

– А тепер, за давньою традицією, давайте загасимо свічечки на іменинному торті.
