   Відділ освіти Миронівської районної державної адміністрації

Районний методичний кабінет

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ РУХЛИВИХ ІГОР НА УРОКАХ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 
 Автор досвіду:
Діденко Тетяна Миколаївна,

вчитель фізичної культури
Миронівського навчально-

виховного комплексу

Миронівської районної ради

Київської області

2010р.
Вступ.

Гра – соціальне явище в історії суспільства і житті людини. Вона є винятковим здобутком людства. В історії розвитку суспільства праця є давнішою за гру, але в житті людини гра передує її майбутній трудовій діяльності. Гра здавна була невід`ємною частиною життя людини, використовувалася з метою виховання й фізичного розвитку підростаючого покоління. Час змінював гру, щось забувалося, щось виникало знову, але неможливо було відмовитися від гри, тому що потреба в ній не зникне ніколи. Змінюються умови гри, вводяться нові ігрові сюжети, що є віддзеркаленням свого часу, але незмінним залишається потяг до гри, особливо рухливої, де можна перевірити, показати свою сміливість, спритність, швидкість і силу.

Великого значення грі надавав видатний фахівець у справі фізичного розвитку дітей П.Ф.Лесгафт, вважаючи, що вона є вправою, за допомогою якої дитина готується до життя. Школою підготовки дітей до життя називає гру А.С.Макаренко: «Гра має важливе значення у житті дитини, має те саме значення, яке у дорослого має діяльність, робота, служба. Яка дитина в грі, такою з багатьох поглядів вона буде в роботі коли виросте». 
Ігрові змагання , як справедливо підкреслював В.О.Сухомлинський, учать дітей спільних дій, взаємної виручки, підтримки, організованості, дисципліни, винахідництва, додержання інтересів колективу. Ігрова діяльність завжди пов`язана з виникненням і розвитком між гравцями певних стосунків. Вона сприяє активному спілкуванню дітей, встановленню контактів. Не в усіх дітей, особливо на перших порах, однаковий нахил до зближення. Деякі діти товариські, інші замкнені, сором`язливі. Під час гри вдається включити всіх учнів у колективну діяльність, допомогти зайняти належне місце серед своїх ровесників. У рухливих іграх є завжди і переможені, і переможці. Дуже важливо навчити дітей не хвалитися, коли вони виграють і , навпаки, якщо поразка – не впадати у відчай. Особливо слід домагатися, щоб діти зберігали дружнє ставлення до переможців і до тих, хто програв, причому всі стосунки мають ґрунтуватися на доброзичливості, глибокій повазі до однокласників, товаришів.
За допомогою рухливих ігор розвиваються різноманітні рухові якості, і перш за все, швидкість і спритність. Водночас закріплюються й удосконалюються рухові навички, рухові якості проявляються все повніше й різноманітніше.
В ігровій діяльності складні й різноманітні рухи. В них, як правило, можуть бути задіяні всі м`язові групи. Це сприяє гармонійному розвитку опорно-рухового апарату. Умови ігрового змагання вимагають від учасника досить великих фізичних навантажень. Почергова зміна моментів відносно високої інтенсивності з паузами відпочинку й діями, потребують невеликого напруження, дозволяє гравцям виконувати великий обсяг роботи. Змінний характер навантаження найбільше відповідає віковим особливостям підростаючого організму і тому виявляє сприятливий вплив на удосконалення   діяльності   функціональних  систем    кровообігу  й   дихання.
Гігієнічне значення ігор посилюється можливістю їхнього широкого використання в природних умовах. Ігри на лижах, у лісі, у воді тощо – ні з чим не зрівняний засіб загартування й зміцнення здоров`я.

Педагогічне значення рухливих ігор важко переоцінити. Елементи захоплюючої боротьби, швидка зміна обстановки змагань, завдання, що вимагають швидкого вирішення у ході гри, - все це сприяє вихованню і розвитку самовладання, рішучості, наполегливості, кмітливості.
Переваги рухливої гри над різними фізичними вправами:

· в її емоційнім насиченості, яка надає грі особливої привабливості, мобілізує сили дітей і підлітків, приносить радість і задоволення;
·  в характері рухової діяльності, що сприяє роботі значної кількості крупних і дрібних м`язів тіла (біг, стрибки, метання);
·  у розмаїтті рухів, яка усуває небезпеку втоми;
·  у можливості регулювання самими дітьми темпу рухів;
· у вияві особистої ініціативи і розвитку психічних якостей – сміливості, дисципліни, винахідливості тощо.
Організація та проведення рухливих ігор на уроках фізичної культури.
Підготовка до проведення гри починається з її вибору. Вибір гри насамперед залежить від завдання визначеного перед заняттям. Визначаючи його, враховуються вікові особливості учасників, їх розвиток, фізична підготовка, кількість гравців та умови проведення гри. При цьому враховується склад групи, форма майбутнього заняття і місце його проведення. Для кожної гри існує оптимальна кількість учасників. До форми занять також ставляться певні вимоги. Наскільки відомо, є дві основні форми організації проведення рухливих ігор, а саме: урочна та позаурочна. Те, що доцільне для уроку, не підходить для перерви і т.д.

Суттєво впливає на вибір гри місце проведення. У малому залі не можна проводити ігри, що потребують необмеженого майданчика. Так само не можна провести гру, для якої немає необхідного інвентаря.

 Вибір гри залежить також від наявності посібників та інвентаря. Внаслідок відсутності відповідного інвентаря і невдалої його заміни гра може не скластися. 
Використовуючи ігри з програми фізичного виховання для дітей, педагогу слід творчо підходити до них, створювати нові варіанти, які часто виявляються більш ефективними у виховному плані.

Учитель повинен не тільки вибрати гру, але і попередньо проаналізувати її, тобто продумати весь процес гри, передбачити, які моменти гри можуть викликати у гравців той чи інший настрій, не чесну поведінку тощо. Необхідно заздалегідь продумати, яким чином запобігти тим чи іншим небажаним явищем.
Ігри можуть проводитися у приміщенні і на повітрі. В усіх випадках необхідно підготувати місце для гри, залучаючи до цього і самих гравців.

Якщо ігри проводяться у приміщенні, необхідно передбачити, щоб у ньому було достатньо місця, - прибрати сторонні предмети, які заважають рухам гравців, в спортивному залі необхідно прибрати до стіни гімнастичне приладдя та інші предмети, відгородивши їх гімнастичними матами або лавами. Віконне скло і лампи повинні бути закриті сітками. Перед проведенням ігор приміщення необхідно провірити і провести вологе прибирання.
Ігри на повітрі мають велике оздоровче значення, тому можуть проводитися влітку і взимку. Майданчик для гри повинен бути відповідним чином підготовленим: його слід вирівняти, прибрати сторонні предмети, а взимку очистити від снігу і, по можливості, посипати піском.

Для проведення рухливих ігор в якості інвентарю можуть використовуватись прапорці, кольорові пов`язки або жилети, м`ячі різних розмірів, гімнастичні палиці, кеглі, обручі, скакалки, канати та ін..
Ігровий інвентар повинен відповідати таким вимогам:

· він повинен бути безпечним при використанні – без гострих кутів, виступаючих гвіздків тощо;

· повинен за вагою і розміром відповідати силі гравців;

· повинен бути барвистим і яскравим, добре помітним (привабливим);

· стан інвентарю повинен відповідати санітарно-гігієнічним вимогам, він повинен протиратися перед грою;
· у відповідності з правилами гри і з врахуванням числа гравців інвентар повинен бути у достатній кількості;

· інвентар повинен зберігатися в спеціально відведеному місці, бажано поряд з місцем проведення ігор.

Інвентар роздається учасникам або розставляється тільки після пояснення гри, оскільки передчасна його видача (особливо м`ячів) буде відволікати увагу гравців. Це роблять самі учасники гри, а вчитель слідкує, щоб вони виконували завдання швидко, точно і організовано.

Розмітка майданчика проводиться перед поясненням гри. До цієї роботи необхідно залучати гравців. Нескладну розмітку можна проводити одночасно з розповіддю про зміст гри. Для ігор, які часто проводяться, доцільно зробити постійну розмітку. Межі майданчика повинні бути чіткими, добре помітними, з ясно окресленими лініями. Не можна розмічати майданчик канавками, кілочками, планками, які виступають, та іншими способами, що можуть спричинити травмування гравців.

При визначенні меж майданчика необхідно пам`ятати про техніку безпеки, тому вони повинні бути віддалині не менш, ніж три метри, від стіни або інших сторонніх предметів, об які гравці можуть травмуватися. Особливо це важливо при проведенні ігор з використанням бігу на швидкість і пробіжок, в яких велика група забігає за межі майданчика.
Організація учнів передбачає їх розташування та місце вчителя під час пояснення гри, виділення ведучих, капітанів та помічників, поділ гравців на команди. Починаючи пояснювати гру, вчитель повинен розташувати гравців таким чином, щоб вони добре його бачили і чули. Учитель у свою чергу повинен добре бачити своїх гравців. Розташовувати учасників при поясненні гри у тому шикуванні, в якому вона буде проводитися. Це дозволяє відразу ж після інструктажу почати гру, не відволікаючи уваги учнів від її змісту і правил додатковими перестановками, після яких іноді доводиться знову починати поясненнями. Це достатньо часто відбувається при проведенні ігор з молодими школярами.
Є декілька способів шикування гравців під час пояснення рухливих ігор.

1) У шеренгу.

2) Коловий (гравці стають в коло, а вчитель – на лінії кола, між учасниками).

3) У дві шеренги, одна навпроти іншої (учитель розташовується на фланзі між шеренгами).

4) У дві (або більше) колони (учитель розташовується перед колонами, в яких найнижчі гравці стоять на першому місці).
5) Врозсип, коли учні розташовуються довільно в межах того майданчика, на якому вони будуть грати, а під час пояснення гри вони повинні наблизитися до однієї з меж майданчика, де перебуває керівник.

При будь-якому поясненні гри педагог повинен керуватися загальними методичними правилами:

· не можна шикувати групу обличчям до яскравого джерела освітлення, оскільки гравці будуть погано бачити вчителя і погано сприймати його пояснення;

· якщо гравців не можна поставити в необхідне вихідне положення перед поясненням гри, тоді їх шикують таким способом, щоб було зручно перемістити їх до початку гри, витративши на це мінімум часу.

Під час проведення рухливих ігор вчитель постійно стикається з необхідністю вишикувати учнів в шеренгу, коло, колони, змінювати шикування,переходячи з одного в інші. Тому вчителю необхідно навчитися робити все це правильно і швидко.

Успіх гри в значній мірі залежить від її пояснення. Для того, щоб гравці добре засвоїли зміст і правила гри, вчителю перед грою самому необхідно з`ясувати всі навіть незначні їх аспекти. До пояснення гри висуваються наступні вимоги:

· розповідь повинна бути короткою, оскільки тривале пояснення погано сприймається гравцями. Виключенням можуть бути ігри, що проводяться з дітьми дошкільного і молодшого шкільного віку, які можна пояснити в казковій, захоплюючій формі;
· розповідь повинна бути логічною, послідовною, в наступному порядку: назва гри, ролі гравців і місця їх розташування, хід гри, розучування речитативу (за необхідності), мета гри, її правила, фінал і результат гри;

· розповідь повинна бути динамічною. Пояснювати гру потрібно спокійним голосом, іноді підвищуючи чи понижуючи його, щоб звернути увагу учнів на різноманітні моменту змісту гри. Недопустимим при поясненні є монотонний і млявий голос;
· розповідь повинна бути дохідливою для учнів: необхідно враховувати їх словниковий запас, не вживати незнайомих слів, а якщо вони вводяться, тоді необхідно пояснювати їх значення;

· необхідно враховувати настрій гравців. Якщо їх увага до розповіді послаблюється, тоді необхідно її скоротити;
· розповідь доцільна тоді, коли гра проводиться вперше, надалі можна нагадувати лише основні моменти гри і її правила;

· для кращого засвоєння гравцями змісту гри рекомендується розповідь супроводжувати демонстрацією, яка може бути лише фрагментарна;

· після пояснення гри необхідно з`ясувати, чи всі учасники зрозуміли зміст і правила гри. На можливі додаткові питання необхідно голосно відповідати, звертаючись до всіх гравців, оскільки деякі з них соромляться задавати питання;

· доцільно також підкреслити, що мова вчителя, перш за все, повинна бути грамотна і зважена.

Роль ведучого найбільш відповідальна, вимагає самостійних ініціативних рішень і дій перед всім колективом гравців. Активність ведучого, його винахідливість часто визначають весь хід гри. Бажано, щоб у ролі ведучого побувало якомога більше гравців. Існує кілька способів визначення ведучого, а застосовують їх залежно від умов занять, характеру гри та кількості гравців. Учитель може призначити ведучим одного з гравців на свій розсуд, коротко обґрунтувавши свій вибір. Ведучого також можуть обрати самі гравці. Однак для цього необхідно, щоб вони добре знали один одного, інакше їхній вибір не завжди буде вдалим.

Можна призначити ведучого за результатами попередніх ігор. Цей вибір стимулює учнів домагатися кращих результатів. Часто застосовують жеребкування у вигляді лічби. Ролі ведучого можуть бути різноманітні і сприяти формуванню організаторських навичок та активності.

У командних іграх та естафетах змагаються між собою дві і більше команд, а розподіл гравців на команди може здійснюватися вчителем одним із наступним способом:

· за допомогою розрахунків;
· фігурним маршируванням;

· за вказівкою керівника;

· за вибором капітанів, які по черзі добирають собі гравців.

Усі способи розподілу на команди треба запроваджувати відповідно до характеру й умов проведення гри, а також складу гравців. У складних іграх із великою кількістю гравців необхідно залучати суддів-помічників, вони лічать очки або час, спостерігають за порядком і станом місця для гри.

Помічники і судді призначаються з учнів, звільнених за станом здоров`я від виконання фізичних вправ середньої та великої інтенсивності, для яких фізичне навантаження цієї гри протипоказане. Якщо таких учнів немає, то помічників та суддів призначають із числа гравців.

Керівництво грою, безперечно, найважчий і водночас вирішальний момент у роботі педагога, бо тільки це може забезпечити досягнення запланованого педагогічного результату. Керівництво грою включає декілька обов`язкових елементів:

· спостереження за діями учнів, гравців;
· усунення помилок;

· припинення проявів індивідуалізму, грубого ставлення до гравців;

· показ правильних індивідуальних і колективних дій;

· регулювання навантажень;

· стимулювання необхідного рівня змагальної активності у продовж усієї гри.

Спрямовуючи ігрову діяльність, вчитель допомагає вибрати спосіб вирішення ігрової задачі, домагаючись активності, самостійності і творчої ініціативи гравців. В окремих випадках він може включитися в гру сам, демонструючи, як краще діяти в тому чи іншому випадку.

Важливо своєчасно виправляти помилки. Краще це робити під час спеціальної перерви, а гравцям в цей час залишатися на своїх місцях. Пояснювати помилку потрібно стисло, демонструючи правильні дії. Коли цих прийомів не достатньо, застосовують спеціальні вправи, окремо аналізують ту чи іншу ситуацію і пояснюють спеціальні дії.
Відповідальним моментом у керівництві рухливими іграми є дозування фізичного навантаження, визначення якого є складнішим, ніж у фізичних вправах, не пов`язаних з ігровими діями. Ігрова діяльність своєю емоційністю захоплює дітей, і вони не відчувають втоми. Щоб уникнути перевтомлення учнів, необхідно своєчасно припинити гру або змінити її інтенсивність і характер навантаження.

Регулюючи фізичне навантаження в грі, вчитель може використовувати різноманітні прийоми: зменшувати або збільшувати час, відведений на гру; змінювати кількість повторень гри, розміри майданчика і довжину дистанції, яку пробігають гравці; корегувати вагу і кількість предметів, ускладнювати чи спрощувати правила гри й перешкоди, вводити короткочасні паузи для відпочинку або уточнення чи аналізу помилок.
Закінчення гри має бути своєчасним (коли гравці отримали достатнє фізичне й емоційне навантаження). Передчасне або раптове закінчення гри викликає незадоволення в учнів. Щоб уникнути цього, педагог повинен укластися в час відведений для гри.

Після закінчення гри необхідно підбити підсумки. При повідомленні результатів слід вказати командам і окремим гравцям на допущенні помилки та негативні й позитивні моменти в їхній поведінці. Бажано відзначити кращих ведучих, капітанів, суддів.

Як уже зазначалося, рухливі ігри використовуються для розв`язання освітніх, виховних та оздоровчих завдань відповідно до вимог програми. Залежно від завдань і характеру гри, її фізичного та емоційного навантаження, складу учнів вона може бути включена в усі частини уроку.
Підготовча частина – ігри невеликої рухливості й складності, які сприяють зосередженості уваги учнів. Найхарактернішими видами рухів для цих ігор є ходьба, біг із нескладними додатковими вправами.

Основна частина – ігри з бігом на швидкість, із подоланням перешкод, метанням, стрибками та іншими видами рухів, які потребують великої рухливості. Ігри в основній частині повинні сприяти вивченню й удосконаленню техніки виконання тих чи інших рухів.

Заключна частина – ігри незначної та середньої рухливості з простими рухами, правилами та організацією. Вони повинні сприяти активному відпочинку після інтенсивного навантаження в основній частині й завершенню його з добрим настроєм.
Підбір ігор для уроків фізичної культури визначається програмою. Однак на уроках можна використовувати найрізноманітніші рухливі ігри, вигадані самостійно чи взяті з інших джерел, якщо вони сприяють вирішенню поставлених завдань. Щоб вдало підібрати гру й провести її на хорошому рівні, важливо враховувати інтереси дітей, їхні фізичні можливості, особливості психічного розвитку.

Молодий шкільний вік (1-4 класи) характеризується достатнім розвитком серцево-судинної й дихальної систем. Це дає змогу проводити ігри зі значною інтенсивністю дій. Однак, незважаючи на велику рухливість, діти швидко втомлюються, увага їхня нестійка. Тому під час ігор важливі короткі перерви для відпочинку.

У дітей у цьому віці переважає предметно-образне мислення, тому рухливі ігри в основному мають бути сюжетного характеру, щоб учасники могли виявити артистизм і творчу активність.

Порівняно слабкий розвиток м`язової системи (особливо черевного пресу й спини) не допускає ігор з активним єдиноборством, перенесенням і передаванням одне одному важких предметів. Водночас хлопчикам 4 класу не протипоказані ігри з короткочасним силовим напруженням (перетягування, виштовхування).

Характер рухових ігор у молодших школярів різноманітний, але переважають колективні ігри з ведучим, командні ігри без вступу в безпосереднє зіткнення з суперником.

Головний зміст ігор – рухи, що сприяють удосконаленню й збагаченню рухового досвіду: ігри з бігом, стрибками, вивертанням, метанням у ціль і на дальність, подоланням незначних перешкод, які потребують переважного виявлення спритності й швидкості без великого тривалого напруження.

У молодшому шкільному віці діти вже можуть стримуватися, підкорятися в іграх загальним правилам поведінки, оцінювати вчинки інших. Тобто, вони вже мають певний досвід спілкування й спільної діяльності в колективі однолітків. Однак у дітей цього віку ще недостатньо розвинута здатність до розумового аналізу, незважаючи на те, що багато які з них уже повинні відповідально ставитися до своїх вчинків, приховувати переживання, виявляти почуття товариськості.
Особливості фізичного і психологічного розвитку дітей цього віку визначають методику організації рухливих ігор. Діти краще зберігають у пам`яті наочно-образне пояснення ігор, не люблять довго перебувати поза грою, коли вона ще не закінчена. Тому захвалених дітей учитель не повинен виводити із гри надовго, а ведучих призначає сам.

Середній шкільний вік (5-7 класи) характерний зростаючою стійкістю організму до виявлення фізичних зусиль. Інтенсивно зростають функціональні можливості, зникають неекономні рухи, які потребують надмірної затрати сил, що дає змогу дітям брати участь в іграх з більшою інтенсивністю й відносною тривалістю рухових дій.

У цьому віці міцніє кістково-зв`язуючий апарат, продовжує розвиватися м`язова система. Діти, особливо хлопчики, люблять ігри, де розвивається переважно сила. Хлопчики мають перевагу над дівчатками в іграх із бігом на швидкість, з метанням на дальність і в ціль.

Тому в ряді ігор дівчатка не можуть вступати в єдиноборство з хлопчиками. Їм більше подобаються ігри з ритмічними рухами, елементами рівноваги, хоча в більшості командних ігор дівчатка й хлопчики грають разом.

Сюжети рухливих ігор для дітей середнього шкільного віку символічні, і вони розуміють їхню умовність, але діють відповідно до правил із повною віддачею сил.

У цьому віці формується й зміцнюється вольова сфера, яскравіше виявляються такі якості, як сміливість, самостійність, рішучість та ініціативність. Діти можуть зосередитися на декількох умовах гри , здійснювати контроль над виконанням цілої групи правил. Тому можна використовувати командні ігри, де учасники вступають у безпосереднє зіткнення з суперником.

Організовуючи ігри, учитель повинен прагнути розвивати самостійність дітей, нерідко надаючи їм право самостійно обирати ведучих, розподілятися по командах, визначати план дій у грі. Водночас діти не завжди правильно розбираються у якому співвідношенні знаходяться самостійність і дисциплінованість, активність і витримка, сміливість і обережність. Рухливі ігри з великим фізичним і психічним навантаженням часто викликають спалахи різкості, нетерплячості. Учитель повинен пам`ятати про це, не допускаючи надмірного збудження й напруження.

Підлітковий вік (8-9 класи) умовно називають так, тому що в дітей 13-15 років спостерігається особливо інтенсивний розвиток і перебудова всього організму. По силенно росте кісткова система, у зв`язку з чим діти особливо додають у зрості. Продовжує і розвиватися і м`язова система, хоча вона ще відстає від загального росту тіла. Хлопчиків цього віку особливо захоплюють ігри з елементами силової боротьби.

Після великих фізичних навантажень пульс у цьому віці порівняно швидко відновляється, і це свідчить про те, що серцево-судинна система добре пристосовується до ігор відносно з тривалими руховими діями безперервного характеру.

Ускладнення розумової діяльності, продиктоване віком і умовами навчання, визначає  й поведінку дітей. Логічніше мислення дає змогу виявляти в іграх усе більшу самостійність, здатність до узагальнень і абстрактного мислення. Розвиненіша пам`ять і здатність до виявлення стійкої уваги дають змогу запам`ятовувати численні правила ігор, найдоцільніші ігрові прийоми та дії. Як правило, підлітки вже мають досвід участі в спортивних змаганнях і багатьох рухливих іграх, тому в складних за формою і змістом іграх вони вміло використовують раніше набуті рухові вміння та навички, що нерідко виявляється в нових поєднаннях і комбінаціях. У цьому віці активно розвивається почуття обов`язку, колективізму й дружби.

До 14-15 років закінчується розвиток рухового аналізатора, що сприяє поліпшенню координації, точності й економічності рухів. Тому значне місце в іграх відводиться виявленню спритності, швидкісно-силових якостей.

Отже, головний зміст рухливих ігор у 9 класах складають дії з м`ячем, стрибками, з лазіння й пере лазіння, метання в ціль, опір силою, орієнтування в просторі, подолання перешкод. Багато ігор характеризується яскраво вираженим змагальним началом, містять елементи спортивної техніки і тактики. У рухливих іграх для окремих гравців або груп нерідко встановлюються особливі ролі (капітан команди, нападаючий, захисник і т.д.). у зв`язку з тим, що дівчата поступаються хлопцям в іграх, які вимагають виявлення швидкісно-силових якостей, уміння діяти з м`ячем, складні командні ігри краще проводити роздільно. Якщо ж ігри проводяться спільно, гравці завжди бувають зацікавлені в тому, щоб до складу кожної команди входила однакова кількість хлопчиків і дівчаток.

У підлітковому віці в основному закінчується формування характеру, але разом із тим фізіологічна перебудова організму ускладнює діяльність нервової системи, що нерідко виражається у неврівноваженості, загостренні почуття самолюбства та ін.. тому керувати іграми треба з особливим тактом, витримкою, умінням, поєднуючи всі ці якості з вимогливістю, умінням уникати конфліктних ситуацій.
У роботі зі старшими школярами можна використовувати ігри для учнів попередньої вікової групи. Однак вони мають бути ускладнені щодо підвищення вимог до точності виконання різноманітних технічних прийомів. Старшокласники можуть широко застосовувати різні ігри,ігрові вправи сюжетно-конфліктного характеру без зіткнення та із зіткненням із суперником. Застосовуються також естафети , у яких дії виконуються в парах (передачі, що застосовуються в спортивних іграх, перенесення товариша, «тачка» , «гусінь» та інші), спортивні ігри з дещо зміненими правилами.

У педагогічній практиці відомо, що справжній організатор і вихователь повинен намагатися скоротити дистанцію у стосунках між собою і дітьми. Інструментом, що допомагає вирішити це, є гра.

Для міцності засвоєння набутих у рухливих іграх навичок і вмінь важливо ці ігри систематично повторювати. Адже в одній і тій самій грі, особливо сюжетній , на півспортивного характеру , її учасникам щоразу розкриваються нові сторони. Хто не зумів наздогнати , заквачити, перетягнути, побувати в ролі полоненого , капітана чи ведучого , зможе це зробити на іншому занятті під час повторного проведення гри.

Підготовка до проведення гри особливо важлива тоді коли гра застосовується вперше і учитель не в змозі передбачити всі ситуації, які можуть скластися під час її проведення. У такому разі треба складати детальний конспект, включаючи його  розробку уроку.

Гра, її початок, зупинки під час ігрових дій, завершення завжди супроводжується сигналом. Сигнали можуть бути слухові (свисток, оплеск у долоні) та зорові (змах рукою чи прапорцем). Вибір способу визначається характером гри і складом гравців. Треба привчати дітей зупинитися за умовним сигналом, але не слід зупиняти гру криком, різною командою.

Підведення підсумків гри , визначення її результатів, виявлення помилок, неправильних дій мають велике виховне значення. Під час підбиття підсумків важливо врахувати не тільки швидкість, а і якість виконання ігрових дій. Після гри треба відзначити тих , хто краще за всіх діяв на майданчику. З цією метою, спостерігаючи за грою й підбиваючи її підсумки , учитель може оцінити знання правил і вміння їх виконувати, уміння доцільно й погоджено діяти в грі; уміння використовувати в певних ігрових ситуаціях знайомі рухові дії.

Оцінювати дії учнів у грі треба з урахуванням допущених ними помилок, умовно поділивши їх на дрібні та суттєві, об’єктивний розбір гри з боку вчителя привчає школярів до правильної самооцінки. Якщо гра проводилася вперше , можна розібрати її детальніше, щоб під час наступного проведення було менше помилок. Це привчає критично мислити , підвищує рівень свідомої дисципліни, інтерес до подальшої участі в іграх.

Педагогічні спостереження в процесі гри , якими вчитель може не ділитися з дітьми, також мають важливе значення для роботи з класом і кожним учнем окремо. Адже творча ініціатива й енергія дітей, що виявляються в грі , наче бумеранг, повертається до педагога, примушуючи шукати шляхи вдосконалення самої гри й подальшого розвитку в ній здібностей дітей. Ігрова методика вносить у процес виховання і навчання дітей не тільки пожвавлення та піднесення, а й допомагає вчителю краще пізнавати характер дитини, розпізнавати його складний світ, який іноді розкривається в простій рухливій грі. Спостереження в процесі гри-одне із джерел удосконалення педагогічної майстерності, пов’язане з пізнанням своїх учнів.

Крім безпосередньої оцінки виконання прийомів і правил гри, у ході різних ігор учитель може провести такі спостереження за поведінкою учнів, щоб уточнити особливості їхнього фізичного розвитку, темпераменту й характеру. Він може оцінити:

· загальний фізичний розвиток дитини;
· ступінь розвитку окремих фізичних якостей;

· здатність поєднувати в грі ці фізичні якості;

· здатність концентрувати увагу;

· виявлення дитиною ініціативи і наполегливості;

· виявлення боягузтва і нерішучості;

· ставлення суперників по грі;ставлення до партнерів по своїй команді (терпимість, взаємовиручка);
· ставлення до власних помилок і їх виправлення під час наступних ігор;

· загальну дисциплінованість і вимогливість до себе;

· ставлення до перемоги і поразки.

Ці спостереження можуть мати значення для наступної роботи вчителя як в освітньому, так і в виховному плані.

У педагогічній практиці розподіл рухливих ігор на групи за певними ознаками полегшує підбір ігрового матеріалу для вирішення простих чи складних завдань.

Рухливі ігри, що рекомендуються програмою, припускають різний принцип взаємовідносин учасників і пов’язану з цим структуру. Їх можна умовно поділяти на групи, кожна з яких має свої особливості й призначення.

До першої групи можна віднести ігри, де учасники вступають в активне єдиноборство. У процесі таких ігор відбувається безпосередній контакт із суперником. Цей вид ігор найскладніший за характером вираження рухових дій. Такі ігри мають, як правило, певне сюжетне вираження. Мінливість ігрової обстановки, різноманітні умови боротьби за перемогу, що раптово виникають, потребують від учасників правильних рішень і швидких дій, тобто виявлення вже вироблених рухових навичок, які застосовуються в різноманітних умовах і поєднаннях («Вовк у канаві», «Кіт і миша», «Вовк і коза», «М’яч своєму» та ін.).

До другої групи можна віднести ігри без зіткнення учасників однієї команди з командою суперника, коли учасники кожної команди діють погоджено між собою, нерідко застосовують різні варіанти тактики, але не можуть виявляти безпосереднього впливу на дії гравців іншої команди («Перестрілка», «М`яч через сітку» та ін.).

Третя група ігор – ігрові естафети, у яких дії кожного учасника мають однакову спрямованість, пов’язані з переміщенням на майданчику й виконанням нових завдань. Дії виконуються по черзі якомога з найбільшою майстерністю (точністю й швидкістю). В ігрових естафетах також немає безпосереднього контакту з суперником, однак боротьба, як правило буває гострою і завзятою.

Залежно від розташування гравців естафети називаються лінійними (ті, хто стоять у паралельних колонах) або круговими (команди шикуються променями у вигляді спиць колеса). Гравці рухаються праворуч чи ліворуч по колу.

Одним із різновидів рухливих ігор є ігрові перегони. На відміну від спортивних гонок (лижної, велосипедної), тут гравці не переслідують один одного, а стоять (чи сидять) на місці, передаючи від одного до іншого якийсь предмет (м’яч, гімнастичну палку, обруч).

До комбінованих гонок включається передавання предмета й пересування гравців із предметом. Для зручності добору рухливих ігор, покликаних вирішувати ті чи інші завдання уроку, їх можна класифікувати й за іншими ознаками.

Види ігор.
Ігри з елементами загальнорозвивальних вправ.

У деяких іграх трапляється елементи пов’язані з різними рухами тулуба, голова, рук, а також із бігом, стрибками, подоланням перешкод. При цьому в боротьбу включаються серцево-судинна й дихальна система, зміцнюється руховий апарат. Такі ігри виявляють загальний вплив на формування основних рухових якостей, але про спеціальному доборі ігрового матеріалу можна досягати відносно ізольованого впливу на окремі групи м`язів. Наприклад, деякі ігри спрямовані на розвиток м`язів рук і плечового пояса, зміцнення м`язів ніг, виховання відчуття рівноваги, правильної постави. Це ігри із застосуванням коротких пробіжок, з перетягуванням (перекиданням) різними способами м’ячів, перестрибування через лавки, скакалку, подоланням перешкод. В іграх з елементами загальнорозвивальних вправ часто використовуються предмети – набивні м’ячі, скакалки, гімнастичні палиці тощо.

Ігри з бігом.

Програмою фізичної культури передбачено значний обсяг різних бігових вправ. Їх виконання в чистому вигляді малоцікаве для школярів, особливо для школярів молодшого віку. Якщо ці вправи задаються в ігровій формі, то можна протягом доволі тривалого часу підтримувати інтерес учнів. Ігри з бігом можуть сприяти як освоєнню початкових навичок правильного бігу (уміння піднімати коліна, правильно ставити ногу під час руху, координувати роботу рук), так і вихованню важливих для бігу фізичних якостей – швидкості й витривалості. Деякі ігри привчають дітей уважно слухати сигнал і швидко стартувати з наступним про біганням певної дистанції. В інших іграх уміння бігати поєднується зі спритністю, умінням ухилятися від ведучих.

Ігри з метанням на дальність і в ціль.

Метання належить в основному до прикладного виду фізичних вправ.  В іграх, що пропонуються для вивчення на уроках, мають використовуватися всі види метань – на дальність, у нерухому і рухому ціль.

Метання з використанням малих і великих м’ячів зміцнюють суглоби й м`язи рук, розвивають окомір, удосконалюють координацію рухів. Це важливо для повсякденної діяльності, для занять спортом і особливо спортивними іграми.
Ігри зі стрибками.

Як і біг, стрибки – це один із природних видів рухів. Завдання  рухливих ігор – за допомогою стрибків, включених у них, сприяти розвитку загальної стрибучості, умінню правильно відштовхуватися однією й двома ногами, здійснювати м`яке приземлення.

Спостереження за діями учнів в іграх допомагають учителю фізичної культури визначити поштовхові ногу того чи іншого учня, що важливо до подальшого вдосконалення в стрибках. Ігри з елементами стрибків пов’язані, як правило зі значним навантаженням на організм, активно впливають на всі його функції.

Ігри з елементами гімнастики.

До рухливих ігор цього виду входять порівняно нескладні, але важливі елементи гімнастики, наприклад: темпові підскоки, обертання, перекати, лазіння, перелазіння, опорні стрибки, підтягування, переміщування у висах, упорах, рівновазі тощо.

Рухливі ігри завдяки їхньому впливу на емоції учасників допомагають учням подолати відчуття боязні, невпевненості під час виконання гімнастичних вправ, виконувати їх із більшою сміливістю й бажанням. Цьому сприяє колективний характер ігор, відчуття суперництва, бажання не підвести колектив.

Слід наголосити, що учні повинні достатньою мірою вміти виконувати вправи, які використовуються в іграх, оскільки слабка підготовленість їх може стати причиною травматизму.

Ігри з метою підготовки до спортивних ігор.

Програмою з фізичної культури передбачено вивчення таких спортивних ігор, як футбол, баскетбол, ручний м’яч, волейбол.
Практика роботи зі школярами підтверджує, що під час вивчення спортивних ігор не слід поспішати з двосторонньою грою. Треба частіше пропонувати учням ігрову форму виконання вправ із м’ячем, різні рухливі ігри. Поступово ускладнюючи ігри, учитель вносить у них елемент протиборства, таким чином привчаючи тих, хто займається. Подібні ігри не тільки закріпляють потрібну навичку, а й удосконалюють її в умовах, наближених до змагальних.

Важливо пам’ятати, що для успішної роботи з учнями під час вивчання спортивних ігор потрібне не епізодичне використання рухливих ігор, а система застосування спеціально підібраного матеріалу для розв’язування задач фізичної, технічної й тактичної підготовки учнів.

Під час добору й проведення ігор слід мати на увазі, що емоційність у грі не сприяє спеціальному виробленню нових точних координаційних рухів, потрібних у спортивній техніці. Тому гру можна застосовувати на уроці тоді, якщо технічні елементи,що входять до її складу,попередньо учні розучили. Спочатку вчитель дає завдання: хто правильніше, хто точніше, хто менше припуститься помилок, і вже після цього хто швидше, хто більше і т.д.       
Додатки.
Зразки рухливих ігор
Ігри, що сприяють засвоєнню техніки та розвитку рухових якостей.

«Човниковий біг».

Умови проведення гри.

Розмічаються дві стартові лінії на відстані 20-30 метрів одна від одної. Дві  команди, поділившись на дві половини (у кожній половині повинна бути однакова кількість гравців), вишиковуються за лінією старту в колону по одному.  Одна половина команди стає за однією, а друга за другою стартовою лінією. Гравці команди мають однакові номери. В одній пів команді – парні, у другій – непарні. За сигналом стартують перші номери, які біжать до других номерів і торкаються їх рукою. Торкання рукою є командою для бігу другим номерам, які біжать до третіх номерів, треті до четвертих і т.д.
Правила гри.

1. Виграє команда, яка першою зайняла свої початкові місця.

«Заборонений рух».

Умови проведення гри.
Гравці стоять в одній шерензі. Вчитель стоїть у 5-6 кроках перед строєм. Він пропонує гравцям виконувати за ним усі рухи за винятком забороненого, раніше ним визначеного (наприклад, не можна ставити руки вперед). Той, хто порушив порядок гри, робить крок вперед або вибуває. Після пояснення вчитель починає робити різні рухи, і всі гравці повторюють їх. Хто повторить його «помилку», підкоряється встановленому правилу, тобто робить крок вперед. Після 4-6 хв. Гри підбивають підсумки і відзначають найуважніших і неуважних.

Правила гри.

1.  Учасники гри не повинні переставати робити рухи, якщо вчитель їх не виконує. Це також вважається помилкою.
«Човник».

Умови проведення гри.

Клас ділить на дві команди і шикуються навпроти одна одної біля центральної лінії. За сигналом гравці однієї команди стрибають від центральної лінії (на двох ногах) у бік суперника. Після стрибка першого номера відмічають місце приземлення. Звідти стрибає гравець із команди суперника. Перемагає та команда, в якій останньому гравцеві вдається перестрибнути через центральну лінію.
Правила гри.

1. Не дозволяється заступати за центральну лінію перед стрибком.

2. Якщо гравець, стрибнувши, падає і доторкається руками або тулубом до підлоги, суддя відмічає місце, що найближче до центральної лінії.

«Хто влучніший».

Умови проведення гри.
Накреслити на землі два кола діаметром від 5 до 8 метрів, які знаходяться один від одного на відстані 15-20 метрів. Гравцям забороняється заходити в ці кола. В кожному колі розставлені кеглі. Майданчик поділяється на дві частини, і на кожній його половині знаходяться гравці однієї команди. Мета гри полягає в тому, щоб проникнути на половину суперника і збити м’ячем кеглі.
Правила гри.

1. Бігти з м’ячем, тримаючи його в руках, не дозволяється, його можна лише передавати із рук в руки.

2. Гра може проводитись на час тривалістю 5-6 хвилин або доти, поки одна з команд не зіб`є у суперника всі кеглі. 

             «Дій обережно»

Умови проведення гри.
 Клас поділяється на два відділення: перше відділення учнів шикується за позначеною лінією, а друге -  за лінією посередині ігрового  майданчика у маховому порядку, заплющити очі. За сигналом учителя «Руш!» учні першого відділення тихо пробираються повз учнів, які стоять посередині ігрового майданчика. Учні із заплющеними очима намагаються їх ловити, не сходячи з місця. Дозволяється їм виконувати  деякі рухи: відводити руки в сторони, присідати.

           «Поквачені»  гравці повинні негайно вийти з гри. Після закінчення  гри відділення міняються місцями. Гра повторюється кілька разів.

            Правила гри:

1. Гра проводиться у цілковитій тиші.

2. «Поквачити» дозволяється тільки із заплющеними очима .

3. Гравці просуваються мовчки, намагаючись не торкатися  тих, хто стоїть по середині ігрового майданчика.

4. Учні, які стоять посередині ігрового майданчика, очі розплющують тільки за командою учителя.

        «Перекидання м’яча»

       Умови проведення.

       Клас поділяється на кілька команд. Команди розміщуються на протилежних сторонах ігрового майданчика. Гравці перекидають м’ячі через сітку протилежній команді і намагаються зробити це так, щоб усі три м’ячі одночасно були на боці суперників. Та команда, в якої опинилося три м’ячі, програє одне очко. Гра триває до визначеної кількості очок. Відтак команди міняються сторонами ігрового майданчика.

                                 Правила гри:

1. М’ячі потрібно кидати в руки;

2. Якщо м’яч упаде на майданчик, його слід підняти і продовжувати гру.

 « Стрибки по купинах»

Умови проведення гри. 
Клас поділяється на дві ( три, чотири) команди, які стоять за лінією старту. Навпроти них позначають два ряди купин (намалювати невеликі квадрати або кола) на відстані 50 – 60см один від одного. У кожному ряді по 8 – 10 купин. За сигналом учителя, гравці, що стоять у колонах першими, перестрибуючи з купини на купину, долають відстань, намагаючись не потрапити в болото.

           Гра закінчується тоді, коли вся команда не подолає цю відстань. Перемагає команда, яка:

1. Швидше подолає визначену дистанцію;

2. Під час проходження дистанції зробить менше помилок. 

Перед початком гри учням треба показати, як виконувати стрибки з купини на купину.

        Правила гри.

1. Кожен наступний гравець має право починати біг тільки тоді, коли попередній подолав усі купини.

2. Гравець одержує штрафне  очко, якщо під час стрибка не потрапить ногою на купину або переступить лінію квадрата (кола).

3. Суддівство здійснюють самі учні. На кожну команду призначається два судді – один на дистанції (стежить, як учасник виконує стрибки по купинах), другий – біля команди(стежить, щоб учасник не вибігав раніше, ніж закінчить дистанцію попередній учасник). Загальне керівництво здійснює учитель.
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