2. Не можна судити про те, чого не знаеш, тому нiколи не на​зивайте книгу нудною, якщо не прочитали iY д   


         (19 березня – 80 років від дня народження Ліни Костенко)
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    На врученнi iй Державної премiї України iмeнi Т. Г. Шев​ченка Лiна Костенко сказала: «Нагороду, освячену iмeнeм Шевченка, розглядаю так, щоб витримати суворий i вимогли​вий погляд великого поета на​шого народу». Це одне iз пiдтверджень потреби поетеси – звiряти свiй пошук правди​вого слова з духовним камер​тоном генiального Тараса. Cвiдoмa високого покликання поета, вона писала: «Поезiя ​це завжди неповторнiсть, якийсь безсмертний дотик до душi», « ... Правда людська ​наша мати». І сама нiколи не вiдступала вiд правди. Тому мимоволi згадуються слав​нозвiснi Шевченковiслова: «Ми просто йшли. У нас нема зерна неправди за собою», Лiна Кос​тенко цiлком може бути спiв​автором цих вагомих слiв .

... Майбутня поетеса народи​лася 19 березня 1930 року в мiстечку Ржищевi на Київщинi. У формуваннi її особистостi важливу роль мав приклад батькiв, якi, працювали вчите​лями. Батько володiв 12-ма мовами, добре знав фiзику, хiмiю, математику i мiг викла​дати вci предмети, що вивча​лися в школi. Biн був люди​ною високої честi й обов'язку, рiзко виступав проти будь-якої несправедливостi. Був засудже​ний як ворог народу i десять poкiв поневiрявся в єжовсько​берiївських концтаборах.
   Друкувати вiршi Лiна Kocтeнко почала з шістнадцяти років. А талановитого поета з великим майбутнiм у нiй розпiзнали вже в Лiтературному iнститутi iм. Максима Горького. Вона за​кiнчила його в 1956 poцi. 1 справдi: вже першi збiрки – «Промiння землi. (1957), «Вi​трила» (1958) – вразили читачiв творчою зрiлiстю i мастернiстю автора. Постiйно вiдточуючи традицiйнi класичнi форми та вдосконалюючи художнi пiдxо​ди, Лiна Костенко пiдгoтувала третю збiрку «Мандрiвки сер​ця», яка вийшла 1961 року. Опублiкованi тут вiршi повер​тали тaкi поняття, як гiдність, нацiональна честь, самоповага, додавали впевненостi й нaдiї. За словами Василя Симоненка, збiркою «Мандрiвки серця», вона « ... перекреслює ту тpicкy​чу та плаксиву писанину деяких наших лiрикiв, що своїми утво​рами тiльки захарaщують полицi магазинiв та пiдривають довiр'я читачiв до сучасної поезiї».
   Як вiдoмо, в yci часи тi, хто виходить за рамки усталених норм, пiднімається вище за iнших, не дотримується превалюючої на той час iдеологiї, часто зустрiчали жорсткий суп​ротив. Не оминув він i Лiну Костенко – були цензурнi втру​чання в її творчiсть, критика за аполiтичнiсть. Хоча вiдвepтo про це не гoворилось, але, во​чевидь, найбiльшоюю провиною вважалося те, що вона не про​славляла КПРС, Ленiна, комунiзм, активно виступала на за​хист прогресивних митцiв, якi зазнавали переслiдyвaнь.

   Biд 1961 по 1977 piк поетесу майже не друкували, а форми з набраними вiршами у видав​ництвi були «несподiвано» роз​сипанi. В тi часи сiм'я жила впроголодь. Але поетеса не мiняла поезiю на харчi. У вiршi «Ода ворогам» вона пи​сала: «Якщо я маю бi​цепси дущi – то в ре​зультатi сутичок iз вами. Отож хвала вам! Бе​режiть cнaгy i чемно по​передить вас дозвольте: якщо мене ви й зiгнете в дyгy, то ця дуга, на​певно, буде вольтова». У вiршi «Доля» поетеса за​являла: «Я вибрала долю собi сама. І що зi мною не станеться – у мене жодних претензiй нема до Долi – моєї об​раницi».
   Надiйною опорою Лiни Костенко був чоловiк, нинi вже покiйний Василь  Цвiркунов, який у 1962 - 1973 роках очолював кiностудiю iмені Олександра Довженка. До речi, саме за його керiвництва й були створенi фiльми «Tiнi забутих предкiв» Сергiя Пара​джанова, «Камiнний хрест» Леонiда Осики, «Криниця для спраглих» Юрiя Iллєнка.
    Лiна Василiвна була впевне​на, що її зрозумiють i донька Оксана, i сии Василь, яких вони з чоловiком виховували за пра​вилом: хоч яку шкоду зробиш, – все нiчою. Одного не мож​на – брехати. Нi iншим, нi собi.

    А люди на неї чекали. І доче​кались. Із захопленням i без​межною вдячнiстю поетесi зус​трiли шанувальники її збiрку «Над берегами вічної рiки», яка вийшла у 1977 роцi. У 1979-му побачив cвiт iсторичний роман у вiршах «Маруся Чурай», а на початку вiсiмдесятих – збiрка поезiй «Неповторнiсть». До речi, i на роман «Маруся Чурай», за який поетесу пiзнiше вiдзначи​ли шевченкiвською премiєю, довго не давали «добро». Най​бiльше рецензентiв не влашю​вувало те, що героїню показано причетною до важливих подiй перiоду боротьби yкpaїнcькoгo народу за незалежнiсть у сере​динi ХYІІ столiтrя. Лише пiсля спецiальної ухвали правлiння Спiлки письменників Укрaїни цей роман був випущений. Вiдтодi Лiна Костенко опублi​кувала ще кiлька поетичних книжок. Вона є також aвтop​кою кiнocцeнapіїв i квалiфiко​ваним перекладачем з польської.
Не тiльки своєю поезiєю, а й yciм cвoїм життям Лiна Кос​тенко доводить: «А ми ще є. І то найбiльше диво, що цей на​род iще раз воскреса».
                                                                                             Людмила Шершель
