Використання тестового матеріалу на заняттях з англійської мови
У  сучасному  суспільстві   якість  освіти  є  головним   аргументом  у  забезпеченні   високого  рівня  життєвої  та  професійної  компетентності  людини,  який  би  задовольняв  потреби  особистості,  суспільства  й  держави.   В  умовах   упровадження  компетентнісно  зорієнтованого  підходу,  на  мою  думку,  найбільш  ефективною формою роботи є тестова,  яка  дає  можливість  оперативно  одержати  результати  навчання,  проаналізувати  їх,   спланувати   й  організувати   відповідну  корекційну  роботу  з   метою  забезпечення  якісного  оволодіння  навчальними  компетентностями.

           Ураховуючи  те,  що  серед  основних  пріоритетів  у  розвитку  загальної  середньої  освіти  є  завершення  в  найближчі  два  роки  переходу  до  зовнішнього оцінювання,  зрозумілою  стає  необхідність запроваджувати в  навчальний  процес  тестові  технології,  напрацьовувати  власні  завдання такого роду,   формувати  в  учнів  загальні  методи  роботи  з   тестами,  розвиваючи  здатність  використовувати  набуті  знання. 
          Останні   п’ять  років  я  працюю  над  реалізацією  науково-методичної  проблеми  ,, Використання  тестового  матеріалу  на  заняттях  з  англійської  мови”  (Слайд  №2).

           Мій  головний  принцип  в  роботі:  усі  учні  здатні  повністю  засвоїти  програмовий  матеріал  за  раціональної  організації  навчального  процесу.  Тому  я  намагаюся  більше  використовувати  тестові  технології,   напрацьовую  власні  тестові  завдання   і  при  цьому  не  витісняю використанням  тестових  технологій  інші  види  роботи   з  учнями.
            Активні  методи  навчання  і  контролю  є   пріоритетними  на  сучасному  уроці.   Вони  розвивають  здібності  учнів  і  водночас  є  економним  і  оперативним  видом  контролю,  забезпечують  індивідуальний  підхід. Однією  з  таких  форм  роботи  є  тестові  завдання.   Тести  мають  певні  негативні  риси:  виявляють  часом  не  стільки  глибокі  знання   учнів, скільки  учнівську  кмітливість  та  інтуїцію.  Та  серед  переваг  тестового  контролю   методисти  виділяють:      (Слайд №3).
· високу   технологічність  і  можливість  використання  комп’ютерних  технологій  як  для  створення  тестів,  так  і  для   проведення  тестування;

· скорочення  часу  на  контроль  дозволяє  вивільнити  час  для  інших  видів  роботи   на  уроках;

· економить  час  учителя   при  перевірці  робіт;

· дозволяє  здійснити  оперативний  зворотній  зв’язок  на  етапі  вивчення  нового  матеріалу;

· як  порівняно  нова  і  сучасна  технологія  активізує  пізнавальну  діяльність  дітей. 

Та  найважливішою  перевагою  тестового  контролю є  те,  що  оцінка  навчальних  досягнень учнів   не  залежить  від  суб’єктивної  думки  вчителя  чи  іншого  перевіряючого.

         Оцінювання -  процес  суб’єктивний.  Про  суб’єктивізм  свідчать  хоча  б  деякі   феномени,  з  якими  ми  часто   зустрічаємося  під  час  випускних  іспитів.  Чи  помічали  ви  такі  явища.  Наприклад:
          1.Оцінка  учня  після  слабкої  відповіді  попередника -     вища  за  його  успіхи.

2.Учителі  з  великим  стажем  роботи  ставлять  нижчі  бали,  ніж  молоді вчителі.

3.Швидший  темп  відповіді  створює  враження  більшої  компетентності  і  відповідь  оцінюють  вище.

4.Різним  учням  учителі  ставляють  запитання  різної  складності.

А   тести  шкільної  успішності -  об’єктивний  засіб  оцінки.
             Наукою  обґрунтовано,  що  тестовий  контроль  є  своєчасним, педагогічно  доцільним, зрозумілим для  учня, об’єктивним  і  справедливим. Важливо  зазначити, що  застосування  тестів  не  тільки  підвищує  об’єктивність  оцінювання,  але  й  позитивно  впливає  на  рівень  поточної  успішності,  полегшує  формування  в  учнів  здатності  до  самоконтролю.  Звичайно,  якщо  учень  знає,  що  на  уроці   його обов’язково  оцінять,  то  він  краще  готуватиметься  до  уроків. (Слайд № 4).

       Як  показує  мій  досвід,  учні  з  більшою   зацікавленістю виконують  тестові  завдання, ніж  звичайні  самостійні  роботи.( Слайд №  5).
        Тести  бувають  закриті,  напіввідкриті   та  відкриті.  Метою  закритих   тестів  є  пригадування  й  розпізнавання  навчального  матеріалу,  вміння  синтезувати і   аналізувати  його.  Закритого  типу  тести  є  вибіркові  (  вибрати  літеру  правильної  відповіді);  на  відповідність (  так  чи  ні);  на  послідовність (  розмістити  в  певному  порядку  літери,  поняття, явища  тощо).(Слайд  №6-7)
        Напіввідкриті  тести  сприяють  перевірці  здатності  учня  до   пригадування  інформації  та  оперувати  певними  навчальними  категоріями  та   поняттями.  Учні  повинні  дати  лаконічну  відповідь  (словом,  реченням),  вставити  пропущену  літеру  (слово),  закінчити  думку.                
         Відкриті  тести  повинні  виявляти  рівень   розуміння  тематичного  матеріалу,  вміння  висловлювати  судження,  робити  логічні  висновки,  наводити  приклади  тощо.  Такі  завдання   можуть  бути  такі:  дати  ґрунтовну ( коротку)  відповідь  на  запитання,  закінчити  думку,  написати  твір -  мініатюру,  лист  тощо.  (Слайд №8)                                            
      Використання тестових технологій у процесі викладання англійської мови є доцільним на різних етапах вивчення програмового матеріалу. Великі  можливості  для розвитку  навичок  говоріння,  аудіювання, письма  та  читання  дають  підручники,  за  якими  я  працюю.  Це  ,,We   learn  English”  Алли  Несвіт  та  книги  видавництва  Macmillan, Oxford.  Ці  джерела пропонують багато різноманітного цікавого та змістовного тестового матеріалу. Для  тренування навичок  аудіювання  та  читання  використовую  аудіо матеріали  та  тексти  для  читання  із  автентичних  джерел  (іншомовних газет  та  журналів, навчальних  аудіо- та  відеозаписів),  пропоную тести, які  мають  новизну та  пізнавальну  цінність,  супроводжуються ілюстраціями. ( Слайд №  9)
       Учні  люблять  завдання,  пов’язані  з  аудіюванням,  тому   що  вони  цікаві  та  різноманітні. Наприклад: «Прослухайте, як  чоловік  описує  свій  автомобіль,  та  відмітьте  те,  що  почуєте»,  або  «Подивіться  на  фотографію  родини та  підпишіть,  хто  де  знаходиться  після  прослуховування  інформації».  Розуміння прослуханого  може  включати такі  види  робіт:
· питально - відповідну;

· складання  плану  переказу;

· опис  малюнків  до  тексту.( Слайд  №10-11)
     На  основі  невеликого  тексту  я  використовую  якомога  більше  видів  робіт   і  різного  роду  тестів. 
Під  час навчання  говорінню  застосовую    різноманітні види вправ: переказ, щоб  перевірити  розуміння;  вікторини  та  анкети,  щоб забезпечити  практику мови; тестові  завдання  типу « Інтерв’ю»,  «Бесіда»,  « Групова дискусія». (Слайд  №12)
У  процесі  навчання  читанню   тестові  завдання   я  конструюю   таким  чином,  щоб  створити  сприятливі  умови  для  тестування,  які  повинні  продемонструвати  вміння  розуміти  письмовий  текст  на  найкращому  для  учнів  рівні.  З  цією  метою  пропонуються  для  опрацювання  тести,  які  мають  новизну  та  пізнавальну  цінність;  релевантні  ситуаціям  повсякденного  життя;  мають  чітку  структуру  як  за  формою,  так  і   за   змістом;  відносяться  до  художніх,  науково  популярних,  публіцистичних;  є  автентичними  за  формою  і  змістом,  супроводжуються  ілюстраціями.
Для  контролю  розуміння  прочитаного тексту  я   використовую  різні  завдання,  а  саме:

· дати  відповіді  на  запитання;

· знайти  задану  інформацію,  визначити,  які  речення  відповідають  змісту  прочитаного;

· дібрати  заголовок  до  тексту   і  до його  окремих частин;

· прочитати  речення  до  тексту  і  заповнити  пропуски  з  опорою  на  текст;

· скласти  план  тексту тощо.

 Особливо  широко  використовую    методику  доповнення . (Слайд   №13).  Я  маю  на  увазі  відновлення деформованого  тексту,  тобто тексту,  в  якому  пропущені  окремі  слова.  Ймовірність  правильної  відповіді  тим  вища,  чим  вищий  рівень  лінгвістичного мислення  та  мовленнєвої  поведінки  учнів,  чим більший  їх  словниковий запас,  стійкіші  лексичні  та  граматичні  навички.
Відомо,  що  письмо  відіграє  дуже важливу  роль в  житті  кожної  людини.  Письмо  є  метою  і  важливим  засобом  навчання  іноземної  мови.  Для  формування  навичок  та  вмінь  писемного мовлення   я  намагаюся  якомога  частіше  виконувати  письмові  роботи  відповідної  форми  та  аналізувати  їх  зі  своїми  учнями.  

Відповідно  до  вимог  Державного  освітнього  стандарту  з  іноземної  мови  учень  повинен  уміти  заповнювати   нескладну  анкету,  формуляр  чи  опитувальний  лист,  написати  вітальну  листівку,  лист    зарубіжному  ровеснику,  написати  коротке  повідомлення,  скласти  коротку  автобіографію.  Таким  чином,  у   ході  тестування  учні  виконують   комунікативні  завдання,  спрямовані  на  перевірку  рівня  сформованості  саме  цих  умінь.  Типові  тестові  завдання:  лист  другові, складання  пазлів,  рецептів,  написання  запрошень,  привітань. (Слайд №14)
Таким  чином  мій  досвід  свідчить,  що у  процесі  виконання  тестових завдань, учні  навчаються  оперативно  приймати  рішення   (оскільки час  на  виконання  завдань  регламентується),  аналізувати  та  контролювати  свою   роботу,  у  них  формуються  прагнення  до  досконалості,  самоорганізації,  самоуправління,  наполегливість,  здатність  до  роздумів,  відповідальність  за  свою  роботу.  Тестові  завдання  сприяють  розвитку  бажання  успішно  працювати  та, як  результат,  підвищенню  навчальних  досягнень. ( Слайд  № 15).
Епіграф

Нехай  заслужено  пишаються  своїми  великими  відкриттями  вчені,  нехай  гордяться  своїми  патентами  винахідники,  нехай  не  без  підстав  уважають  свою  місію  особливо  вагомою  медики,  священики,  державні  діячі,  але  коли  до  класу  заходить  педагог  і  розпочинається  священне  дійство,  ім’я  якому  урок,  кермо  планети  й  доля  людства,  його  майбутнє  – саме  в  руках  учителя.

                 Р.  Калініна ,,Іноваційні  процеси  у створені  сучасного  уроку”        

