Сценарій виховної справи «Професії, які ми обираємо»

Для учнів 6-9 класів

Сценарій підготувала:

Ковалишина Ольга Вікторівна,

учитель математики 

та інформатики 

Миронівського НВК

Мета: надати учням уявлення про різноманітність існуючих професій; формувати повагу до праці людини; розвивати увагу, пам'ять, світогляд дітей, сприяти розвитку їх пізнавальної активності, творчих здібностей, виховувати  доброзичливе ставлення до інших.

Наочне оформлення:  виставка світлин учнів «Професії наших батьків» (10 шт.), картинки представників різних професій (10 шт.), презентація «Професії», анкети учнів «Мої захоплення» 
Музичне оформлення: пісня «Не кочегары мы, не плотники» Н. Рибнікова, пісня «Як у нас на Україні» К. Бужинська,  пісня «Сама важлива в світі професія» гр. «Непоседы».
Обладнання: комп’ютер, проектор, стелаж для виставки.

Реквізит: картки з малюнками професій (10 шт.), скринька.

Дійові особи:  ведучий (учень),

учитель,
будівельники, 

столяр, 

сантехнік, 

електрик, 

програміст,
учні.
Хід справи
Ведучий. Кожен з нас мріє кимось стати: лікарем, учителем, банкіром. Професій є багато, а яка серед них моя?
Учитель. Як зробити правильний вибір і обрати саме ту професію, в якій ви будете професіоналом, затребуваним і відомим, з якою ви пройдете через все життя? Сьогодні ми спробуємо розібратися і знайти відповіді на ці питання.

Пісня «Як у нас на Україні»

Ніч спливає непомітно, вранішня зоря встає, 

Рано вранці сонце кличе: «До роботи час уже».
Все прокинулось навколо, новий день усіх вітай,

Добрі справи для Вкраїни, добрим людям починай.

Приспів

Як у нас на Україні люди працьовиті,

Так у нас на Україні всі серця відкриті.

В кожній справі людяність і професійність,

І творить добро для інших – це найвища цінність.

Шануймо роботу не за заробітки,

А за користь людям та її здобутки.

Шануймо Вкраїну, рідного батька й матір,

Що подарували світ нам і його багатства.
Ведучий. Сьогодні ми з вами поговоримо про професії наших батьків. Можливо їх вибір колись стане і вашим. 

У світі існує близько 50 тисяч професій. Деякі з них - лікар, учитель, продавець - знайомі всім, деякі існують тільки в великих містах; а представників інших дуже мало. Наприклад, чи знаєте ви хто такий суфлер? (той, хто підказує акторам слова). Вам було домашнє завдання – підібрати назви професій, які маловідомі.

Учні називають професії і пояснюють їх функції
 Кожна професія унікальна по-своєму. Чим, наприклад, відрізняється професія продавця від професії водія? (Продавець працює з людьми, водій — з технікою).А що спільного в того ж продавця та вчителя? (Вони працюють із людьми).
Залежно від того, з ким (чим) працює людина, професії діляться на п'ять груп:

1)   людина — природа;

2)   людина — техніка;

3)   людина — знакова система;

4)   людина — людина;

5)   людина — художній образ.
Гра «Поділи професії».
Ведучий. Спробуємо, опираючись на нашу інтуїцію поділити професії по групах. 
Учні переглядають презентацію «Професії»  і ділять по групах 
 Група «Людина — природа».
Професії: агроном, обробник овочів, обробник соків, овочівник, озеленювач, садівник, насіннєзнавець, ботанік, геоботанік, фізіолог рослин, ветеринарний фельдшер, бджоляр, рибовод, вівчар, гідробіолог, дресирувальник, зоотехнік, зоолог, ентомолог, іхтіолог, біохімік, вірусолог, генетик, мікробіолог, фізіолог, інженер-технолог та багато інших.
Група «Людина—техніка» 
Професії: кабельник, машиніст, слюсар, електрик, електромонтер, електромеханік, інженер, монтажник, оператор процесів, складальник мікросхем, слюсар, радіоінженер-тополог, інженер електрозв'язку, апаратник, бурильник свердловин, вишкомонтажник, газозварник, каменяр, покрівельник, маляр, обробник, тесляр, скляр, столяр, штукатур, , бортінженер, пілот та багато інших.
Група «Людина—знакова система» 
Професії: бібліотекар, діловод, коректор, друкарка, складач, паспортист, листоноша, радіооператор, стенографіст, архіваріус, бібліографіст, історик, лінгвіст, нотаріус, перекладач, філософ, банківський службовець, касир, лаборант, оператор зв'язку, друкар, бухгалтер, математик, метролог, податковий інспектор, фармацевт, фінансовий інспектор, економіст, оператор ЕОМ, технік ЕОМ, інженер-програміст програміст WEB-сайтів та багато інших.
Група «Людина—мистецтво» 
Професії: артист, вокаліст, диригент, мистецтвознавець, кінознавець, режисер, композитор, концертмейстер, музикант, музикант-педагог, художник, декоратор-оформлювач, маляр, ліпник, архітектор, дизайнер, реставратор, скульптор, вишивальниця, гравер, закрійник, кондитер, косметолог, кулінар, мереживниця, перукар, кравець, кушнір, гончар, склодув, вітражист, різьбяр по дереву, ювелір, друкар, складач, фотограф, ретушер, модельєр та багато інших.
Група «Людина—людина» 
Професії: няня, дефектолог, вихователь, вожатий, методист, викладач, тренер, лікар, міліціонер, адвокат, прокурор, суддя, юрисконсульт, адміністратор торгового залу, гід-перекладач, екскурсовод, бармен, бортпровідник, буфетник, гардеробник, покоївка, касир, контролер ощадкаси, офіціант, перукар, кухар, приймальник ательє, продавець, провідник, приймальник замовлень, реєстратор, соціальний працівник, телефоністка, швейцар, майстер ділянки, цеху, секретар, підприємець, організатор малого бізнесу, менеджер, журналіст, кореспондент, психолог, слідчий, соціолог та багато інших.
Учитель. За якими ознаками ви поділили професії? Що спільного у професій однієї групи?

Ви почули, як багато є різних професій. Головне, правильно зробити свій вибір, тому що професію обирають на все життя.
Хвилинка-веселинка.
Плутанина

Геть усе, усе на світі Переплутав хлопчик Вітя. Каже: «Діти вчаться в полі, а комбайн працює в школі, Всіх людей стрижуть в лікарні, а лікують в перукарні. Ми книжки берем в аптеці, Ліки — у бібліотеці». От який Вітько дивак! Ти ж бо знаєш — це не так! Діти, звісно, вчаться в... (Школі), а комбайн працює в... (Полі), Ми лікуємось в... (Лікарні), а стрижемось в... (Перукарні), Ліки беремо в... (Аптеці), а книжки — в... (Бібліотеці).

Творче завдання «Це мені потрібно»
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Діти отримують картки з різними малюнками (Наприклад: будинок, меблі, одяг, взуття, книга, молоко, танець,  іграшка тощо). 
Ведучий називає професію, а діти піднімають картки з малюнками, які мають відношення до цієї професії.
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Ведучий. Професія:
· Бухгалтер;

· Лікар;

· Будівельник;

· Пожежник.
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Учитель. Назвіть ще професії, до яких підходять ці малюки.

Учні виконують завдання

Ведучий. Нас оточує багато речей, що є необхідними для навчання, праці, відпочинку. Будь-яка річ — результат праці людей різних професій. Якщо ви бережете речі, то шануєте працю цих людей.

Учитель. Які професії зараз найпопулярніші? Як ви вважаєте, чому вони стали престижними?
Відповіді учнів

Результат анкетування учнів «Мої захоплення»
Ви всі хочете, щоб професії, які ви оберете, приносили вам гарний прибуток, щоб у вас було бажання працювати. Для цього потрібно любити свою професію, бути професіоналом своєї справи.

А які професії обрали ваші батьки? Чому вони зробили саме такий вибір? Якими якостями характеру необхідно володіти для того, щоб займатися улюбленою справою життя?

Учні розповідають про вибір професії їх батьками
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Учень 1. Моя мама бухгалтер.

Бухгалтер відіграє не менш важливу роль, ніж економіст. Минули часи, коли бухгалтера уявляли суворою літньою людиною в окулярах і нарукав​никах. У наші дні на допомогу бухгалтерам прийшли новітні комп'ютерні програми. Але, як і раніше, бухгалтеру необхідні такі риси, як старанність, скрупульозність, посидючість. Адже якщо він припуститься помилки в обліках бодай на кілька копійок, це може спричинити перекручування всієї звітності, а іноді навіть і збитки. Люди цієї професії мають бути, перш за все, відповідальні та організовані, тому що несвоєчасна здача звіту або втрата якого-небудь документа може дорого обійтися компанії. Крім того, він повинен любити цифри з ними йому доведеться стикатися щодня, а помилка може виявитися фатальною. Також необхідні висока концентрація уваги, скрупульозність і посидючість. Непогано мати добру пам'ять і, найголовніше, треба вміти мовчати (так як нерідко бухгалтеру доводиться зберігати комерційну таємницю). Отже, перш ніж вибрати цю професію добре  подумайте.
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Учень 2. Мій батько – програміст.

Програміст -  людина, що займається програмуванням, виконує розробку програмного забезпечення для програмованих пристроїв. Прикладами таких пристроїв є: настільний ПК, мобільний телефон,  смартфон, комунікатор,  ігрова приставка,  сервер,  суперкомп’ютер,  мікроконтролер тощо. Програміст повинен володіти терпінням і витримкою. Це абсолютно незамінні якості в його роботі. Потрібно вміти швидко адаптуватися і постійно вивчати щось нове. Інакше через кілька років ваша цінність як фахівця може помітно знизитися. В наш час професія програміста популярна і високооплачувана

Учень 3. Мої батьки – лікарі.
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Лікар — одна з найблагородніших професій на землі. До цілителів люди завжди відносились особливо, їх цінували і поважали. В руках лікаря знаходиться людське життя, тому велике значення мають його душевні якості і мотиви, котрими він користується в своїй діяльності. Легше стати лікарем, ніж бути ним. Медик не просто професіонал — він творець. Майстерність хорошого лікаря — не тільки в його руках, у техніці оперування а й в умінні правильно поставити діагноз.І звичайно ж професіональні якості лікаря визначаються,  не тільки об’ємом знань чи компетентністю в тій чи іншій галузі, а його людською сутністю, любов’ю до людей, уважністю, вмінням побачити в кожному пацієнті особистість, зрозуміти його думки і почуття. Совість медика буде чистою, якщо за кожного пацієнта він буде боротися до кінця, як за свою рідну людину, бо справжній лікар не той, що пройшов курс медицини, а той, що усвідомлює свій обов’язок перед людьми. Це дуже нелегка професія. І хоч (я знаю!) дуже важко вступити до медінституту, я буду прикладати максимум зусиль, щоб здійснити свою мрію.Лікувати людей, захищати їх від хвороб і смерті — що може бути прекрасніше? Робота лiкаря - бiльше, нiж робота. Це - високе покликання, це - особливе життя. Древній вчений Авіцена сказав так: “Лікар повинен мати очі сокола, руки дівчини, мудрість змії і серце лева”. Ці слова можна віднести до багатьох лікарів і у наш час.

Самовідданість і безкорисливість, любов до людей і прагнення їм допомогти - невід'ємні якості сучасного лікаря. Через усе своє життя він повинен пронести слова клятви Гіппократа; “До якого б будинку я не увійшов, я увійду туди для користі хворого”.
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Учень 4. Моя мама – учитель.
Із тисячі професій на землі, Які вже є, Яких ще будуть вчити, Є головна – як вищий, сущий хліб, І назва цій професії – учитель.  Учитель несе людям не тільки знання, він несе ще доброту і правду. Учитель, мені здається, бачить людей наскрізь, Люди цієї професії оцінюють відразу, хто чого вартий. Це тому, що вони працюють із людьми усе своє життя і можуть по одному слову здогадатися, хто стоїть перед ними. Вони повинні жити так, як навчають, відкрито і чесно, адже на них дивляться всі. Від учителя залежить дуже багато в майбутньому їх учнів. Учитель — це не тільки відповідальна, але й дуже нервова робота. Скільки терпіння і такту треба мати, щоб примусити юних непослухів слухати себе, щоб у їх головах відклалось уявлення про предмет! Також як учням, так і вчителеві доводиться готуватися до уроків. Людина, що вирішила стати вчителем, має бути готовою до того, що доведеться долати безліч труднощів і, не дивлячись на це, рухатися вперед. 
Учитель. Не для всіх ці професії стануть справою життя, але ці знання вам обов'язково стануть у пригоді. Сьогодні можна зробити успішну про​фесійну кар'єру, ставши, наприклад, кравцем або перукарем та ін. Недарма телефони кращих перукарів і кравчинь передають із рук у руки, а менеджери солідних магазинів мають гідну зарплату. З цього приводу народ склав багато прислів’їв і приказок.  Назвіть, які ви знаєте прислів’я про роботу.
Праця людину годує, а лінь марнує.
Що посієш, те й пожнеш.
Маленька бджілка, а й та працює.
Землю прикрашає сонце, а людину — праця.
Дерево міцне корінням, а людина — трудовим горінням.
роботящі руки гори вернуть.
Без діла сидіти — можна одуріти.
Без діла слабіє сила.
Без труда нема плода.

Була б лише охота — наладиться кожна робота. Добрий початок — половина діла.

Але якою гарною та цікавою не була б професія, вона повинна бути затребуваною. Тиждень тому ви отримали завдання: вивчити оголошення

в газетах і на телебаченні. Які професії необхідні в нашому місті?

Відповіді дітей
Ведучий. Сьогодні до нас завітали представники дуже потрібних професій.
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Виходять будівельники і співають пісню 

Будівельники. Не кочегари, ми не столяри,

А будівельники прості.

Ми побудуєм вам висоточку,

А хочете котеджики.

Ремонтик зробимо на славу ми

І без халтури – все путьом,

Ми вам дизайнера покличемо

І буде все супер топ-топ!

З’являється столяр
Столяр. Здравствуйте,шановні друзі!

Я звичайний майстровий,

Столярую потихеньку 

На замовлення усім.

Кому двері, кому вікна – 

На любий каприз і смак.

Все – ручна робота в мене,

І готівочка в карман.

З’являється сантехнік

Сантехнік. Вікна, двері – то неважно,

От сантехніка – це так!

Фінська, італьянська, наша,

Все встановим – вищий клас!

Можем сауну, джакузі,

Унітаз – потрібна річ.

Не вагайтесь і звертайтесь,

Я й візиточку приніс.

Сантехнік роздає візитки, приговорюючи до інших

Сантехнік. Зроблю все в кращих традиціях,

Скидочка, гарантія, дизайнерський підхід.
Ведучий. Оце те, що нам потрібно,

Будем парить кісточки,

У джакузі – бульки, піна -

Як в раю, що й не кажи.

З’являється електрик

Електрик. Без електрики шановні 

Ви не проживете й дня.

Телевізор, холодильник, 

Праска, чайник, чудо-піч,

Міксер, бойлер і комп’ютер –

Це потрібно нам усім.

То при свічках повечерять -

Романтично раз чи два.
А як кожен день прийдеться –

Будете мене ви звать.

З’являється програміст

Програміст: В час високих технологій

В Інтернеті є усе.

Програмістом бути круто –

Знає це й малеча вже.

Очі тільки відкриваю

Windows зразу загружаю,

Яндекс, гугл – вибирай,

Фільми, музику качай.

Всі новини і погоду,

Все про всіх і про усе

Знаю я о шостій ранку

Як лягаю спать уже.

Програміст співає пісню

на мелодію «Хочешь» Земфіра

 Програміст: Хочеш я зберу комп’ютер,

Хочеш інтернет включу,

Хочеш - у Контакті будеш,

В Однокласниках іще.

Учитель. Діти, сьогодні ви прослухали багато розповідей про про​фесії, і в кожній із них ваші однокласники звертати увагу на ті риси харак​теру, які необхідні в тій або іншій професії. Які ж з них є загальними для всіх?

(Працездатність, чесність, любов до своєї справи, відповідальність, потяг до знань).
Насправді, тільки працьовита, чесна, захоплена своєю професією людина може досягти майстерності у будь-якій справі.

А тепер, я хочу запропонувати вам написати ким ви хочете бути на аркушах паперу і скласти до скриньки. А після закінчення школи, на зустрічі випускників, ми їх прочитаємо. 
Діти записують свої побажання і складають до скриньки
Пісня «Сама важлива в світі професія»

Кожен з нас сам обирає шлях і напрям у житті

Та нехай же пам’ятає правила життя прості:

Слід його пройти достойно,

З гордістю за кожний крок.

А з невдачі і помилок

Кожен винесе собі урок.

Приспів

Треба завжди пам’ятати, 

Що залишиш після себе ти.

Сама важлива в світі професія – бути людиною.

Учитель. Я думаю, що сьогодні ви зрозуміли, що всі професії важливі. І успіху ви досягнете тоді, коли з любов’ю будете ставитися до своєї праці, з повагою – до праці інших. Нашу розмову я пропоную закінчити словами Езопа: «Справжній скарб для людей — уміння трудитися».
Спасибі вам за роботу! Всього найкращого!
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