Пам'ятка для класних керівників та вчителів.

ЩО ЗРОБИТИ, ЩОБ ПРИПИНИТИ ЗНУЩАННЯ?

Існує багато ефективних методів для вчителів та батьків, які хочуть припинити знущання. Важлива відправна точка - усвідомлення, що багато знущань відбувається поза полем зору вчителів та батьків, і що багато жертв знущань не хочуть повідомляти дорослих про свої проблеми. Причини різні: їм може бути соромно за те, що вони жертви, їм страшно від того, що дорослі не зможуть або не захочуть допомогти вирішити проблему або звинуватять у тому, що трапилося.
Дорослі для ефективного втручання повинні переглянути свої власні погляди на міжособистісну поведінку. Багато вчителів та батьків радять дітям не скаржитися і вирішувати свої проблеми самостійно. Проте в ситуації знущань існує дисбаланс сили, за якого жертва завжди програє та зазнає найгіршого: приниження людської гідності, образ, фізичного болю, матеріального збитку, тощо. І жертва, і ті, хто знущаються , потребують допомоги та втручання для припинення цієї жахливої поведінки.
Важливі методи припинення знущань:

Забезпечення хорошого нагляду за дітьми; 

Ефективні наслідки для тих, хто знущається; 
Добрі канали спілкування між вчителями та батьками;

Надання дітям можливості розвивати хороші навики міжособистісного спілкування; 

Створення такої соціальної атмосфери підтримки та позитивного
ставлення до всіх, у якій агресивність та знущання неприйнятні
для більшості.
Необхідно змінити суспільну думку і привчати дітей до того, що не соромно розповісти дорослим про неподобства і знущання, захищаючи невинного, якщо вже немає інших способів. Це допомога, а не присоромлювання! У школах потрібно обговорювати цю тему, а не замовчувати, адже душевно і фізично страждають діти! Потрібно донести до свідомості дітей і дорослих неприпустимость виявлення приниження особистості, заподіяння фізичного і морального болю людині!!!
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