Сценарій виховного заходу «Посміхайтеся і будьте здорові!»
Для учнів 5-6 класів

Сценарій підготувала:

Ковалишина Ольга Вікторівна,
учитель математики 

та основ інформатики 

Миронівського НВК

Мета: познайомити учнів із корисними для здоров’я властивостями сміху, сприяти розвитку їх пізнавальної активності, творчих здібностей, виховувати  доброзичливе ставлення до інших.

Наочне оформлення:  виставка світлин учнів на тематику заходу (20 шт.), картинки посмішок (5 шт.), презентації «Посміхнись!», виставка фотошаржів «Ми такі смішні» (15 шт.).

Музичне оформлення: пісня «Улыбка» слова М. Пляцковського, 
музика В. Шаінського
Обладнання: комп’ютер, проектор, стелаж для виставки.

Реквізит: картонний смайлик, дзеркало, костюм лікаря.

Дійові особи:  учень,

учитель,

Петрик П’яточкін,

лікар,

математик

Хід заходу
Учень: Вітаємо всіх на науковій конференції «Здоров’я і все, що для нього корисне». А почати ми хочемо словами вірша поетеси Надії Красоткіної «Здоров’я».
Здоров’я — розкіш для людини,
Найбільша цінність у житті
Як є здоров’я день при днині,
Можливість є йти до мети.
Тоді є радість, щастя, диво,
Краса у крапельці роси.
Тоді людина йде щасливо
Серед безмежної краси
Й чарівність світу відчуває.
Для неї в хмурість — дні ясні.
Вона всі труднощі долає
Й співає радісні пісні.
Вона — здорова! Це чудово,
Бо їй нічого не болить.
Вона добро творить готова.
І це прекрасно! Можна жить!
Шум, гуркіт, відкриваються двері і в клас влітає Петрик П’яточкін

Учитель: Петрику, що сталося? Що за шум? Ти вже у 5 класі, а ведеш себе як в садочку! 

Петрик П’яточкін:

„Вчора я не розбігався, 
Буть слухняним намагався
Я не бився, не ганявся, 
Не кричав трах-тара-рах!..
Учитель: Ми цю пісеньку кожного дня слухаємо. Вигадай щось новеньке. Ти чому не був  учора в школі? 
Петрик П’яточкін:У мене брат захворів. 
Учитель: А ти тут при чому? 
Петрик П’яточкін: А я на його велосипеді катався.
Учитель: Ох і Петрик. А що це у тебе на спині? 

У Петрика на спині причеплений смайлик
Петрик П’яточкін: Це моє внутрішнє Я. Я тут випадково у маминому журналі статтю прочитав про внутрішній світ людини, наче їй цього світу замало. І зрозумів, що усередині я саме такий, а мої «очумілі» ручки зробили цей шедевр. Правда, я спочатку хотів випиляти, щоб надійніше було, але мені той лобзик на трудовому набрид. Тому з бумаги, зате розфарбовано.

Учитель: А чому ж смайлик прикріплений вверх ногами.

Петрик П’яточкін: Я ж вам пояснюю, це моє внутрішнє Я.
Учитель: І справді, у тебе все вверх ногами. Ти і нам усе перевернув,  до того ж, спізнився на нашу наукову конференцію про здоров’я і все, що для нього є корисним.
Петрик П’яточкін: Теж мені цікавуху пропустив. Я хожу вверх ногами, кричу, сміюся, співаю – і ніколи не болію.
Учень: Ага, це наші голови від тебе болять.

Петрик П’яточкін: Болять, значить вони є.
Учень: От розумник. Як скаже, тільки стань і послухай.

Петрик П’яточкін: Не хочеш стояли, то ляж і полежи.

Учень: Тобі б тільки жартувати, а ми тут зібралися про серйозні речі говорити. Он людей солідних запросили – світило миронівської медицини лікар Неболійко Аристарх Зігізмундович, хай здоровим буде, язика зламаєш, науковець, професор математики Сократ Іванович Циркулець, дав же Бог ім’ячко.

Петрик П’яточкін: А мене запрошувати не треба, я сам приходжу, особливо, коли пора їсти.                                                    
Учень: Ох і смішно, зарегочешся.

Лікар: Зачекайте, шановні, не сперечайтеся. Петрик у чомусь правий. Сміх додає здоров'я. Американські вчені зробили відкриття: сміх - це ніби   «внутрішня аеробіка». Коли людина щосили посміхається, регоче, заливається сміхом, поліпшується робота серця, кров збагачується киснем, а зайві калорії спалюються швидше. Сміх дає нам позитивні емоції, а вони допомагають організму боротися з будь-якими недугами.
Математик: А чи знаєте ви, що «Із усіх живих істот тільки людині властивий сміх» - це сказав давньогрецький мислитель Арістотель. Хороший був дядько, а розумний…

Лікар: Так, це правда. До того ж, сміх не вроджена якість, дитина починає сміятися не раніше, ніж через сорок днів після свого народження, і тільки тоді стає повноцінною людиною. Перші 5 – 8 тижнів дитину вчать сміху очі матері, коли вона поглядає на маля, посміхаючись по кількох сотень разів на день. Приблизно із двох місяців малята починають посміхатися й сміятися, більш усвідомлено й самостійно.
Математик: Ми, учені, дослідили і підрахували, що в шість років у дітей (і в нас із вами це колись було) наступає пік веселості - дитина посміхається й сміється приблизно 300 - 400 разів у день! За рік майже 130 000 разів!

Лікар: І такі веселі діти хворіють рідше, ніж їх менш усміхнені однолітки. Тож смійтеся на здоров’я!
Петрик П’яточкін: Ура! Тепер мені учителі нічого не скажуть, коли я буду сміятися на уроках!

Учитель: Зачекай, Петрику, крім того, що сміятися це корисно, слід пам’ятати, що вихована людина знає, де, коли і над чим можна посміятися.

Петрик П’яточкін: Вихованість, вихованість, куди не повернись. От ви дорослі набагато менше смієтесь за дітей – тільки й думаєте про свою вихованість.
Лікар: На жаль, доросла людина посміхається дуже мало.

Математик: Всього лише від 3 до 15 разів у день. За рік всього лиш 3000 разів. Майже у 45 разів менше, ніж діти.

Лікар: А даремно, адже лікувальних властивостей у сміху - хоч відбавляй. 
Дослідження доводять, що чим частіше ми сміємося й посміхаємося, тим щасливішими себе відчуваємо! Сміх – нормалізує тиск, знімає біль. А 5 хвилин здорового сміху заміняють 40 хвилин розслабленого відпочинку. Хворі, які більше посміхаються й сміються, набагато швидше видужують. А ще сміх діє на шкіру як гарний масаж. Давайте це перевіримо. 

Конкурс «Сумна красуня»

Нам потрібна красуня, яка буде милуватися у дзеркалі своїм відображенням. Вона має  сказати 5 разів яка вона красива і при цьому не сміятися. Потім роль дзеркала буде виконувати хлопець, який буде передражнювати красуню. Вона знову повинна, дивлячись на своє відображення, говорити яка вона красива і при цьому не сміятися.

 Лікар: Ну, красуне, скажи, коли ти себе краще почувала: коли сама з собою розмовляла чи із своїм хлопчачим відображенням? Чи легко це було робити не посміхаючись?
Лікар: А ще сміх прочищає верхні дихальні шляхи навіть краще кашлю. Тому не даремно прадавні вважали, що звуки «ХА-ХА-ХА, ХО-ХО-ХО» виганяють хвороби.
Петрик П’яточкін: ХА-ХА-ХА, О-ХО-ХО, а дорослі ні ХО-ХО!
Учитель: А ти, Петрику, уяви, якби всі дорослі поводили себе як діти, що б тоді було?

Петрик П’яточкін: Веселуха! 

Учитель: Так, у магазині замість того, щоб продати тобі  якусь річ, продавець ходив би вверх ногами. А водій автобусу, незважаючи на правила, на великій швидкості їхав по тротуару і дражнив пішоходів, лікар – тільки розповідав анекдоти і не хотів лікувати хворих, будівельник…

Петрик П’яточкін: Досить, досить, я все зрозумів. Да-а-а-а, бідні дорослі. Як добре, що я ще не виріс. Але, якщо сміх такий корисний, то чому немає спеціального лікаря сміхотевта чи сміхорурга?

Лікар: Лікаря такого немає, але є такий вид лікування як сміхотерапія. Сміхотерапія є найбільш розвиненою й застосовуваною в США. Саме американець, журналіст і викладач психології Норман Казинс поклав початок цій науці. Вийшло це в нього від безвиході. У нього був коллагеноз (хвороба костей і сполучних тканин) - він уже практично не міг рухатися, навіть звичайне приймання їжі (відкривати рот і жувати) супроводжувався найсильнішими болями - лікарі розвели руками й пояснили, що медицина в цьому випадку нічим допомогти не може! У той час (70-ті роки минулого століття) у журналах з'явилися статті невролога Вільяма Фрая, що досліджував сприятливий вплив сміху на опірність організму хворобам. І Казинс вирішив спробувати: виписався з лікарні, переїхав у готель, замовив кімнату, а в кімнату кінопроектор з доглядальницею! І доглядальниця цілими днями крутила йому комедії. Перші дні він не сміявся. А через кілька днів йому стало смішно й сумно: він, ідіот, недвижимо лежить і тупо дивиться комедію, всерйоз сподіваючись, що сміх урятує йому життя. І почав реготати як ненормальний, після чого виявив, що в нього менше ломить спину. Через кілька тижнів у нього вже спостерігалося стійке покращення стану. А по закінченні 2-х років «сміхотерапії» він став нормальною людиною й навіть грав на піаніно! Потім Казинс заснував дослідницький центр, який успішно функціонує дотепер, і написав про користь веселощів кілька серйозних книг. 

Петрик П’яточкін: Лікаря немає, лікування є – цирк, та й годі.

Лікар: До речі, про цирк. Є «лікувальні» клоуни. На початку 80-тих років минулого століття директор відомого американського цирку Майкл Кристенсен організував «Швидку допомогу клоунів», співробітники якої відвідували дітлахів, хворих раком. Медики із здивуванням помічали, що після візиту клоуна ефективність лікування зростала багаторазово. І зараз у багатьох країнах відкриті навчальні заклади по навчанню цієї професії – лікувальний клоун! 
Петрик П’яточкін: Супер! Тепер я знаю, ким буду як виросту – лікувальним клоуном.  Буду працювати і в лікарні, і на телебаченні у спеціальних лікувально-розважальних передачах. А тренуватися почну прямо зараз. 
Розважальна телепередача «Веселі іскорки»

Привіт всім! В ефірі розважальна телепередача «Веселі іскорки». Ми піднімемо вам настрій, заставимо забути про проблеми і негаразди. Дивіться і насолоджуйтесь.

Перегляд презентації «Посміхнись!»
 Сьогодні ми також знайомимося з топ п’ятіркою найкращих дитячих анекдотів. І на 5 місці анекдот про важке дитинство:

Мати – синові:

- Ти що, зламав усі іграшки, які тобі купив тато!

- Ні! Залишився ще молоток! 

На 4 місці анекдот про непорозуміння учня з математикою: 
Два школярі. Один говорить:- Уже не знаю, чи вірити нашому вчителю математики... Учора він сказав, що 6+4=10, а сьогодні, що 7+3 теж =10... 
На третьому місці анекдот про те, без чого, не знаю як ви, а я обійтися не можу – про обід: 
Ти чому не їси? – питає матір сина. – Ти ж сказав, що голодний, як вовк.

- А ти бачила, щоб вовки харчувалися морквиною?

На другому місці про життя наших братів менших: 
Учитель. Іванку, чи довго живуть миші?
Учень. Це залежить від кота.

І переможцем нашого хіт-параду став відеоанекдот про урок:

Учні показують анекдот у ролях.

Батько розгорнув щоденник і запитує:

- Сашко, а чому це мене викликають до школи?

- Не знаю.

- А ти хіба не читав, що вчителька тут написала?

- То ж тобі написала…

- Ну тоді слухай. Тут написано: “Ваш син неуважний на уроках”. Ти, мабуть, пустуєш у школі?

- Ні.

- Слухаєш, що пояснює вчителька?

- Слухаю.

- А сам, мабуть, думаєш про щось інше?

- Та ні, думаю про урок.

- Про урок?

- Ага.

- І що ж ти думаєш про урок?

- Коли вже він закінчиться…
Ну а наша передача теж закінчується і ми бажаємо вам бути здоровими, щасливими, успішними і головне не забувайте, що

Зранку треба жартувати,
І людей усіх вітати!
Адже сенс у цьому є,
Хто жартує – той живе!
І тому я всім вітаю,
Посміхатись заставляю,
Будьте радісні, здорові 
І забудьте про невзгоди. 

До речі, можна замість ранкової зарядки робити зарядку зубами. А що, з ліжка підніматися не потрібно, верти щелепами та й усе. Починаємо.

Жартівлива зарядка для щелеп
Учні пробують щелепами зробити фізичні вправи такі як роблять руками.
Учитель: Петрику, ти цієї зарядкою займаєшся на всіх уроках. Тому зранку краще все ж таки робити звичайні фізичні вправи. А взагалі,  це дійсно прекрасна професія – лікувати людей даруючи їм хороший настрій. 
А ще дуже гарною зарядкою є скоромовки. Ось давайте спробуємо.

Конкурс «Вправний язичок»
(учні читають скоромовки)

Ворона проворонила вороненя.

Пік біля кіп картоплю Прокіп.

Раз — дрова, два — дрова, три — дрова.

Розкажу вам про покупки, про покупки, про покупки, про покупочки мої.

Улас у нас, Панас у нас.

Отож, Петрику, потрібно вміти вправно говорити, до того ж, ти, напевно не звернув увагу, що тобі прийдеться гарно вивчити іноземну мову, для поїздки в іншу країну на навчання. У нашій країні професії лікувальних клоунів поки що немає.

Петрик П’яточкін: Нічого страшного. Саме необхідне на англійській мові я скажу. От послухайте: «Hello! What is your name? My name is Petruk. Bay, bay!» А решту покажу сам. Ану здогадайтеся, що це? 

Петрик показує пантоміму про те, який він голодний
Петрик П’яточкін: Ану спробуйте ви. Оголошую конкурс на кращого претендента поїхати зі мною за кордон.

Конкурс пантоміми 

Учасники конкурсу отримують на картках завдання показати певну ситуацію, а решта учнів класу угадують. Визначається кращий пантомім і кращий відгадувач. Вони нагороджуються закордонними візами.

Веселий настрій завжди з нами!

Завдання конкурсу:

1. Показати спілкування двох перехожих. Один запитує як пройти у бібліотеку, а другий показує, що спочатку треба їхати автобусом 2 зупинки, а потім пішки йти 10 хвилин.

2. Показати таку ситуацію: мама дивиться щоденник, в якому двійки, а син обіцяє, що все вивчить і виправить.
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Учень: Все це звичайно добре, але ми перетворили нашу наукову конференцію на якесь розважальне шоу.

Учитель: Ну, я думаю, що нічого страшного тут немає. Ми говоримо про наукові факти – користь сміху для здоров’я. Зосередженими і уважними будемо на уроках, а зараз трохи розважимось, тим більше, що лікар не заперечує.

Лікар: Я тільки за!

Учень: Тоді я покажу як наука може допомогти підняти настрій. Є спеціальна комп’ютерна програма Фотошоп, за допомогою якої можна робити дружні шаржі. Я думаю, що ніхто не образиться, а всім буде весело.                                                                                     Фотошарж
Перегляд виставки фотошаржів «Ми такі смішні»
Учитель: Я думаю, що кожен сьогодні ще раз переконався, що здоровий сміх, весела посмішка – запорука вашого здоров’я. І головне, не забувайте, що сміх і посмішки повинні бути щирими, доброзичливими, від усього серця і дарувати радість іншим, бо разом завжди веселіше. А тепер прочитаємо разом: «Посміхайтеся і будьте здорові!»
На екрані вислів «Посміхайтеся і будьте здорові!»
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