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Слайд № 1
Відомо, що сучасний  учень не готовий до життя в новому суспільстві. Він, кажуть менеджери великих компаній, не здатний сам учитися, не вміє працювати з інформацією. Олвін Тофлер (американський політолог) сказав, що сьогодні передусім потрібні не виконавці, а творчі, рішучі особистості. Світ заговорив про компетентності як спроможність особистості застосовувати засвоєні знання й набуті уміння у нестандартних ситуаціях, "готовність і уміння діяти", здатність до саморозвитку.
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Слайд № 2
Тема мого педагогічного досвіду: «Формування навчальних компетентностей засобами інформатики (на прикладі міжпредметних зв’язків «інформатика - математика»). 
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Слайд № 3

Значна проблема сучасної освіти - нерозуміння учнями практичного застосування своїх знань. Наприклад, вони вважають, що більшість тем курсу математики не потрібні у житті, а ціль уроку інформатики –  підготовка  користувача ІКТ. Як наслідок -  небажання вивчати ці предмети на належному рівні та зниження інтересу до навчання взагалі. 
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Слайд № 4
Звичайно, засвоїти весь програмовий матеріал неможливо. Вважаю, що головне не лише дати учням знаннями з предмета, а показати їм, для чого це потрібно, як це може знадобитися їм у майбутньому. Треба навчати самостійно здобувати ці знання, застосовувати їх, тобто формувати в учнів навчальні компетентності. І міжпредметні зв’язки в цьому добре допомагають.
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Слайд № 5
Міжпредметні зв’язки інформатики і математики показують учням можливості ІКТ при вивченні математики, а набір математичних засобів і методів дає змогу вивчати інформаційні технології. 
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Слайд № 6
У своїй практичній роботі на уроках інформатики та математики я обираю такі методи і прийоми, що стимулюють активність учнів, підвищують інтерес до вивчення цих предметів, сприяють свідомому засвоєнню знань, формують навчальні компететності. 
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Слайд № 7
Під час вивчення кожної теми з інформатики, я пояснюю учням, де і як вони можуть застосувати отримані знання. Як показує мій досвід, багато сучасних учнів не розпорошуються на вивчення всього і потроху, а зосереджуються на пріоритетних для них напрямках. І наше завдання нічого не упустити, показати важливість кожної теми, а учень сам визначиться з актуальним для нього матеріалом. 
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Слайд № 8, 9
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Ці завдання допомагають вирішувати міжпредметні зв’язки. Використання програмних засобів на уроках дозволяють показати їх ефективність під час вивчення матеріалу на інших уроках. Наприклад, застосування програм Gran, Excel на уроках математики демонструють учням зручність, швидкість і надійність обчислень за їх допомогою. Ці засоби дозволяють краще сприймати дану інформацію, проводити її аналіз, робити висновки. Міжпредметні зв’язки інформатики, математики, економіки на таких уроках дозволяють учням не лише краще засвоїти тему, а й розширити знання з цих предметів. Вони бачать важливість і практичне застосування знань з теми. Після цього учні сприймають функцію, графік, формулу не як абстрактні поняття, а як необхідні об’єкти для практичного використання, розуміють, що без знання інформатики, яка автоматизує і візуалізує ці процеси, виконати таку роботу надзвичайно важко. 
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Слайд № 10
Використовую також мультимедійний супровід до уроку, електронні підручники, навчально-методичні комплекси, електронні довідники, енциклопедії, бібліотеки, комп'ютерні ігри. Створюю електронні додатки до уроків,  бази даних інтернет-ресурсів, у конструкторах тестів розробляю завдання; заохочую учнів використовувати ІКТ для оформлення дослідницьких робіт, складання презентацій, бюлетенів, проектів. Саме такі види роботи, на мою думку, дозволяють всебічно і цілісно розвивати особистість учня. 
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Слайд № 11
Після вивчення програмних продуктів Microsoft office учні працюють над проектами, які охоплюють різні предмети, і використовують всі вивчені засоби ІКТ. 
Вони застосовують та розвивають набуті компетентності: показують своє вміння підібрати необхідний матеріал, оформити його, створити презентацію, публікацію, виконати математичні розрахунки вручну та автоматизовано, провести оцінку своєї діяльності та презентувати роботу. Профільні групи.
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Слайд № 12
Контроль та оцінювання -  важлива складова навчальної діяльності. Тестування, як засіб педагогічної діагностики,  дозволяє оперативно і точно визначити рівень знань окремого учня, з’ясувати, який матеріал потребує повторення. А запровадження ЗНО спонукало до ширшого впровадження тестових технологій у школі. Я використовую контрольно-діагностичні системи Test-W і Test-W2, за допомогою яких складаю тести  «Правила роботи з комп’ютерною технікою», «Текстовий процесор Word», «Інтернет», «Основні поняття і об’єкти табличного процесора», «Звичайні дроби» та інші. Учні також складають тестові завдання з різних предметів засобами мови програмування Pascal. 
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Слайд № 13
Для підвищення інтересу до навчання використовую програму Crossword Forge автоматичного створення різних видів кросвордів. Використання кросвордів є не тільки елементом гри, а й навчальним і розвивальним компонентом. Їх зручно використовувати з цією метою на «звичайних робочих» уроках, коли не вистачає часу на використання інформаційних технологій масштабніше. 
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Слайд № 14
Результати роботи з обдарованими дітьми
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Слайд № 15
Результати роботи з обдарованими дітьми
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Слайд № 16
Програмних та математичних та засобів для різних видів робіт є величезна кількість. Учителю потрібно лише серед них віднайти ті, які найкраще допоможуть у його педагогічній діяльності і у досягненні мети- допомогти нашим вихованцям самореалізуватися. Кіосакі.
Освіта, яка не вчить жити успішно в сучасному світі, не має ніякої цінності. Кожен із нас приходить  у життя з природженою здатністю жити успішно й щасливо. А ми повинні збагатити цю  здатність  знаннями і навичками,  які допомогли б нам її реалізувати якомога ефективніше.

                Р.П.Кіосакі  
