	Рятувальники застерігають: у спекотні дні відпочивайте на природі безпечно!
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	В Україні встановилася спекотна погода і значно підвищився рівень небезпеки виникнення пожеж в лісових масивах, вздовж узбіч, на сільгоспугіддях та торф’яних полях.  У зв’язку з цим ми закликаємо громадян утриматися від розведення багаття в лісових масивах та місцях відпочинку населення! Причиною пожеж у цей період можуть стати навіть просто кинутий у траву непогашений сірник чи цигарка. Зважити на це закликаємо і водіїв, які недбало викидають недопалки на узбіччя дороги. Як свідчить досвід ліквідації пожеж, відсутність контролю за процесом спалювання сміття поблизу житлових будинків та на території, що межує з лісовими масивами, нерідко призводить до швидкого розповсюдження вогню, а відтак і непоправних втрат. Навіть уламки скла чи пляшка можуть стати запальною лінзою, фокусуючи сонячні промені. Тому слід бути особливо обережними у цей період і завжди мати напоготові засоби пожежогасіння.

 Тож аби після відпочинку на природі, залишилися лише приємні враження та спогади, слід запам’ятати правила безпечної поведінки у лісі під час розпалювання вогню:

	-  вогнища можна розпалювати тільки в тих місцях, де немає хвойного молодняку, а в пожежонебезпечний період встановлюється обмеження щодо розпалювання багаття будь-де;

- якщо ви розпалюєте багаття, то місце, де воно буде, необхідно обкопати з усіх боків, а коли ви вже збираєтесь піти, вогонь необхідно старанно загасити за допомогою землі, піску, або води;

- потрібно стежити аби не було розлітання іскор від вогнища;

- забороняється кидати незагашеними недопалки чи сірники;

- забороняється залишати у непередбачених для цього місцях лісу обмащене, просочене бензином, гасом, мастилом або іншими горючими речовинами ганчір’я та інше сміття;

- під час полювання забороняється користуватися пижами із легкозаймистих матеріалів;

- також в пожежонебезпечний період обмежено в’їзд на територію лісового фонду будь-яким транспортним засобам.

 Якщо ж ви все-таки опинилися в осередку пожежі, варто запам’ятати декілька правил поводження у такій ситуації:

не панікуйте та не тікайте від полум'я, що швидко наближається, у протилежний від вогню бік, а долайте крайку вогню проти вітру, закривши голову і обличчя одягом;

з небезпечної зони, до якої наближається полум'я, виходьте швидко, перпендикулярно напряму розповсюдження вогню;

якщо втекти від пожежі неможливо, то вийдіть на відкриту місцевість, ввійдіть у водойму або накрийтесь мокрим одягом і дихайте повітрям, що знаходиться низько над поверхнею землі - повітря тут менш задимлене, рот і ніс при цьому прикривайте одягом чи шматком будь-якої тканини;

гасити полум'я невеликих низових пожеж можна, забиваючи полум'я гілками листяних порід дерев, заливаючи водою, закидаючи вологим грунтом та затоптуючи ногами, будьте обережні в місцях горіння високих дерев, вони можуть завалитися та травмувати вас;

під час гасіння пожежі, не відходьте далеко від доріг та просік, не випускайте з уваги інших учасників гасіння пожежі, підтримуйте з ними зв'язок за допомогою голосу.

особливо будьте обережні у місцях торф'яних пожеж, враховуйте, що там можуть створюватися глибокі вирви, тому пересувайтеся, по можливості, перевіряючи палицею глибину слою, що вигорів;

після виходу із осередку пожежі повідомте місцеву адміністрацію та пожежну службу про місце, розміри та характер пожежі.
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	Зневажливе ставлення до правил пожежної безпеки, недбале поводження з вогнем може призвести до збільшення кількості лісових пожеж, які можуть перерости  в стихійне лихо. Це завдасть великої шкоди не тільки народному господарству, але й екології. Саме тому рятувальники закликають неухильно дотримуватися правил пожежної безпеки під час відпочинку на природі, особливо в лісових зонах,  бути обережними з вогнем у лісі. Лише висока культура поводження з вогнем, дотримання правил пожежної безпеки  здатні позбавити від наслідків, завданих пожежою.

 

Якщо ж ви помітили загорання в екосистемах – одразу телефонуйте за номером Служби порятунку«101». Пам’ятайте: пожежу краще не допустити, ніж загасити!
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