Естетичне виховання на уроках образотворчого мистецтва 
і художньої культури у НВК

(Виступ Майсус Л.Г., заступника директора з навчально-виховної роботи)
Усі види мистецтва служать  найвеличнішому з мистецтв - мистецтву жити на землі.

Бертольд Брехт
Говорити в час соціальних потрясінь про естетичне виховання начебто несерйозно. Навіть слова Достоєвського, що краса врятує світ, звучать якось непереконливо. Хоча саме зараз ми побачили дуже багато прикладів краси людського духу. Та й змінити життя на краще можуть тільки духовно сильні люди, а серед загальнолюдських цінностей важливу роль грає почуття прекрасного, естетичного. Поняття «краса» вживається як синонім досконалого, істинного, позитивного. На думку Сухомлинського, вона вчить нас розпізнавати зло і боротися з ним. Епіграф.
І взагалі, вміння бачити, розуміти і створювати прекрасне робить життя багатшим, цікавішим, дає духовну насолоду, а від того, як людина оцінює, переживає прекрасне і неестетичне, піднесене і низьке, в більшості залежить її поведінка в суспільстві. 
СЛАЙД 2 Естетичне виховання - це процес формування цілісного сприйняття і правильного розуміння прекрасного у мистецтві та дійсності; здатність до творчого самовиявлення, що притаманне людині. 
Тому таким важливим є естетичне виховання, яке вчить відчувати красу, насолоджуватися нею, створювати її, не сліпо слідувати моді, а свідомо обирати з неї все краще, відрізняти справжнє від фальшивого, бачити несмак у мистецтві і житті.

Справедливо писав Ф. Шиллер, «смак не тільки підвищує наші радості, але і цивілізує і виховує нас». Кінцева мета естетичного виховання — підготовка людини до естетичної діяльності. Наприклад, такої: СЛАЙД  3
Види естетичної діяльності діяльності:
організація для себе естетичного середовища;

конкретна творча діяльність в галузі мистецтва, літератури та ін.;

пропаганда мистецтва, естетичних ідеалів;

естетична виразність у навчальній, виробничій, побутовій діяльності;

виявлення естетичної культури у взаєминах із людьми.

Виняткову роль у цьому грають предмети естетичного циклу. Тут учні вивчають теорію з певних видів мистецтва, отримують практичні навички, розвивають свої мистецькі здібності. Перед ними розкриваються жанри і стилі мистецтва, своєрідність вітчизняної та світової художньої культури, вони прилучаються до творчої діяльності. 

І у листопаді-грудні ми проаналізували, як ці процеси відбуваються на заняттях з образотворчого мистецтва та художньої  культури, які викладають Гулігас О.В. та Отрощенко Ю.О. При цьому особлива увага приділялася естетичному вихованню та використанню ІКТ на заняттях з художньої культури. Аналіз показав, що викладання предметів відбувається на належному рівні, вчителі володіють сучасними методиками, забезпечують засвоєння уч​нями основних теоретичних і практичних знань. Відповідно до вимог МОН складено календарно-тематичне планування та ведуться журнали. При підготовці до уроків учителі користуються рекомендаціями МОН, сучасними джерелами інформації, завдяки чому уроки проводяться на належному науково – теоретичному рівні. Співбесіди з учнями показали, що у переважної більшості школярів сформоване позитивне ставлення до вивчення предметів. Значна частина учнів вирізняються логікою мислення, вміло висловлюють власну думку щодо поставлених питань. 
Важливою проблемою є недостатня кількість підручників з художньої культури для 10-х класів (2 для 26 учнів) та повна відсутність їх із образотворчого мистецтва для 7-х класів. Навчальні кабінети з обох дисциплін створені і знаходяться у процесі подальшого оформлення та оснащення навчально-методичними матеріалами.

У естетичному вихованні урокам образотворчого мистецтва належить особливе місце, бо тут школярі знайомляться з одним із видів мистецтва і включаються у художню діяльність, яка розкриває нахили до творчих професій: художника, дизайнера, фотографа, модельєра, спеціаліста з комп'ютерної графіки. Серед методів естетичного виховання виділяють три групи:   СЛАЙД 4
1) методи естетичного сприймання (демонстрація, аналіз, повторне сприйняття);

2) методи практичного навчання (пояснення, показ, вправи);

3) методи художньо-творчої діяльності (обґрунтування задуму, виконання творчих завдань, критичний аналіз твору).

Для їх реалізації вчитель образотворчого мистецтва має володіти, як мінімум, п'ятьма видами художньої техніки: рисунком, живописом, ліпленням, виго​товленням гравюр і декоративно-прикладною творчістю. Нікого не треба переконувати, що Ольга Василівна має багато ширші таланти. СЛАЙД 5 Навчання малювання, на думку  учених, особливо важливе для дитини, бо вміння висловити свої думки, по​чуття за допомогою малюнка необхідні для представників різних професій, а не тільки для художників. Методика стверджує, що навчити малювати можна кожного школяра, але виховати справжнього майстра набагато складніше. Для цього потрібно вияв​ляти обдарованих дітей і розвивати творчі здібності кожної дитини. 
Для виховання здатності сприймати й аналізувати естетичні явища – Ольга Василівна використовує матеріали про творчість митців різних шкіл. Короткотривалі бесіди супроводжу​є демонстрацією репродукцій, цікавою інформацією про життя і творчість художників. Наприклад, при знайомстві у 7 класі з темою «Створення живописного пейзажу за законами лінійної і повітряної перспектив» учитель розповідає, що перші дослідження проблеми зустрічаються ще у Леонардо да Вінчі, пояснюючи методи передачі глибини простору різними художниками, демонструє репродукції картин, пропонує висловити своє враження та визначити, якими засобами скористався художник. СЛАЙД 6 Потім показує, як поетапно створюється живописний пейзаж з урахуванням законів лінійної і повітряної перспектив. Так учитель залучає дітей до творчості, з’ясовуючи певні естетичні питання.

Ольга Василівна вчить дітей створювати цілісні компо​зиції,  підбираючи цікаві теми: «Весна в на​шому дворі», «Земля, звідки родом мої батьки»,   «Що я бачу із свого вікна», «Фантазія». СЛАЙДИ 7-10. 
Різноманітна і своєрідна мова графіки. Вона використовує контраст чорного та білого, штрих, розчерк, фон основи як повноправні художні засоби. У багатьох творах використовується своєрідний ефект певної незавершеності, що дає можливість розвивати фантазію, уяву, асоціативне мислення.

На уроці у 7-Б класі з теми: «Графіка» Ольга Василівна використала репродукції, композиції, таблиці з послідовністю роботи, зразки учнівських робіт. СЛАЙД 11 Вона приділяє багато уваги індивідуальній роботі, пропонує учням самим обирати матеріали для роботи. 
Знайомство із скульптурою починається з ліплення, яке виховує почуття пластичності, вчить об'ємно-просторовому сприйманню дійсності, стимулює діяльність головного мозку, позитивно випливає на розвиток інтелектуальної сфери. СЛАЙД 12 Ось результати творчих робіт учнів 6-х класів з теми «Анімалістика у скульптурі». 
У про​цесі ліплення, моделювання, конструювання в учнів розвивається просторова уява, вміння з частин створити ціле, подумки розділити предмет на частини. 3а допомогою паперу, картону, дерева, дроту учні виготовляють моделі палаців, фортець, будинків. При вивченні теми «Фронтальна перспектива. Сценічний простір» семикласники опрацьовували теоретичний матеріал за СЛАЙД 13. репродукцією картини В.Васнєцова «Палати царя Беренея». Вони аналізували зображення за допомогою вчителя та з’ясували роль художнього оформлення вистав. Завжди саме ця творча робота викликає живий інтерес семикласників. СЛАЙД 14.  
У 7 класах на уроці з теми: «Архітектура як вид мистецтва. Архітектурний образ» Ольга Василівна, познайомивши учнів з вимогами римського архітектора Вітрувія до споруд: користь, міцність і краса, пропонує дітям висловити свої думки про важливість кожної з вимог та роль краси. Учні визначають функціональне призначення споруд, види архітектури, висловлюють власне ставлення до архітектури свого міста. Дуже цікавим було творче завдання: створення роботи на тему: «Будинок моєї мрії». СЛАЙД 15. 
Та вирішальним для вчителя у процесі естетично​го виховання є вміння створювати в класі творчу атмосферу, СЛАЙД 16 адже обдаровану індивіду​альність можна виховати лише у відповідних умовах. Ользі Василівні це вдається. У приміщенні закладу знаходиться виставка творчих робіт її учениці. СЛАЙД 17.  Протягом останніх 5 років вона підготувала 25 призерів районного етапу учнівських олімпіад з образотворчого мистецтва та 8 призерів обласного етапу: Кулакова Т.   (2010р., 2011р., 2012р., 2013, 2014р.);  Жельніо Д. (2013р., 2014р.), Кузьменко К. (2014р.) 
Урок художньої культури розкриває перед учнями вічні цінності, здійснює художньо-естетичне виховання, розвиток духовного світу і творчого начала дитини. При цьому головне – не кількість інформації і набутих знань, а накопичення особистісного художньо-естетичного досвіду. Тому урок має бути проблемним, актуальним, міжособистісним. 
Вимоги до уроку художньої культури:  СЛАЙД 18 
1. головне – твір мистецтва; 

2. відбір та достовірність матеріалу;  
3. робота з мистецтвознавчим термінами; 

4. завдання творчого характеру; 

5. діалогове спілкування між учителем й учнями. 
Для реалізації цих вимог Юлія Олександрівна використовує інформаційно-комунікаційні технології. Вони дають можливість знайти і продемонструвати твір мистецтва, відібрати достовірний матеріал, забезпечити візуалізацію складних теоретичних понять, виконати творчі завдання (проекти, презентації тощо).  До сучасних ІКТ відносять: СЛАЙД 19.
І.Інтернет використовується як джерело інформації для вчителя і учнів, на уроках, і при підготовці. При цьому інтерес більшості учнів до комп'ютера й Інтернету підвищує мотивацію навчання. Наприклад, у 9-х  класах, вивчаючи тему «Декоративно-ужиткове мистецтво», учні мали можливість за допомогою Інтернет-джерел детально ознайомитися з особливостями  українського одягу, писанкарства, народної вишивки, побачити, як створюється петриківський розпис.

ІІ. Мультимедійні програмні засоби дають можливість при одночасному використанні кількох каналів сприйняття підвищувати рівень засвоєння матеріалу. Юлія Олександрівна використовує схвалені МОН Педагогічні кейси з художньої культури для всіх класів. СЛАЙД 20. Вони містять програму, календарно-тематичне планування, критерії оцінювання навчальних досягнень учнів, методичні рекомендації та інструментарій уроків - мультимедійні засоби навчання на компакт- дисках з конспектами авторських уроків, лекціями, ілюстраціями, відео- та аудіофайлами, тестовими завданнями. 
ІІІ. Офісні програмні продукти (тобто те, що входить у пакет програм комп'ютера) учитель використовує для підготовки власного навчально-методичного матеріалу  та для подання учнями результатів виконання завдань в електронній формі. СЛАЙД 21  Аналізуючи мультимедійні презентації до уроків ХК, розроблені Юлією Олександрівною, я опинилася у скрутній ситуації, бо важко зупинитися на чомусь, коли зібрано так багато цікавого. Переважно це матеріали для ілюстрування теми (фото творів мистецтва і їхніх авторів) та матеріали для роботи з теоретичними поняттями. Погодьтеся, неможливо пояснити твір мистецтва, переконати у його естетичній цінності, викликати емоційний відгук, не продемонструвавши учневі. СЛАЙД 22
4.Електронні підручники та посібники корисні для організації дистанційного навчання та електронної методичної підтримки навчання у класі, а інколи вони просто необхідні, бо підручник відсутній (10 клас). 
  
Зрозуміло, що провести сучасний урок художньої культури, виконати вимоги державного стандарту, зокрема щодо естетичного виховання, не застосувавши ІКТ не можна. Тому не дивно, що Юлія Олександрівна серед інших наших учителів найактивніше (якщо не брати до уваги вчителів інформатики) використовує можливості цього кабінету: протягом І семестру вона провела тут 64 уроки (не враховуючи ті, що проводила у своєму кабінеті). 


Наприклад, на уроці в 11-А класі з теми: «Паркова культура» засоби  ІКТ супроводжували всю діяльність учителя та учнів на уроці і при підготовці до нього. При актуалізації навчальної діяльності, пропонуються зображення найвідоміших парків області СЛАЙД 23 Далі на сайді тема, теоретичні поняття візуалізуються прикладами; історія розвитку цього виду мистецтва завдяки зображенням подається цікаво і предметно; розповідаючи про Версаль учитель подає зображення парку, СЛАЙД 24 проводить міжкультурні зв’язки з Італією та США.  Так забезпечена не тільки постійна увага, а й можливість опрацювати швидко великий обсяг інформації, підключити різні канали сприйняття, мотивувати учнів, бо вчитель заохочує їх до розширення знань за допомогою Інтернету.


До уроку діти отримали пошукові завдання, результати яких представили у формі повідомлень з мультимедійним супроводом про англійський та японський парки, ікебану та чайну церемонію. СЛАЙД 25 Учні мають добре сформовані навички роботи з джерелами: шукати, відбирати, структурувати та представляти матеріал щодо теми. Це свідчить про медіаграмотність учнів і про те, що такий вид роботи на уроках художньої культури відпрацьований – діти впевнено користуються технікою, вільно розповідають без допомоги конспектів, мають гарні навички будувати повідомлення та презентувати їх перед публікою. Супровід правильно відібраний, естетично оформлений і розроблений згідно з  вимогами до презентації. Домашнє завдання учитель теж подає на екрані, розподіляючи його на фронтальне та індивідуальні повідомлення для наступної теми. Такі завдання за умови 0,5 години курсу в старшій школі дозволяють виконувати програму, оцінювати і разом з тим формувати медіаграмотність та ІКТ компетентності. Наприкінці уроку, коли пізнавальна активність учнів зазвичай низька, було показано відео чайної церемонії, на жаль, без українського перекладу, але діти мали можливість побачити дивний і дуже красивий ритуал, зміст якого почули з повідомлення. Чи можна було взагалі урок на цю тему провести без ІКТ? 
Тому вчителю необхідно поповнювати базу мультимедійних презентацій до уроків, а матеріал систематизувати. 
Мистецтво має унікальні можливості впливати на людину, тому художньо-естетичне виховання – це не просто набуття певних знань і вмінь, а універсальний засіб розвитку особистості, виявлення здібностей, естетичних потреб та інтересів. Основою цього процесу є викладання предметів художньо-естетичного циклу, коли вчитель виявляє і використовує могутній виховний потенціал художніх цінностей. А у процесі сприймання та інтерпретації творів мистецтва і у практичній діяльності формується потреба у творчій самореалізації та духовому вдосконаленні. Розуміти мистецтво людина навчається все життя, але його основи закладаються все ж таки в шкільному віці.  СЛАЙД 26  Тому В.О. Сухомлинський і наполягав, що «Діти повинні жити у світі краси, гри, казки, музики, малюнка, фантазії, творчості».
Рішення
1. Визнати стан викладання образотворчого мистецтва та художньої культури  в НВК відповідним до основних вимог Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти.

2. Учителям образотворчого мистецтва Гулігас О.В. та художньої культури Отрощенко Ю.О. продовжити роботу щодо оформлення та оснащення навчально-методичними матеріалами кабінетів з предметів художньо-естетичного циклу.
Протягом ІІ семестру 2014-2015 н.р.
3. Схвалити результативність позакласної роботи з обдарованими дітьми вчителя образотворчого мистецтва Гулігас О.В. 
4. Гулігас О.В. поповнити експонатами постійно діючу виставку учнівських робіт.

До 30.05.2015р.

5. Отрощенко Ю.О. оформити підбірку мультимедійних презентацій  до  уроків художньої культури для виставки на серпневій конференції вчителів Миронівського району.
До 15.06.2015р.
6. Атестаційній комісії НВК врахувати результати вивчення роботи вчителів Гулігас О.В. та Отрощенко Ю.О. при черговій атестації.

Нет некрасивых женщин, есть только мужчины, не разбирающиеся в абстрактном искусстве.      Франсуаза Саган
Для мужчины, как говорил Талейран, красота дает выигрыш в две недели.Брижит Бардо
Дочь горшечника Дибутада увидела на стене тень своего возлюбленного и обвела его профиль кинжалом. Благодаря этому рисунку ее отец изобрел стиль росписи, украшающей греческие вазы. В основе всех вещей лежит любовь. Альбер Камю
Как красота спасёт мир, если она только и делает, что требует жертв?

Красивая женщина  - это рай для глаз, ад для ума и чистилище для карманов.

Не бывают некрасивых девушек, бывает мало водки. Не бывает некрасивых парней, 

бывает мало денег.

Красота - страшная сила, но с годами она становится еще страшнее

Для некоторых женщин секреты красоты так и остаются секретами.

Природа щедро одарила ее красотой. На этом подарки кончились.

Всем известно, что красота спасет мир, но никто не знает, от чего.

