Педагогічна рада 
Врахування психологічних аспектів під час активізації пізнавальних інтересів в умовах гуманізації навчально-виховного процесу 
Майстерність учителя – пробудити любов 
до творчого мислення та здобуття знань. 
Ейнштейн.
 Гуманістична освіта, проголошена головними освітянськими документами,  повинна створити умови, які забезпечили б для учня повний індивідуальний розвиток, всебічну активність у мисленні й дії, самовизначення, постійне самовдосконалення, пристосування до світу, що змінюється. 
Та парадокс полягає в тому, що, навпаки, поширюється дегуманізація освіти: учнів неправильно розуміють, нехтують їхніми природними задатками, а також діють через примус, застосовують неадекватні педагогічні впливи, що заважають успішному навчанню та розвитку. Можна ще додати до цього недосконалі програми та похапцем написані підручники.

Результатом дегуманізації шкільного життя є його величезна стресогенність. Звичними явищами стали розлади поведінки дітей, зокрема неврози, агресія, загальмованість, надмірна збудливість, страхи. Внаслідок усього цього дедалі більше учнів не хоче іти до школи, нехтує шкільними обов'язками, потребує психіатричної консультації. Аналізуючи педагогічний процес, слід мати на увазі, що вчитель контролює тільки частину цих проблем. Але всеж і від нас залежить дуже багато.
Відомо, що дитина приходить до школи з великим бажанням навчатися. І спочатку їй цікаво слухати вчителя, виконувати завдання. Проте з часом у декого прагнення  навчатися згасають або й зовсім зникають. Тоді нам доводиться з жалем казати: «не хоче вчитися", "міг би чудово займатися, а бажання немає». У цих випадках ми зустрічаємося з відсутністю інтересу до навчання. 

Вчителі знають, що школяра не можна успішно навчати, якщо він ставиться до навчання і знань байдуже, без інтересу, а в стані зацікавленості дитина все засвоює швидко й ґрунтовно.  При чому цікаве навчання не виключає вміння працювати із зусиллям, а навпаки, сприяє цьому.

СЛАЙД  Ушинський писав, що вчення, позбавлене всякого інтересу і взяте тільки силою примусу, хоча б воно черпати з кращого джерела - з любові до вихователя, вбиває в навчанні охоту вчитися, без якої він далеко не піде. 
Ушинський  вважав, що потрібно зробити навчальну роботу наскільки можливо цікавою, але і  не перетворювати цієї роботи в забаву. 

Тому інтереси учнів до навчання треба формувати і розвивати. 
        СДАЙД  Пізнавальна потреба - прагнення до набуття знань, потреба в навчанні як діяльності, у процесі якої і задовольняється пізнавальна активність.
Пізнавальний інтерес, це по-перше, — вибірко​ва спрямованість особистості, зорієнтована на пізнання однієї або кількох навчальних галузей, до їх предметного змісту, а також до процесу діяль​ності.
Виникнення пізнавального інтересу залежить в першу чергу від рівня розвитку дитини, її досвіду, знань, а з іншого боку, від способу подачі матеріалу (тобто від роботи вчителя). СЛАЙД (Руссо) Класична педагогіка минулого стверджувала: «Смертельний гріх учителя - бути нудним». 
У числі основних чинників, що спонукають учнів до активності, можна назвати наступні:  СЛАЙД
Професійний інтерес - головний мотив активізації. Учень ніколи не стане вивчати ситуацію, якщо вона не відображає дійсності і не буде обговорювати проблему, яка до нього не має ніякого відношення. І навпаки, інтерес різко зростає, якщо йдеться про проблеми, які він зустрічав і вирішував. 

Творчий, дослідницький  характер діяльності. 
Змагальність. 
Ігровий характер проведення занять. 
СЛАЙД
Існують основні способи активізації пізнавальної діяльності: 
1. Спиратися на інтереси учнів та формувати мотиви навчання.
2.Ставити привабливу для учнів мету заняття.

3.Створювати ситуації вільного вибору.

4.Включати учнів у вирішення проблемних ситуацій. 

5.Використовувати дидактичні ігри та дискусії. 

6.Організовувати діалог. 

7. Використовувати наочність. 

8. Стимулювати колективні форми роботи, взаємодію учнів у навчанні.
Тому щоразу, обдумуючи урок, учитель має спочатку розв'язати принципове завдання, як найдоцільніше організувати передачу навчального матеріалу. Є багато прийомів та методів, які можна успішно застосовувати на уроках з метою активізації пізнавальної діяльності учнів. Ось деякі з них:
СЛАЙД  І. «Вхід» до уроку. Він необхідний для налаштування на певний тип праці. Дехто з учителів використовує традиційно для цього фронтальне опитування. Та передбачуваність і одноманітність можуть викликати лише нудьгу. СЛАЙД-2 р.  Нестандартним «входом до уроку»  може бути епіграф. Якщо вчитель використовує епіграф постійно, то учні уже на перерві налаштовуються на його сприйняття: «а що нового ми почуємо на початку сьогодні?». Добре, якщо вчитель зачитує напам’ять. По-особливому «спрацьовує» книжка в його руках: це своєрідний заклик-звернення до учнів – читайте.
Можна розпочинати урок певним атрибутом-наочністю. Іноді вчитель шокує учнів несподіваним повідомленням, наприклад, зачитує замітку з газети про те, скільки неписьменних людей нараховується в світі, скільки дітей шкільного віку в Україні не відвідують школу.
Але який би «вхід до уроку» не використав учитель, це значно краще, ніж «намилювання шиї» (вичитування порушників), яке традиційно має місце серед наших учителів.
СЛАЙД Наступний етап -ІІ.  Стимулювання та мотивація навчально-пізнавальної діяльності.  На цьому етапі вчитель вмотивовує наступну діяльність, позитивно спрямовує на працю. 
Можна використати, наприклад, вправу «Відтягнута відгадка». Це яскравий елемент проблемного навчання. На початку уроку вчитель пропонує учням загадку і каже, що відповідь на неї буде обов’язково віднайдена уважними учнями на уроці. Іноді вчитель закінчує заняття цікавою загадкою, кажучи, що наступний урок розпочнеться з її відгадки.  Такий прийом інтригує дітей, викликає в них цікавість, закріплює увагу, активізує пізнавальні можливості. 
СЛАЙД ІII. Визначення мети і завдань уроку. Доцільно залучати дітей до планування діяльності через попередню роботу (випереджувальні завдання, повідомлення, підготовка унаочнення тощо). Пізнавально привабливі проблемні чи практичні завдання.  Учні з великим бажанням засвоять важкий теоретичний матеріал, якщо перед ними буде практичне завдання, яке можна виконати тільки із застосуванням теорії. СЛАЙД -2р.
Так, наприклад, вивчаючи тему «Прикметник. Розряди за значенням», можна запропонувати учням наступне: «Цікаво, чи у документах вживають усі розряди прикметника за значенням? Дослідіть, будь ласка, це питання».

IV. Вивчення нового матеріалу. Прийоми для на цього етапу уроку, щоб зацікавити учнів, наприклад: СЛАЙД
Прес-конференція. Вчитель навмисне розкриває тему неповно, пропонуючи учням поставити такі питання, які розкриють її повністю. 

Запитання до тексту. Перед самостійним вивченням теоретичного матеріалу (робота з підручником) учням ставиться завдання: скласти до тексту список питань, за якими можна опитувати учнів на уроці. При цьому варто назвати кількість питань (3–7), це спонукатиме учнів до лаконічності.


НІ      V. Формування знань, умінь і навичок. 
На цьому етапі даються завдання на вибір:
• засобів навчальної діяльності (індивідуально, фронтально чи групі; письмово або усно);
• засобів фіксації нового матеріалу (схема, план, таблиця, висновки тощо);
• завдань і способів їх виконання.  СЛАЙД «Свої приклади».
       На цьому етапі уроку доцільно використовувати, наприклад, такі методи: навчально-пізнавальна гра, проблемна ситуація, виконання творчих завдань тощо.  
Завдання «Повторення з контролем». Учні розробляють списки контрольних запитань до всієї раніше вивченої теми. Далі одна група задає свої запитання іншій групі. Потім – навпаки. Учні привчаються до того, що система запитань повинна охоплювати всі вивчені теми, учні вчаться знаходити в тексті головне і другорядне.

НІ       VІ. Контроль, корекція та оцінювання знань.  Контроль знань відбувається за допомогою: групових і парних форм взаємоконтролю і взаємоаналізу; самоаналізу і самоконтролю (виправлення учнями помилок, осмислення їх причин); взаємо- і самооцінювання (словесне, рейтингове тощо).
Опитування «ланцюжком». Його можна застосовувати, коли передбачається розгорнута, логічно зв’язна відповідь. Формула така: розповідь одного учня переривається на будь-якому місці і передається іншому, /жестом учителя,/ право продовжити. І так далі.

СЛАЙД.  Нестандартне оцінювання. Відомо, що іноді дітям подобається щось тільки за те, що воно не стандартне. Так,методист  А.Гін у посібнику «Прийоми педагогічної техніки» наводить приклад, коли вчителька виставляла оцінки за власною шкалою: ДД – дуже добре, КЗ – каже, але не знає; ДО – добре, але не дуже; ГН – гірше нема куди тощо. Діти прагнули в неї заробляти оцінки, очікували на щось незвичне, таке оцінювання подобалось і батькам: вони отримували більшу інформацію про успішність дитини.

Рейтинг. Цей прийом запропоновано методистом Є.М.Кожевіним, мета прийому – вироблення в учня адекватної оцінки себе самого. Формула: закінчивши роботу, учень сам виставляє собі оцінку. За ту ж роботу виставляє оцінку вчитель, оцінка в цілому записується через дріб, де чисельник – оцінка вчителя, а знаменник – оцінка учня. Через деякий час виявляється, що критерії оцінювання учня і вчителя все більше співпадають.

НІ    VІІ. Домашнє завдання. 

Пропонується метод обговорення домашнього завдання. Для цього вчитель залишає трохи більше  часу. Він не тільки виявляє, чи всім зрозуміла умова домашнього завдання, а й просить пояснити, як учень буде виконувати. При цьому вчитель опитує кількох учнів і може, не заперечивши їм, запропонувати інший, більш творчий, хід. Цей прийом дозволить привернути увагу учнів, акцентувати їх думки на виконня. Адже не секрет, що домашнє завдання, записане нашвидку, часто не виконується тільки тому, що діти забувають про нього.

СЛАЙД.  Три рівні домашнього завдання. Учитель подає домашнє завдання трьох рівнів: творче або підвищеної складності, звичайне тренувальне і обов’язковий мінімум. Учні на свій розсуд обирають, що їм виконувати. 
Творче завдання виконується на добровільних засадах і стимулюється високою оцінкою та схваленням. Тренувальний рівень виконують ті, хто має бажання добре знати предмет. Перший рівень, обов’язковий мінімум, повинні виконувати всі. 
Завдання массивом. Учитель задає десять-п’ятнадцять вправ, з яких учень сам повинен вибрати і виконати названу вчителем мінімальну кількість. Верхня межа кількості не встановлюється. Тут є особливий психологічний ефект: самостійний вибір завдання надає додаткову можливість самореалізації, якої так не вистачає учням в умовах нашої школи.

VІІ.  Завершення уроку. Учні цінують наше уміння завершити урок вчасно, по дзвінку. І все ж останнє слово за вчителем, а не за дзвінком. Тому необхідно, щоб остання фраза вчителя на уроці була доброзичливою, обіцяла цікаве і добре спілкування в майбутньому. «Урок закінчено, успіхів вам! До зустрічі на наступному занятті!»  Як би там не було, «змазувати» закінчення уроку, робити його нечітким учителю не можна. 
Отже, такі активні та інтерактивні прийоми й форми апелюють до учня, який хоче навчатись цікаво, який прагне діяльності, творчості та уникає сірих стандартів. Звичайно, уроки з застосуванням таких прийомів вимагають від учителя більших затрат часу, енергії, проте рівень вивчення предмета набагато зростає.
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